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Ä czári szövetséges.
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A czár ismét utón van. Szombaton 
Cherbourgban Falliérest látogatta meg, 
ma pedig Cowesben Edward királyt. De 
mennyivel más volt ez a látogatása 
Franciaországban, mint a legutóbbi, | 
mikor evekkel ezelőtt valósággal diadal- j 
menetben vonult franczia földre, s mi­
kor nemcsak Loubet, hanem az egész 
kormány, sőt az egész képviselőház és 
a szenátus kisérte őt és feleségét Dün- 
kirchenből Compiegnebe. A czár most 
is íaiáikozott Fallieres-rcl, de a franczia 
nép lelkesedése hiányzott az ünnepi pro­
gramúiból, sőt a czár egyátalán nem is 
lépett franczia szárazföldre, hanem ha­
jója nyílt tengeren vetett horgonyt, oda 
ment eléje Falberes egy franczia hajón 
s az egész ünneplés, minden részletével 
a találkozástól az ünnepi ebédig távol a 
franczia szárazföldtől, a nyílt tengeren 
játszódott le. Mert ma már franczia föl­
dön sincs biztonságban a czár s a 
bombavetők ott is leskelődnek rá.

Ep igy folyt le a cowesi találkozó is.
De nem szabad azt hinni, hogy ez 

a két fogadás csakis ennél az említett 
körülménynél fogva nevezetes. Azon 
igazán csak az államfők voltak jelen s 
a népek nemcsak tényleg hiányoztak 
onnan, hanem szívben sem vettek benne 
részt. Francziaország egy idő óta liide-

! gébben ál! szemben a czári szövetsé­
gessel, amióta a naczionalisták leszorul­
tak a szereplés teréről s amióta radi­
kális és szoczialista miniszterek intézik 
Francziaország sorsát. Azóta a franczia- 
német ellentét a komoly politikában 
lényegesen enyhült, Francziaország az 

I orosz szövetségtől a béke biztosítását és 
j nem a revanche elősegítését várja s igy 

az a zajos lelkesedés, melyet a na­
czionalisták produkáltak a czárral szem­
ben s amelynek a kormányok sem akar­
tak ellene szegülni, a szövetség értéké­
nek nyugodt mérlegelésévé alakult át.

Francziaországra még mindig nagyon 
becses az orosz szövetséges; ez kitűnik 
azokból a beszédekből is, melyeket 
Falliéres és a czár egymással váltottak, 
de ma már megszűnt az az idő, amikor 
a franczia-orosz szövetségben a vezető 
szerep Oroszországé volt, s amikor a 
franczia külügyi politika egészen orosz 
járszalagra volt fűzve. Az orosz-japán 
háború felnyitotta a francziák szemét, az 
orosz szárazföldi és tengeri haderő tehe­
tetlensége ma már lényegesen lehütötte 
a francziák túlzott reménységeit. S Fran­
cziaország a keletázsiai háborúból két 
nagy okulást szerzett. Az egyik az volt, 
hogy külügyi politikájában emanczipálja 
magát az orosz befolyás alól, s már 
ennek az évnek tavaszán, mikor Orosz­
ország erőnek erejével bele akart 
avatkozni az osztrák-tnagyar-szerb kon­

fliktusba, Francziaország nyíltan a béke 
mellé szegődött s Oroszországgal tu­
datta, hogy semmiféle ilyen kalandos 
vállalkozásában segíteni nem fogja. 
Másrészt Francziaország azt is belátta, 
hogy internaczionális poziczióját egyedül 
a meggyengült Oroszország segítségével 
fenn nem tarthatja s régi, hagyományos 
ellenfelével, Angliával is kibékült, az ér­
dekszférákat elválasztották, a vitás kérdé­
seket rendezték s végül szövetséget is 
kötöttek egymással, úgy, hogy a iran- 
czia-orosz szövetségből, franczia-orosz- 
angol szövetség lett, s ennek gyümölcsét 
Francziaország már az algeziraszi kon- 
ferenczián is élvezte, mikor Marokkóban 
érdekeit Németországgal szemben meg 
tudta védelmezni tisztán diplomácziai 
eszközökkel. De ebben a franczia siker­
ben már nem az orosz támogatás volt 
döntő Francziaországra nézve, hanem 
az angol.

A czár cowesi látogatása is tisztán 
Edward király és a czár magánünne­
pélye, mert hisz az angol képviselőház- 

j ban a czári látogatás előkészületei fölött 
folyt vitában az angol demokraták és az 
angol radikálisok kegyetlen hangon til­
takoztak az ellen, mintha az angol 
nemzetnek bárminő kis része volna is a 
czár fogadásában. Az angol kormány 
liberalizmusa ugyan ma nem ál! olyan 
erős lábon, mint volt azoké a liberális 
kabineteké, melyeknek élén valamikor

A fehér asszony.
Iüa: Krúdy dyula.

(Utánnyomás tilub.)

A bécsi Burgnak van egy feliér asszonya. 
Art mondják éppen olyan régi, mint maga a 
Burg. Sötét éjjelen végig szokott suhanni a 
folyosókon az őrállók nagy rémületére cs el­
tűnik valahol a falban. Ez a századostusértet 
mindig csak akkor szokott megjelenni, ha 
valami baj, vagy halál közeledik. Azért nem is 
nagyon örülnek a fehér asszonynak, sót eltit­
kolják megjelenését . . .

Bolondság, rémlátomás persze az egész. 
Fehér asszonyok nincsenek. Talán valami fő­
fájós fráj sétált egyszer a hűvös folyosón, vagy 
talán más útja volt a nesztelen éjben, s igy 
kerekedett a legenda.

Mária Terézia idejében bezzeg sokáig 
nem kószált a fehér asszony a folyosókon. A 
királyné is asszony volt. még pedig olyan 
asszony, aki nem ijedt meg a maga árnyékától 
cs amilyen szigorúan vigyázott az erkölcsökre, 
hátrakötötte volna annak a sétáló nőszemély­
nek a sarkát. De hát az asszony is csak addig 
igazi asszony, amig a fiatalság tüze csörgede­
zik ereiben. Ha egyszer elkezd öregedni — 
éppen olyan lesz, mint a férfi. Hiába Írták az 
egykori krónikairók, hogy a királyné örökké 
fiatal maradt, soha meg nem vénült. Igaz, 
igaz, nem lett csúf vén asszony, mert már 
hogyan is lehetett volna csúf az, aki olyan 
világ szépsége volt. Csak az idő lopott észre­
vétlen ezüstfehér szálakat a hajába. Először 
csak egyet-kettőt puszta kaczérságból. Amint a

fiatal mamák kaczérkodnak süldő leányaikkal, 
úgy kaczérkodik az idő is az első hószálakkal. 
De aztán a lányok nagyranőnek cs az ősz 
hajszálak megsokasodnak.

Egyszer Mária Teréziának is hírül vitték, 
azután a farsang után következő böjtben, hogy 
a fehér asszonyt látták sétálni a palota folyo­
sóján.

A kegyes királynő elmosolyodott és tük­
rébe pillantott. Soha cl nem múlott jó kedvé­
vel felkiáltott :

— Maholnap én leszek a fehérasszoiiy.
Hanem azért mégis megharagudott, mikor 

a fehér asszony látogatása ismétlődött:
— Ej, nem nyughatnak - tán a frájaim ? 

No majd rendet csinálok én közöttük 1
Es pedig, miután az udvarhölgyek folyo­

sóján járt abban az időben a fehér asszony, 
kiadta a parancsot, hogy örtáilót rendeljenek a 
folyosóra. A ezeremónia mester alázatosan 
figyelmeztette a királynőt, hogy az udvari 
ettiket érteimében közönséges zsandárok nem 
őrködhetnek azon a folyosón, ahol a nemesi 
hölgyek laknak.

A királynő türelmetlenül legyintett. (Bete­
geskedett már akkor.)

— Hát állítson oda is gárdistát. „A ne­
mes testőrök is szívesebben vigyáznak egy 
fiatal csinos komoradra, mint egy királynőre.“

Neigig báró, a kis öreg, rózsaszínű arczu 
diplomata alázatosan meghajolt és azt mondta:

— Bátor leszek majd fölségednek ide­
vonatkozó rendeletet aláírás végett előterjesz­
teni és gondoskodni ártól, hogy a főczeremó- 
niás könyv kijavittassék.

A királynő, akinek udvara hajdan a fél- I

világnak volt mintája ettiket dolgában, harago­
san vonta össze a szemöldökét:

— Csak semmi irka-firka, kedves Neigig...
De azért félóra múlva aláírta az ettiket 

felől rendelkező okmányt, verébfejnagyságu, 
gazdasszonyos betűivel, amilyenekkel nagy­
anyáink tartották számon kelengyéjüket: „Ki­
vételesen engedélyeztetik.“ Aztán haragosan 
dobta cl az aranyos ludtollat:

—■ Semmi irka-firkát nem ér meg vala­
mennyi gárdistám 1

Akkor már azokat sem szerette. Teljesen 
megharagudott a világra. Néha napokig fel 
nem kelt hatalmas, nagyon nagy ágyából, ame­
lyet manapság csudálkozva 'néznek meg a 
kiváncsi utazók. Be hatalmas asszony lehetett, 
Az udvari orvosok tehetetlenül csóválták a fe­
jüket. Mi baja lehet a királynőnek ? Lehet, 
hogy a szürke, bus böjti idő nedves szeleivel, 
szemelgető esőjével lehangolja. Ámbátor a 
Burg már akkor is úgy volt építve, hogy ott 
az időváltozás nem sokat jelentett. A schön« 
brunni kertész örök tavaszt varázsolt a folyo­
sókra, a királyné termeiben pedig májusi at­
moszférát teremtettek azok az uj szerkezetű 
kályhák, amelyeket abban az időben talált fel 
valami kóbor lovag. Lehet, hogy nem is ő 
találta föl. Csakhogy nemességet cs birtokot 
kapott Ausztriában és utódai tán nem is tud­
ják valamennyien, hogy mit jelent czímcrükbcn 
a lobogó tűzrakás.

De a királynő mégis rosszkedvű volt. Sen­
kit sem állhatott. A betegségének, rosszkedvé­
nek a hire elterjedt egész Bécs városában. A 
bécsiek egész nap azon törték a tejüket, hogy 
mivel lehetne a kiiálynőt felvidítani. Bolondabb- 
nál-bolondahh ideák születtek. Aki nem saj-
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Gladstone állt s Grey angol külügymi­
niszter a maga liberális érzését aláren­
delte Anglia külügyi érdekeinek, de az 
angol nép nem osztja Grey álláspontját 
s a fogadástól távol maradt volna akkor 
is, ha az nem a tengeren; hanem az an­
gol birodalom valamelyik- kikötőjében, 
vagy városában történt volna.

De különben is, Angliát a legutóbbi 
perzsiai események az orosz szövetség 
értékéről nagyon kiábrándították s ma 
niát' ennek az angol-orosz szövetségnek 
egyik czélját, hogy Angliának közép­
ázsiai érdekei békés eszközzel védd- ! 
mezíessenek meg az orosz terjeszkedés- ; 
sei szemben, azután hogy Oroszország 
oly elhatározóan avatkozott a perzsiai 
események irányításába, ma már Lon­
donban jóformán meghiúsultnak tekintik.

De az angol-orosz barátkozásnak és 
szövetségnek az a másik czélja, hogy 
Németország minél teljesebben'izoláltas- 
sék, szinten nem éretett el, mert a czár- 
nak és Vilmos császárnak björkői talál­
kozása, mely néhány héttel ezelőtt ját­
szódott le, ezt az angol reménykedést 
nagyon illuzóriussá tette.

így tehát minden hivatalos tószt és 
fel köszöntő daczára sincs sem Franczia-

egyetertés

kaimat hűséges munkatársam, Sztercnyi József be­
száll,oltija szolgáltatott, ki bár nem vallja elvein­
ket, azok megvalósul hatásáért - a közgazdasági 
téren hazánk erejét növelve -- a leghathatósabbán 
dolgozik. 1 ártsák meg bizalmukat hazánk jövőjé­
nek e faradhatatlan tnunkálója liánt. Kossuth

Mérsékeli lot párt alaknlása. Érdekes értekezlet 
tolvt c tegnap vasárnap Trencsénben. A tótok 
mérsékelt elemei tanácskozást folytattak a fölött, 
mikíP lenetne a tót nemzetiségi párt agitáczióiá- 
val szemben a felvidéki (ót nép anyagi és ktihu- 
ra is érdekeit a magyarsággal egyetértve clomoz- 
di am. az értekezleten képviselve voltak Nagy- 
bitíse, hencsénbaán, Trencsén, Rózsahegy, Mor- 
\aszentjanos,_ Sfomfa, Liptószcnimiklós ós'Napy» 
szombat, tehát oly választókerületek, ahol a pán­
szláv totsag többségben van. Az értekezlet kimon-

,°íf.az5/ m,érs6kcIÍ tót párt megalakításának 
.>zukstgét, mely párt a magyar állameszme alap­
ján a Haha. A pártalakifást véglegesen Besztercze- 
banyan fogjak kimondani, ahol szeptember havá­
ban általános tót gyűlést tartanak, melyre az ösz- 
szcs iclvidéki kerületeket meghívják.

Kedd, augusztu
kát és egyelőre az erődök ágyúinak lőfávoián
kivül táboroznak. A spanyol táborban azt hi­
szik, hogy csak erőgyűjtés czéljából vonultak 
vissza a kabylok, hogy aztán annál nagyobb 
erélylyel folytassák a harezot. A forradalom 
lecsendesfilésével azonban a spanyol kor­
mány most már gyors tempóba szállítja a csa­
patokat Afrikába, úgy hogy a spanyol parancs­
nok nemsokára offensive léphet fel a riff- 
törzsek ellen.

Mai híreink a következők:

Képviselői beszámoló. Mihályi Tivadar ország- 
gyhíési képviselő tegnap hatotta Nagyilondán beszá- 
moloja! A nepgytiiésen miidegy 5000 választó jelent 
meg Mihályi beszédeben vázolta a politikai hely­
zetet is tamadta a kormányt nípellenes politikámért 
melyet a hazara és népé c, valamint a trónra
n7SIu=ilLje eo A'\e,yzet , megoldási módjaként 
az ahalanos választói jognak haladéktalan meg-
valósitasat jelölte meg, ha lehet a jelenlegi kor­
mány utján, ha nem, nélküle és a koaliczió ellen.

---- ------^ uvmí i 1 auvzvia-
országban, sem Angliában igazi lelkese- A Spanyol forradalom
des a czan látogatóval szemben <; a 8 J ««aiuiii.-----átogatóval szemben o «
fogadások Cherbourgban és Cowesben 
is a sok ágyú dörgés s a naay haditen­
gerészeti parádé daczára is minden ben- 
suség, minden melegség nélkül folytak le.

Budapest, augusztus 2.
Kossuth a brassóiakhoz. Sztercnyi József keres- 

Keaeinn államtitkár beszámolója alkalmából a 
t-ff?0,1 választók tudvalevőleg üdvözlő táviratot 
küldtek \\ lesbadcnbe Kossuth Fcrencz kereskede- 
delemtigyi miniszterhez. A választók üdvözlésére a 
kereskedelemügyi miniszter a következő táviratot
'n. , ,e {Mk.arms Jánoshoz, a brassói szövetkezett 
partok elnökéhez:
- ,.A ,br;?ssói Polgárok megemlékezését, bizalmát 
es törekvéseim helyeslését köszönöm. Megemléke- 
zesuael annal nagyobbra becsülöm, hogy arra al-

nálja a fáradtságot, hogy az emberi képzeleti 
groteszk hajtásaiban gyönyörködjék, keresse ! 
meg a Bécs városi levéltárban azokat az in- 1 
stancziákaf, amelyekben Mária Terézia c^á- I 
szarr.o rosszkedvének az elmulasztására tesz- I 
nek indítványokat. A Leopold-utczai varga 1 
csupán azt akarta, hogy a legközelebbi vasár- i 
napon a birodalmi város egész lakossága cse- I 
reljen ruhát. A férfiak vegyék fel a nők kön- 1 
toset, a hők a férfiakéi, olyan álarezos bált még 
nem látott volna a világ. Még a temetőkben is 
telkeinek a halottak, hogy ezt a vasárnapot 
láthassak . . . Kár, hogy az ötletes varga ter­
véből nem leit semmi.

Az udvarnál — manapság azt írnák „az 
udvari körökben“, de hát akkor még csak egy 
kor volt, — tűnődtek azon, hogy kellene felvi­
dítani a kegyes királynőt. Azok, akik a sabló- i 
nokat szeretik, azt gondolták, hogy nagy vada- 
szátokat vagy. lovasjátékokat kellene rendezni. 
De a királynő hallani sem akart semmiféle 
mulatságról. Az öreg Danzer tábornoknak, 
akit kivételesen színe elé bocsátott, (ne hm-vta 
vo.na el fél karját Berlinben, még a kapun se 
eicszteííck volna be,) elkeseredve mondta :

— Hagyjatok már engem meghalni, ked­
ves gyermekeim.

A vén tábornok fejcsóválva biczegett le a 
epcson. Annyira szivére vette királynője bána- 
-u. ,ogy hazament, lefeküdt és fel sem kelt 

többe. (Maria Terézia soká élt még ezután, de 
hat u nem hitte, hogy a vén oroszlán annyira 
elbusiil majd.) 1

A testőrök ebédlőjében Bessenyei uram is 
elkeseredve íiritgette a kelyhet és haragosan 
csapkodta az aszfalt:

-- Mindennek az a makacs derékfájós

Bcdapsat, augusztus 2.
A ma érkezett hirck megerősítik, hogy 

Barezelonában sikerült a kormánynak leverni a 
forradalmat. A csapatok most hajtóvadászatot 
tartanak a forradalmi vezérek után, kik részben 
a falvakra,j-észben pedig a hegyek közé me­
nekültek. Természetesen az ismert spanyol 
ícndszer ezúttal sem tagadja meg önmagát. A 
vérbiróság már megkezdte működését cseppen 
úgy, mint az inkvizitorok korában, most is 
minden kihallgatás nélkül halomra löveti azo­
kat, akikhez csak némi gyanú fér, hogy részt 
vettek a forradalmi eseményekben.

Meliilából ma is megnyugtatóbb hírek 
érkeztek. A kabilok beszüntették a támadásai-

Pusztaeőrsi bajtársunk az oka! Ha ő elvenné 
az o coer-dameját, minden rendben volna 
. „ A gárdisták mosolyogtak a jó Bessenyei 
fe.lobbanasán. Ilyen már az ember, hiába1 
.'a a szúnyogban látja meg az elefántot eev 
öreges gárdista legénykedésében egy naoy 
birodaloin első asszonya rossz kedvének az 
okát. De hat néha a tavaszi szellő is olyan 
hogy egész országrészekre hoz pusztulást: 
elinmtja az árvizet. Máskor meg a féh/ilámész 
nem tesz egyebet, mint annak a kis langyos
Üilff ICS'’ ame,y m=Slermékeny,ti

Kis okok okozzák a nagyokat. Ki tudja, 
nem-c kaczagna fel vidáman a királynő, ha
r'éhp afrlf»ény ^idisfája holnap azzal lépne 
c,eue, érdét meghajtva, hogy házasságot akar- 
van kötni ama bizonyos epekedő grófnővel 
alázatosan kéri ubsitját ? Ki tudja, ‘ ki tud-

Dőry Fcrencz uram csóválta a fejét:
- Bolondság. . . De lehet, hogy van 

valami a dologban.
A koczkázó gárdisták fölfigyeltek. Obo- 

ovszky az orparancsnok nyújtózkodva húzta 
ki zsebéből drága mivü óráját:

A vén medvéről van szó ? Épen őt 
viszcni silbaknalc éjszakára a fehér asszony 
folyosójára. y

Lustán fölemelkedett és fölfelé indult a 
lépcsőkön A hűséges Pusztaeőrsi félretette az 
aeskulap folyadékait és teljes gárdadiszben 
V1, ' a parancsot az őrség meekezdéséte 
A ko elcsségtudás elfelejítette vele fájós derék- 
csontját. ' J

Kilenczven lépés volt annak a falépcsőnek 
a hossza, ahol a gárdista őrködött. A folyosó

A forradalom leverése.
Madridból táviratozzak, hogy Barczelónában 

csend van. A piaczok és a boltok nyitva vannak 
A katonai kormányzó jelentette a kormánynak* 
hr-jy nincs szüksége többé segédcsapatokra. A for­
radalmárok a vidékre széledtek el és a csapatok 
üldözik őket. Mihelyt a nyugalom teljesen helyre­
áll, a kormány részletes jelentést fog kiadni az 
eseményekről s igazolni fogja, hogy a lázongás 
jogosulttá tette a véres megtorlást. A nyugalom 
helyreálltával azokat a csapatokat, amelyeket több 
helyőrségből Barczelonába akartak küldeni, most 
Melillába indítják útnak és remélhető, hogy az 
újabb csapatok megérkezése a harezteren lehetővé 
fogja tenni az offenzivát. A lapok követelik, hogy 
a marokkói kormánytól a madridi kabinet kártérí­
tést követeljen s valószínűleg e részben jegyzék is 
fog menni a marokkói szultánhoz.

A város főterén és külvárosokban már csak 
egyes lovasőrjáratok czirkálnak, egyébként ‘ a 
nyugalom hclyreállolt. A közúti vasút alkalmazot­
tai a közönség segítségéve! eltakarítják a torlaszok 
maradványait. Santiago tábornok úgy vélekedik 
hogy a baj elmúlt. Azokat az utakat, amelyek 
hegyek közé vezetnek, katonaság tartja megszállva.
A kolostorok népe kezd visszatérni. A gyárosok 
és egyéb munkaadók gyűlést tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy mindazoknak a munkásoknak, 
akik hétfőn reggel munkára jelentkeznek, egy heti 
bért kifizetnek. Az üzleteket kinyitották és a 
piaczokra már behoztak élelmiszereket. A vágóin, 
dakat még katonaság őrzi. A gázgyár telepellem 
funkczionál, de a villamos világítási telep üzem­
ben van.

Barezelonában a haditörvényszékek szakadat­
lanul üléseznek, az Ítéleteket még nem ismerik,

ablakai nagy, sötét kertre nyíltak, ahol a ta­
vasz: rügyeiket még alig bontogató fák, bok­
rok mélyen szunnyadtak a szeles zivataros éj­
szakában. A folyosó közepén lámpa lógott. 
Pusztaeőrsi odapiánlálta magát a lámpa alá 
a meztelen kardját neki támasztotta a falnak 
es a dolmánya zsebéből könyvet vett elő. Kis 
alakú, finom kötésű könyvet — a Bessenyei 
munkáját.

(Bezzeg, ha tudta volna Bessenyei uram, 
hogy öreges bajtársa mily nagy szeíetettel ol­
vassa az ő munkáját, talán nem is ágált volna 
ellene odalenn a csataképekkel díszített gár­
dista-ebédlőben. Az irók még akkor hivsago- 
sak voltak, ha karmazsin posztóból varróit 
dolmány feszült meg vállukon.)

Olvasta, olvasta Pusztaeőrsi nagy figye­
lemmel a könyvecskét, odalenn a kert mély 
csendbe borúit, folyosó bezárt ajtajai mögött 
mintha nem is lakna élő lélek. (Az öreges 
udvarhölgyek világért sem akartak találkozni a 
fehér asszonynyal. Nem mindenkinek volt ám oly 
rendben a lelkiismerete szénája, mint a királynőé.) 
Semmi hang nem hatott el a csendes folyosóra, 
mint a Burg messzi tornyában lévő óra kon­
gassa. A harangkonditás mélán, méltósággal 
szállt át a csendes éjszakán a palotaszárnyak 
felett. Mondják, akik már hallották, hogy éj­
szaka scholscm oly megrendítő az óraütés, 
mint a Burg ban. Mintha elszállott lelkek sóhaj­
tanának az óraiitőben, mintha a nagy néma­
ságban, mely a harangkondulás után követke­
zik, susogva repülnének tova a láthatatlan 
szellemek a sötétségben, az őrálló baka szoro- 
sabbra fogja fegyverét és mereven bámul a 
sötétbe, inig füle újra megszokja a nagy pa­
lota éjjeli csendességét.

Pusztaeőrsi nem is hallotta az óra koncá*
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de bizonyos, hogy itt még egy halálos ítéletet 
sem hajtottak végre. A foglyok a tüzérségi ka­
szárnya börtönében és egy erődben vannak. Va­
sárnap reggel az elpusztított utczákban még el­
fogtak néhány fosztogatót, egyebekben pedig min­
den nyugodt.

l-gy franczia kiránduló, aki egy hét előtt San* 
oebastianba utazott es most tért vissza onnan, 
beszéli, hogy az ottani lakosság és különösen az 
asszonyok tegnap este lármásan tüntettek Alfonz 
király ellen, mikor kikocsizott. A király ezüst pénzt 
dobált a tömeg közé, amit az asszonyok fölszed­
tek és visszahajigáitak a király kocsijába. A rend­
őrség sok tüntetőt letartóztatott, de aztán a király 
parancsára vaiamcnnyiöket szabadon bocsátották. 
A Barczelonából érkező legutóbbi jelentések sze­
rint állítólag 40 forradalmárt, köztük Mulatto 
fglesidl, a Lcroux republikánus képviselő által ki­
adott „Progresso* czimü lapnak főszerkesztőjét, 
anélkül, hogy bíróság ele állították volna, Monti- 
juch várában főbelőtték. A véres liarcz tovább tart.

A Daily Telegraph tudósítója, aki pénteken 
reggel utazott el Barczelonából, jelenti, hogy a 
catalóniai városok egyenként egy-egy kis köztár­
saságot alkotnak, habár rövid időre. így Mathare 
is, amelynek mindössze 20X00 lakosa van, telje­
sen a forradalmárok hatalmába jutott. Nem sza­
bad senkinek a városba mennie sem kocsin, sem 
gyalogszer rcl. Ügygyel-bajjal közelítettem meg a 
várost. Már a határon fegyveres őrség tartóztatott 
fel, amelynek vezetője gondosan megvizsgálta a 
fejemet. Csak később tudtam meg, hogy borotvált 
arczomxól jezsuitának nézett és a tonzurát kereste. 
A vizsgálat után egy öttagú bizottság elé vezettek, 
amely töviről-hegyire kikérdezett. Felmutattam ok­
mányaimat s erre útlevelet kaptam, amely a 
Jumpa Constitutionale de Matahare aláírással volt 
ellátva.

Ma egész Spanyolországban az általános 
sztrájk proklamálását várták. A Daily Telegraph 
madridi jelentése szerint félő, hogy országszerte 
megbénult az ipar és a kereskedelem s eleséget 
uem lehet szállítani. Alfonzo király mindenáron 
Barczelonába akart menni, de a miniszterek lebe­
szélték tervéről. Magántáviratok állítják, hogy Spa­
nyolországban még távolról sincs nyugalom, sőt 
ellenkezőleg, a forrongás terjed. Barezelonában a 
forradalmárok állítólag kikiáltották a köztársa­
ságot.

EGYETÉRTÉS
Bon Jaime terveiről.

Az a hir, hogy Don jaime a franczia-spanyol 
határra érkezett, nem felel meg a valóságnak. Don 
Jaime Frohsdorfsban van. A herczeg tegnapelőtt 
titkára kíséretében Becsbe érkezett, ott meghált és 
másnap tovább utazott Frolsdorfba.

Don Jaime herczeg Frohsdorfban fogadta a 
Neue Freie Presse munkatársát s a következőket 
mondta a hírlapírónak :

Ön azt kérdezi, hogy a carlisfa párt milyen 
álláspontot foglal el a mostani bonyodalmakban, 
amelyek megrendítik Spanyolországot. Ám hallja. 
A carl ista párt a rend és a béke pártja reménye 
akar lenni Spanyolországnak és nem ijesztő 
réme. hgész telkemmel, a spanyol hazafi leiké­
vel együtt érzek a hős spanyol hadsereggel, 
amely Afrika sivár földjét vérével áztatja. 'Más 
körülmények között leghőbb vágyam az lett 
volna, hogy a spanyol hadsereg élén a spanyol 
zászlóért harczol jek. Nem tehetem. Katona va­
gyok, aki két hadjáratot küzdöttem végig, soha­
sem riadtam vissza kalandoktól, nem remegtem 
meg a veszedelem láttára. De csak akkor, ha 
rólam, magamról volt szó. Sohasem venném a lel— 
kemre, hogy egy egész népet, az én népemet ve­
szedelembe döntsem a magam érdekeiért: soha­
sem akarnék okozója lenni a veszedelemnek, 
vagy a veszedelmet növelni. Sohasem fogok ön­
ként háborút felidézni, pláne polgárháborút. So­
hasem fogok könnyelműen, ok nélkül spanyolt 
spanyol ellen uszítani. Ha egyszer visszamennék 
hazámba hadsereg élén, csak azért tenném, hogy 
a rendet helyreállítsam, nem pedig azéit, hogy 
békét bontsak. Csak az anarchia" leküzdésére, 
nem pedig azért, hogy fejetlenséget, zűrzavart 
keltsek. Fz az eset beállana akkor, ha például 
Alfonzé királyt a forradalmárok elkergetnék, 
vagy általában hazám jóléte úgy kívánja.

Visszavonultam ide, Frohsdorfba, jeléül an­
nak, hogy szándékaim békései;. Nem vagyok a 
spanyol határon. Csak egy vágyam van; Spa­
nyolország boldogsága.

A melillai barrzok.
Melillában úgy bent a városban, mint künn a 

falak előtt, látszólag teljes nyugalom uralkodik. A 
spanyol sereg fellélegzik és optimisztikus hangulat 
vesz erőt rajta. Azt a hirt terjesztik, hogy az ellen­
ség visszavonult és az a liarka, mely eddig Mclil- 
lát olyan hevesen támadta, o bennszülöttek vi­
szálykodása miatt feloszlott. Úgy látszik azonban, 
hogy ez csak álhir, melyet a spanyolok félreveze­
tésére maguk a kabiiok hoztak forgalomba.

Két vonat élelmiszerrel és municzióval egy 
erős csapatnak és három hegyi ütegnek védelme 
alatt tegnap Melillából elindult, hogy az előretolt

csapatokat élelmiszerekkel ellássa. Melilla közeié­
ben a kabiiok nagy számmal összegyülekeztek, 
úgy látszik azért, hogy a barkát erősítsék és azu­
tán nagy csatát vívjanak. Más forrásból is mege­
rősítik, hogy a kabiiok nagy erősítéseket kaptak 
és MelliláfóI nem messze táboroznak. Úgy látszik, 
hogy uj támadásra készülnek. Egy csapatot, amely 
egy élelmezési vonatot kisért, a kabiiok megtá­
madtak. Spanyol részről több tiszt megsebesült. 
A város előtt heverő feloszló tetemek bűze, mely 
a városba is behatol, elviselhetetlen. A holtteste­
ket erre való tekintette! ezentúl nem temetik el, 
hanem rakásszámra elégetik. A város élelmezése 
szerfölött rossz. A kórházak és a gőzösök sebe­
süllek szállítására nem elegendők.

A Melillába küldött tartalékosok családtagjai 
és a megsebesült katonák javára gyűjtést indítot­
tak. Viktória királyné 25.900, Krisztina özv. ki­
rályné 15.000, Mária Terézia infánsnő és Fernando 
infáns 10.000 pezetát jegyeztek.

A párisi „Journal“ nyilatkozatokat közöl, me­
lyeket a spanyol liberálisok egy vezére egy louloni 
hírlapíró előtt tett. Többek közt azt mondta, hogy 
Maura miniszterelnök nyíltan kimondotta, hogy 
Francziaország a spanyol kormányt azon szörnyű 
alternativa elé állította, hogy vagy rendőri szere­
pet jálszszon a rifflakosság ellen, vagy beleegyez­
zék abba, hogy Francziaország magában Melillá­
ban cs vidékén is ilyen funkeziókat végezzen. A 
franczia hatóságok tudtával és szemeláttára állító­
lag hatszáz felfegyverzett marokkói az utóbbi na­
pokban Dél-Oránon át a riffterületre érkezett.

KÜLFÖLD.

Az ischli látogatás. Az angol külügyi hivatal 
valótlannak és alaptalannak jelenti ki a német 
lapoknak Becsből keltezett azon híreit, melyek az 
Eduard király és Ferencz József császár és király 
1908. évi augusztus hónapi ischli találkozás alkal­
mával végbement eseményekről szólnak. A láto­
gatásnak leginkább az volt a czélja, hogy feltün­
tesse a két uralkodó közötti barátságot, akik a 
legszivélyesebben búcsúztak el. Együttlétük ideje 
alatt sem a flotíafegyverkezések, sem a Balkán­
ügyek szőnyegre nem kerültek. Szokás, hogy 
Eduárd király marienbadi utazásai alkalmával lá­
togatást tegyen Ferencz József császár és király­

ság megszokta már 5 azt eleget. Csak arra 
rázta fel a fejét, hogy falnak támasztott mez­
telen kardja csengve, zörrenve zuhant a földre, 
mintha valaki sietés közben megérintette volna 
a testével, vagy a ruhájával.

A folyosó félhomályában egy fehér alakot 
látott tovasurranni. Az érintette meg a kardot, 
midőn mellette elhaladt. A fehér asszony.

Pusztaeőrsi bátor katona volt, de mégis 
hideg borzongás futott végig a tagjain, amikor 
a legendás fehér alakot saját két szemével 
maga előtt látva tovatűnni.

Egy pillanatig gondolkozott. Aztán sarkan- 
tyus csizmájával nagyokat szökkenve, nehéz, 
döngő lépésekkel futott a látomány után.

A fehér asszony, mintha meghallotta volna 
az üldöző lépéseket, futni kezdett a sötét fo­
lyosón. Egy pillanat alatt eltűnni látszott Puszta- 
cörsi elől, aki haragosan igy kiáltott fel:

— Megállj, asszony vagy bolygó szellem ! 
Megállj!

Volt eszében a szellemnek, hogy megáll­
áson. Futott, mint az őz a sötét folyosón, de 
fhisztaeőrsi uramnak se volt ólomból a lába. 
A nagy gárdista-csizma még akkor sem repült 
úgy, ha gazdája liébe-korba a huszárja fejéhez 
vágta. Az egyik sarkantyúja le is maradt fu- 
tásközben. De hát törődött is vele. Pusztaeőrsi 
uram mindenáron nyomára akart jutni a kísér­
tet titkának.

Akármilyen hosszú volt a folyosó, egyszer 
mégis csak a végére ért a gárdista. Ott aztán 
tapogathatta a puszta falakat a gyér világossá­
gában. A fehér asszony eltűnt nyomtalanul.

— Pedig itt kell lenni! — lihegte Puszta- 
cőrsi. — A föld el nem nyelte.

Visszafelé indult a folyosón. Arra számított,

! hogy valamelyik ablak vagy ajtó nyílásában 
húzta meg magát a „fehér asszony“.

Ebben a pillanatban a folyosó túlsó vé­
gére sarkantyus lépések hallatszottak. Éjfél volt. 
Obolovszky a gárdisták őrparancsnoka jött fel­
váltani az őrséget. Mögötte lépkedett Bessenyei 
uram teljes díszruhájában.

-- Hopp, Pusztaeőrsi ’ — kiáltotta az őr­
parancsnok. — Mit keresel ott a sötétben V

Pusztaeőrsi megtörölte verejtékező hom­
lokát :

— A fehér asszonyt! — mormogta, — 
Most ment el mellettem. Itt kell lenni.

— Megbolondultál! — kiáltott fel Obo­
lovszky. — Te is megbolondultál ?

Szél rázta meg a folyosó hosszú ablak­
sorát. A magas ablakok kísértetiesen zörrentek 
meg. A mély bolthajtás alatt nagyot lobbant a 
lámpa, aztán elaludt. Nyilván valami nyitva 
feledett ablakon szökött be a szél.

_ — Vigyázz, — kiáltotta Pusztaeőrsi a 
sötétben. Most suhant el mellettem.

Bessenyei uram ebben a pillanatban ki­
terjesztette öles karjait, amelyekkel beérte a 
folyosó mindkét falát. Egy pillanat múlva 
szoknyasuhogás hallatszott és Bessenyei uram 
diadalmasan kiáltott fel;

— Megvan ökelme !
Gróf Obolovszky szövétneket keresett elő. 

Amíg kovát esiolt, Bessenyei uram nevetve 
mondta :

— Nem kisértet ám ő kelme, hanem — 
úgy érzem — valami gyenge fehérszemély! 
Ugyancsak éles körme vagyon.

A következő perezben fellobbant a szö- 
vélnek az Obolovszky gróf kezében. Bessenyei 
karjai között egy fehér selyem csuklyás asszony­
aié vergődött. Obolovszky az arczába világí­

tott, Pusztaeőrsi uram felemelte a csuklyát ar- 
czáből, — erre hátrahökkentek mind a ketten. 
De még Bessenyei uram is ijedten bocsátotta 
el karjai közül zsákmányát.

A fehér asszony kimerültén állott me" 
egy pillanatig a folyosó közepén.

Obolovszky gróf különös mosolyiyal haj­
totta meg magát és esedezve mormogta ;

— Pardont kérek, grófnő, valóban, ha 
csak sejtettük volna, . .

Bessenyei féltérdre ereszkedett. Szellemes 
arczán finom mosoly vonult végig.

— Gráczia szegény fejemnek. Bajtársi 
kötelességünk volt Pusztaeőrsi segítségére 
sietnünk. 8 6

Pusztaeőrsi csak nézett, azt hitte, forog kö­
rülötte a világ. „A fehér asszony“ már rég 
tova lebbent és ő még mindig nem tudta, hogy 
fiu-e vagy lány? Az Obolovszky gróf érdes 
kaczajára tért magához.

— Menjünk, te vén kópé! Bessenyei 
uramnak pedig megtiltom, hogy segítségért 
kiáltson, ha a fehér asszonyt látja. "Magyar 
gárdistának nem illik kompromittálni dámákat.

Pusztaeörsinek sötétvörös lett az arcza. Egy 
lépést tett előre. Remegő hangon kiáltott föl;

Pardon, kapitány uram, köt-e szolgá­
latom még c perezben, vagy pedig már nem ?

Obolovszky gróf kiegyenesedett. Órájára 
pillantott és kimért hangon mondta:

— Három órakor ' kivilágítják az alsó- 
lovardát. Ott leszek kardommal.

Pusztaeőrsi bólintott és elmenőben íVv 
szólt:

— Bessenyei urammal is lészen diskur­
zusom még ebben a dologban.

bs vad haraggal dongott végig a folyosón.

1

ii

IP



-——------------- ■ ' ■ •  ; ' :.....................................

4

nal. Nem zavarná azonban ö felsége ischli nyu­
galmát anélkül, hogy erre meghívást kapna.

SSerh fésskelódés. Novakovics miniszterelnök 
Szerbia északi részein szemleutat tartott s többek közt 
Prekupljebe is ellátogatott, ahol egy küldöttséget 
fogadott, mely felszólította a kormányt, hogy hasz­
nálja ki a kedvező alkalmat és idejében újítsa fel 
Bosznia-Herczegovina annexiójának kérdése miatt 
a megkezdett akcziót. Novakovics miniszterelnök 
végighallgatta ezt a beszédet, anélkül, hogy figyel­
meztette volna a küldöttséget eljárásának helytelen 
voltára.

Peru és Bolivia. A Limában megjelenő journal 
c.e Commercie“-nak azt a jelentését, hogy a bo- 
hviai külügyminisztérium és a santiagói bolíviai 
követség táviratokat váltottak, amelyek szerint 
Chile hajlandó háború esetén Bolíviát' pénzzel és 
fegyverrel támogatni, hivatalosan megczáfolják.

Török események. Kisázsiából érkező hírek sze­
rint a mohamedánok közt elkeseredett mozgalom 
folyik amiatt, hogy Kréta-szigetén görög lobogót 
tűztek ki. A lakosság hangulata a hatalmak maga­
tartása miatt biztató, A kormány megnyugtató in­
tézkedésekre törekszik. A „Tanin“ jelentése sze­
rint a porta által tett lépések következtében a gö­
rög zászlót Canea erődről eltávolították. A lapok 
szerint Carasszo szalonikii izraelita képviselőt 
adanai válivá nevezték ki. A török képviselőknek 
londoni látogatása alkalmából az angol és a török 
külügyminiszterek szívélyes hangú táviratokat vál­
tottak, melyben azon óhajuknak adnak kifeje­
zést, hogy a két állam közötti viszony megerő­
södjön.

An orcsc-krnai édesség. A pekingi orosz kö­
vet egy nyilatkozata azt mondja, hogy Oroszor­
szágban az Angolország, Németország, Amerika 
es Aur-zfria-Magyarország jegyzékeiben az omsz­
kinál egyezségről a mandzsuriai vasút kezelésére 
vonatkozólag foglalt nézetek nem találnak elisme­
résre.. Oroszország Charbint és a mandzsuriai 
vasúti zónát váratlanul gyorsan adta át a forga­
lomnak. Ami a július 27-én behozott illetékbesze­
dést illeti, Pckingben azt tartják, hogy ez Orosz­
ország hozzájárulását jelenti egv keleti kiterjedt

EGYETERTES Kedd, augusztus x
egy rendőrrel lezáratta s az ajtók kulcsait átadták 
Görgei Vilma ügyvédjének. Hranyiczky Károly ha­
zaérkezésekor értesült e különös cselédügyi intéz­
kedésről. Panaszt emelt a főkapitány ellen Rimler 
Károly polgármesternél. A polgármester meg is 
vizsgálta az ügyet, de a fegyelmit megelőző vizs­
gálat elrendelését szükségesnek nem tartotta. E 
határozat ellen azonban Glacz Aulai főispán a 
belügyminisztériumhoz felebbezett. Most érkezett 
le a főispánhoz a belügyminiszter intézkedése, 
mely szerint Gerő Ármin főkapitány és Réz Ber­
talan tb. alkapitány ellen a fegyelmit megelőző 
vizsgálatot elrendeli. A belügyminiszter határoza­
tát igy indokolja:

. Hranyiczky Károly állal Glacz Antal főis­
pánhoz benyújtott fegyelmi feljelentés folytán s 
a megejtett kihallgatások során megállapítást 
nyert, hogy Görgei Vilmának, Hranyiczky Károly 
nagyváradi lakos házvezetőnőjének szolgálati szer­
ződése Réz Bertalan tb. alkapitány, illetve Gerő 
Annin főkapitány ténykedése által jogtalanul és 
szabálytalanul felbontatott, mely intézkedés alap­
ién Görgei Vilma szolgálatát tényleg el is hagyta 
és hogy Hranyiczky Károly lakására ugyancsak "jog- 
talamil rendőri közeg rendeltetett ki, aki a lakást 
lezárva, annak kulcsait Görgei Vilma ügyvédjének 
“dia. át. Minthogy ennek a tulajdon szentségét is 
sértő tényekben, valamint a kérdéses ügybeni tár­
gyalás lefolytatásának utódjában úgy Gerő Ármin 
főkapitány, mint Réz Bertalan tb. alkapitány elle­
nében nagymérvű hivatali kötelességmulasztás, 
nemkülönben büntetendő cselekmény ismérvei ál­
lapíttattak meg, kellett a véghatározat megsemmi­
sítésével nevezettek ellen a fegyelmit megelőző 
vizsgálatot elrendelni.

békéjének biztosítékául, ünnepélyesen szentesíti és 
azt engedi reményleni, hogy a szövetség hatása a 
jövőben sem lesz kevésbbé szerencsés, mint az a 
múltban volt. Falliéres az orosz czár és czámé 
valamint az egész czári család egészségére és jó­
létére emelte poharát.

A czár válaszában hangsúlyozta azon erős 
meggyőződését, hogy a két ország szövetsége az 
általános béke értékes zálogául szolgál és hogy a 
Francziaország és Oroszország között fennálló szo­
ros baráti köteléknek a jövőben is jótékony ered­
ménye lesz. A czár a szövetséges és baráti Fran­
cziaország jólétére ürítette poharát. Az ebéd után 
a czári pár és Falliéres elnök a franczia hajóraj 
legénysége által rendezett velenczei ünnepségen 
vett részt. 10 ói a 35 perczkor a czári pár vissza­
tért a ,.Síandard“-ra.

Pichon külügyminiszter a „Malin“ tudósítója 
előtt a következőkép nyilatkozott a Cherbourg! 
találkozásról :

os czár

politika és orosz pénzügyi kezelést illetőleg.
1 Oroszország eljárása japán és Ki na terveit, melyek ! 
az összes mandzsuriai kérdések ellen voltak ivó- ! 
nyitva, megtisztította. Az orosz követ az idegen 
államok képviselőit Pckingben az illetékszedésre 
vonatkozólag nyilatkozatra szólította fel.

A perzsa helyzet. A „Novoje Vremja“ hiteles 
intervjut közöl, mely megczáfolja azt a hitt, 
hogy vissza fogjál: hívni a perzsa katona­
ság kiképzésére küldött oms.
ezredes, a perzsa kozákdandf
csak abból a czélból jön Péícrvárra

szicket. Liakov 
parancsnoka most

hogy jelen­
tést tegyen a helyzetről, legközelebb azonban 
visszatér '1 eheránba, hogy ismét átvegye a perzsa 
kozákság parancsnoklását.

Urmiából megnyugtató hírek étkeztek. Csak 
az ardeoili rablóbandák elhatalmasodása bír­
hatná Oroszországot büntető cxpcdiczió kikül­
désére.

A múlt éjszaka perzsa kozákok és a volt sáli 
hívei között heves összeütközés volt az uralkodó 
nyaralója körül. Az Összetűzésre az adott okot, 
hogy a sah elbocsátott katonái néhány majorsá­
got kifosztottak. Ma a tüzérségi kaszárnya elölt 
egy magasrangu tüzértisztet felakasztottak.

Budapest, augusztus 2.
Az orosz czár és Falliéres elnök találko­

zása a Cherbourg! kikötőben ismét alkalmat 
adott e két államfőnek, hogy békepolitikájuk 
mellett demonstráljanak. A balkáni események 
ugyan némi elhidcgiilést okoztak a két nagy­
hatalom baiátsága között, mert tudvalevőleg 
Pichon külügyminiszter békepolitikája az orosz 
háborús politikája ellen nagyban hozzájárult, 
hogy a balkáni konfliktus vér nélkül intéző­
dött el. Most azonban, hogy Miklós czár 
Angliában meglátogatja Edvárd királyt, az ud­
variasság megkívánja, hogy a minden 
oroszok uralkodója előbb a szövetsé­
ges állam fejét látogassa meg. A Cher­
bourg! találkozás falán inkább a két állam 
szerződéses érdekeire nézve volt fontossággal, 
mint a világpolitikára. Ennél sokkal nagyobb 
jelentősége vari Miklós czár angliai látogatá­
sának. A most lezajlott perzsa forradalom tud­
valevőleg próbaköve volt az angol-orosz ázsiai

— Ami ezen találkozásnál különösen figyclemrc- 
inélfó, az a közhangulat, amelylye! a találko­
zást megítélik. Azelőtt megvolt a hajlandó- 
sag, minden egyes ilyen alkalommal kimon­
dott szó mögött utógondolatokat, vagy rejtett 
értelmet keresni. Minden elképzelhető feltevést 
konczipiáltak és igyekeztek kiokoskodni, hogy 
ki ellen irányul két népnek egymáshoz való 
közeledése. Ma mindenki felismeri, hogv az 
uralkodók és államfők találkozásainak kétségte­
lenül békés jellege van. Az a tény, hogy az 
orosz czár Falliéres elnöknél tett látogatása 
után az angol királyival is találkozni jog, sehol 
sem okoz nyugtalanságot. Bármely kérdést tár­
gyaljanak is e találkozás alkalmával, az min­
denkor a béke jegyében fog történni. Mindenki 
tudja Európában, hogy a népek egyöntetű aka­
rata békére irányul. Sőt mondhatni, hogy min­
denki az európai hatalmak között létrehozott 
egyensúlyival meg van elégedve, mert ennek az 
egyensúlynak komoly alapja van és biztosítékot 
nyújt a helyzet stabilitására.

A Havas-ügynökség a következőket jelenti:
Miklós czárnak Falliéres elnökkel való talál-

ICi VÁROSOK
»egyem! a nagyváráéi főkapitány ellen, A bel­

ügyminiszter Gero Ármin nagyváradi rendőrfőkapi­
tány és Réz Bertalan tb. rendőrkapitány ellen el­
rendelte, a fegyelmit megelőző vizsgálatot. A múlt 
esztendőben Hranyiczky Károly ügyvéd, Biharvar­
megye volt árvaszéki elnöke felfogadta házvezető­
nőül Görgei Vilmát, akit azonban Hranyiezkyck 
fávolléfc alatt valaki elcsalt szolgálatából. Görgei 
Vilma, akire rá voltak bízva a lakás kulcsai, a 
rendőrségre ment — és hogy, hogy nem — 
Gerő Ármin főkapitány és Réz Bertalan tisz­
teletbeli kapitány felbontották cselédszerző­
dését. A magára maradt lakást a kaoitányság

megegyezésnek. Anglia bizalmatlanul kisérte
figyelemmel Oroszország perzsiai infervenczió- 
ját és minden pillanatban készen állt, hogy 
Perzsiából ugyanannyit kaparintson kézre, mint 
a mennyit szerződéses társa, Oroszország. Fz 
volt oka. hogy az orosz kormány, daczára an­
nak, hogy csapatai perzsa földön vannak mar, 
csudálatos mérséklettel volt szemtanúja a leg­
újabb perzsa fejleményeknek.

A czár angliai utazása alkalmából Izvolszki 
és (Íny bizonyára a perzsa eseményekkel fog­
nak elsősorban foglalkozni. A mostani meg­
változott viszonyokkal szemben a két hatalom, 
mely elsősorban van érdekelve Perzsiában, 
egyöntetű eljárást határoz meg, nehogy a sok 
ügygyel-bajjal összetákolt ázsiai megegyezés 
ismét értéktelen papírdarabbá váljék.

A czár útjáról ma a következő tudósítást 
kaptak :

Szombaton este a Vérilén az orosz czár és 
czámé tiszteletére nyolczvan terítékU diszebéd 
volt, melynek folyamán Falliéres elnök felköszön- 
íöt mondott, amelyben kiemelte, hogy az orosz 
czárnak és czárnénak Cherbourgban való jelen­
léte a Francziaország és Oroszország közt fenn­
álló szövetséget, nmeivel joggal tekintenek a világ

kozása újból alkalmat adott arra, hogy kon­
statálja a Francziaország és Oroszország között 
fennálló viszony szilárdságát. A flotfaszemlc folya­
mán Miklós czár ismételten elismerését fejezte ki a. 
legénység fegyelmezettsége és a hajók szép külseje 
iránt. Barátságosan beszélgetett a hajóraj tisztjei­
vel, miközben hangosan adott kifejezést vélemé­
nyének és örömének mindkét állam védere- 
jének fejlődése felett, mely újabb biztosítékát ké­
pezi a béke fentartásának, mindkét államnak 
czélja. F.z a gondolat az ő szövetségeiknek 
tulajdonképpeni czélja. Fittől a szemponttól 
vezéreltették magukat Pichon cs Izvolszki külügy­
miniszterek a napirenden levő különböző kérdé­
seknek megbeszélésével és teljes egyetértés volt 
közöttük arra nézve, hogy minő politikát kell 
követni, hogy az esetleg felmerülő összes bonyo­
dalmak békés elintézési, merjenek.

A „Rusz“ jelentése szerint a Cherbourg! talál­
kozón Francziaország szándéka értelmében az 
orosz-tranczia kereskedelmi szerződés néhány 
pontját át fogják vizsgálni. Oroszország elvben 
már kifejezte hozzájárulását.

Az „Echo de Paris“ munkatársának Izvolszki 
orosz külügyminiszter kijelentette, hogy Miklós 
czár az őszszel látogatást tesz Olaszorsághan és 
Törökországban. A czár Kiimből közvetlenül 
Olaszországba utazik és visszatértében látogatást 
tesz a Boszporusz mellett.

A czári pár és Falliéres elnök ma meg­
szemlélte Korvin jöhadnagy motorcsónakját. Mind­
nyájan elismerésüknek adtak kifejezést.

A Malin tudósitója ísvolszki orosz külügymi­
nisztert is meginterjúvolta, aki a többi között a 
a következőket mondta:

— A Matin közlései, melyek Pichon külügy­
miniszter nyilatkozatát tartalmazzák, hiven jellem­
zik Oroszország politikáiét. Németországgal 
szívélyes viszonyt tartunk fenn és kell is fen- 
tartanunk. Francziaoiszaggal való szövetségünk 
és Angliával való barátságunk, amely aiapja'kül- 
polikánknak, összhangban van ezzel a szívélyes és 
zavartalan viszonynyal./ó/ tudom, hogy Angliában 
van egy párt, amely az Oroszországgal való 
barátság szilárdságában kételkedik és azt jó­
solja, hogy az szerencsétlen és vészthozó véget 
fog érni az első felmerülő nehézségnél. Nos hát, 
a perzsiai ügyek Angliát és Oroszországot ko­

tor
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Kedd, augusztus 3.
•Iioly probléma ele állították,' amelyet *' két ha- 

3 legcsekélyebb nehézség nélkül intézett 
H. Au ) 3 kérdésre, vájjon az entente a cowesi 
találkozás után uj alakot fog-e ölteni, ezt vála- 

a »^ölsrJíl •’ Nem és miért történ- 
na ez ? ( zélja pontosan meg van határozva, 
o, annak megfelel a jelenlegi torma, amclV bé- 
f,cs eredetének konstatálásaval csak nyerhet 
strilardsagbaii. Pichon miniszterrel folytatott 1a- 
i!3Ci-hozásomban körülbelül az összes kérdése­
ket érintettük. Beszéltünk Krétáról, amelyre vo­
natkozólag Oroszországnak az a nézete, hogy 
forókország nyugalmát meg kell őrizni. A Bal­
kánon az lesz. a politikánk iránya, ami eddi« 
roll: a staiuscjuo fenntartása becsvágyó ezé- 

1 nélkül. Nem térhetek vissza elmúlt esemé­
nyekre, de On tudja, mily izgalomba jött Eu­
ropa, amidőn a statusquo Bosznia és Herczego- 
♦fna annexiója folytán megváltozott. És itt csu ­
pán egy szerződés értelmezéséről veit 
szó. ítélje On már most meg, mily követkéz- 
ményei lehetnének a tulmerész politikának. Arra 

kérdésre, vájjon Marokkóról volt-e szó, kije- 
terítette Izvolszki, hogy bármily fájdalmasak is az 
ottani események Spanyolországra, nem oly fér— 
nrészetüek. hogy Európára uj kötelezettségeket 
rónának. Csupán Francziaország van érdekelve, 
«riirit szomszédos állam. A marokkói kérdést’ 
mely végleg el van intézve, nem éri .'tettük. 

Cowes-ban lázas izgatottsággal készülnek a 
czár látogatására. Temérdek angol rendőr és 
orosz titkosrender van a városban. Egyetlen utas 
sem szállhat ki a hajóról vagy a vonalról, a fo­
gadóból egyetlen utas sem mehet el anélkül, hogy 
nyomában ne volna egynéhány titkosrendőr. Az 
érkezőket hihetetlen szigorúsággal tartják szem­
mel. A rendőrség főhadiszállása az Al- 
brechf-yachton van, mely folytonosan ösz- 
szeköttetésben áll és jeleket vált a hadiha­
lókkal s egy kis nyaralóval, ahol a magasrangu 
rendőrfteztviselők tanyáznak. A czári yacht az an­
gol királyi yacht mellett, öt nagy pánezélos hadi­
hajótól bekerítve horgonyt vetett s nagy távolság­
ban czirkálnak a naszádok, tömve fegyveres rend­
őrökkel. Ezeket a kis naszádokat vörös zászlók 
jelzik. Senki sem közeledhetik a Standardhoz, aki­
nek az orosz követtől, az orosz és angol rend­
őrségtől láttamozott passzusa sincsen. Londoni 
jelentések szerint 183 előkelő férfiú, köztük két 
püspök, 70 parlamenti képviselő és 30 egyetemi 
tanár feliratot nyújtott át Sir Edward Grey-nek. 
Ebben a memorandumban tiltakoznak az orosz 
reakezió, a tömeges kivégzések és a börtönökben 
a foglyok kínzása ellen.

Legnjabb.
Spithead, augusztus 2. Az orosz czári pár a 

a Standart yachton angol és orosz czirkálók kí­
séretében ideérkezett. Miklós czár az orosz hajók 
közelében veszteglő Victoria and Albert yachtra 
ment, hogy az angol királyi pár társaságában reg­
gelizzen.

TÁVIRATOK.
á román király latogatasa.

London, augusztus 2. (Saját tud) Illetékes 
helyen semmit sem tudnak róla, hogy Károly ro­
mán király meg akarja látogatni Ferenc..’ József 
királyt. Valószínűnek tartják, hogy a látogatás 
Cseszel lesz, még pedig Becsben.

Edvárd király flotta-szemléje
London, augusztus 2. A solenti floltafelvcnulá- 1 

son tegnap a „Tcmeraire" csatahajón az egyik 
ágyúnál baleset történt, amelynek négy ember 
esett áldozatul. Fdvárd király ma Solcntbcn gyö­
nyörű idő mellett szemlét tartott a hajók felett.
A flotta hajói tizennyolez mértföldnyi területet 
leplek cl.

Az amerikai lariía-bizoüság.
Washington augusztus 2. A képviseloház teg­

napelőtt a tarifabizottság jelentését 193 sza\ azaltal 
172 ellenében elfogadta.

Tolsztoj a békekongresszasoo.
Genf, augusztus 2. (Saját tud.) jasnaja-Puljá- 

nából jön a hite, hogy Tolsztoj terjedelmes be­
adványt fog a kopenhágai békekongresszushoz 
intézni s maga is részt akar venni a kongresszu-

_______ egyetertes

son. Ebben a munkájában Tolsztoj azt fejtegeti, 
hogy a vallásosság nem fér meg a katonásko­
dással.

Közgazdasági táviratok.
Amerikai tőzsdék zárlatai.

Ne.'.v- York.
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Kewyork aug. 2. Gyapot Newyorkban helyben 
K'l 10 (12.80 tegnap), gyapot szent. 12.50 (12 23), gya­
pot novemberre 12.60 (12.30), gyapot Neworleansban 
helyben !2.3/io (ií.Vie), petroleum Stand white Newyork­
ban fi.25 (8 65), petroleum Stand white Filadelfiában 
8.20 (8. -5), petroleum Rafined in Cases 10.65 ' 1U ,J0) 
petróleum Credit Blances at Oil City 1.58 (1.58), zsir 
Western steam 11 ?0 (11.75). Zsir Rohe és Brothers 
12.00 (12.0ü).

Chicago, aug. 2. (Zárlat.) Zsir szép .-re 11.32 
(tegnap 11.27), zsir októberre 11.30 (11.25), sza­
lonna short clear 11.68 (11.63), sertéshús szent -re 2015 
(20.32).

A keleti vasúttársaság.
Zürich, augusztus 2. (Saját tudósítónktól.) A 

keleti vasúttársaság üzletéve 1,260.230 frankkal 
zárult, mig a múlt évben a tiszta nyereség 
1,297.530 frank volt. Az idei oszla'ék ugyanolyan 
lesz, mint a tavalyi, ugyanis 5Vj°/o.

Az á!-Dungyerszky.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, augusztus 2.
Megírtuk, hogy a rendőrség letartóztatta Bcslin 

Emil Írnokot, aki Dungycrszky Bogdán nevére 
százharminczezer koronát akart fölvenni.

A szélhámost dr. Vojnovich Vladár óbecsei 
ügyvéd juttatta a rendőrség kezére. Amikor az 
ügyvéd a manőverről értesült, nyomban a rendőr­
ségre sietett és bejelentene az esetet. A szabad­
kai rendőrség emberei először a szállodában ke­
resték Beslin Emiit. Szabadkáról Óbecsére utazott 
a szélhámos. A szabadkai rendőrség erre Óbe- 
esére táviratozott, hogy az állomáson tartóztassák 
le a szélhámost. A vonat már indulóban volt, 
amikor Vörös Béla óbecsei rendőrkapitány felszál­
lóit a vonatra és az egyik másodosztályú fülké­
ben ráakadtak Beslin Emiire.

- Ez az ! — szólt a rendőrkapitányhoz kí­
sérője, egy Lengyel Sándor nevű ügyvédi Írnok, 
aki ismerte Beslinf.

— Nem igaz ! — ugrott fel erre megriadta» 
Beslin Emil és ezzel elszólta magái.

— Mi nem igaz? Hiszen nem is tudja, hogy j 
kit keresünk ? — szólt a rendőrkapitány.

A szélhámos látta, hogy elszólta magaL Be­
vallotta, hogy ö Bestia Emil ügyvédjelölt és ö az, 
aki a százharminczezer koronát fel akarta venni 
Dungycrszky nevében. Beslin Emilt erre letartóz­
tatták és az óbecsei rendőrségre szállították.

Szombaton délután és vasárnap egész napon 
kérésziül vallatta Vörös Béla óbecsei re idői kapi­
tány a letartóztatott szélhámost. Bestia Emil be­
vallotta, hogy ő állandóan Dungycrszky Bogdán­
nak adta ki magát, hogy ilyen módon, néhány 
ember léprevezetésével, a százharminczezer koro­
nás csalást lebonyolíthassa. Beslin Emil beval­
lotta, hogy a szélhámosságban bűntársai voltak, 
elsősorban cav fovanovits György nevű újvidéki 
gazda. Hónapokon át együtt készültek a szélhá­
mosságra. A szabadkai rendőrség kidcritetle, hogy 
az úgynevezett Jovanovils nem más, mint dr. 
tspravmts Xavér ügyvédjelölt, aki mint ügyvéd 
szerepelt ebben az ügyben és ü az, aki a levele­
ket irta Mandics ügyvédnek és Weisz Vilmos 
pénzügynöknek. Ispravnlts, amint Beslin beval­
lotta, együtt ült vele a vonaton, de sikerült neki 
a tumultusban megugrani, A rendőrség most eré­

lyesen nyomozza Ispravnitsot, valamint a szabad­
kai postánál is nyomoz aziránt, hogy miként ve­
hette át Beslin Emil a Dungycrszky Bogdán ne­
vére és a Kállay-uícza I. számú házba czimzeít 
leveleket.

Az Óbecsén letartóztatott Bestia Emilt, a 
kitűnő ál-Dungyerszkyt, ma reggel Budapestre 
szállították. Herbst József cscndőrőrmesíer és 
egy csendőrkáplár kíséretében tegnap este ültek 
fel vonalra cs ma reggel hét órakor érkézén 
Budapestre. Azonnal a főkapitányságra kiská­
ték, ahol őrizet alatt tartották. Beslin Emil! 
Egry Péter Pál rendőrkapitány a délelőtt ' folya­
mán több Ízben kihallgatta. Beslin Emii beis­
merésben van. Részletesen elmondottá, hogy ö 
adta ki magát Dungycrszky Bogdánnak es hogy 
Szabadkán ő vette át a Dungycrszky czimére a 
Kállay-utcza 1. szám alá érkezeit leveleket. A ház­
mesternek ezért öt korona, a poi tásnak egy ko­
rona borravalót adott. Beslin a részletekre nézve 
megtagad minden felvilágosítást és a czinkosiár- 
sait sem hajlandó cláru’-'i.

A főkapitányságon egyébként egyre foly­
nak a kihallgatások a százharininczezerkoronás 
csalás ügyében. Weisz Vilmos és Mandics Ede 
dr., a két személyazonossági tanú után Egry Péter 
Pál rendőrkapitány ma délelőtt kihallgatta Popper 
Ignáczot, a Weisz Vilmos Általános Pénzügyi Vái- 
latának a könyvelőjét, Popper Ignácz lényegében 
ezt vallotta:

— Amikor első ízben járt nálunk az . az em­
ber, aki magát Dungyerezky Bogdánnak adta ki, 
én voltam egyedül az irodában En fogadtam elő­
ször az idegent, aki állandóan Dungycrszky Bog­
dánnak mutatta be magát és elmondotta, hogy 
130.000 korona kölcsönre van szüksége. Amikor 
becslést akart a bank elrendelni, az ál-Dungyerszky 
ettől erősen huzózkodott: mire mi becslés nélkül 
megtagadtuk a további eljárást. Erre az idegen 
visszakérte az iratait, s mi visszaadtuk. Később 
újra visszajött. Hogy mit akart, azt néni tudom. 
Kétségtelen, hogy Weisz Vilmos egészen jóhi­
szeműen igazolhatta Dungyerszkynek, mert ö 
állandóan úgy szerepelt és viselkedésében semmi 
gyanús nem volt. Ennyit tudok a dologról.

Popper Ignácz vallomását jegyzőkönyvbe 
vették. A kapitány ezután újra Bcslin Emilt hall­
gatta ki, mint a szélhámosság főszereplőjét. A vizs­
gálat egyébként még széles mederben folyik.

Mandics Ede ügyvéd a következő nyilatkozat 
közlésére kért fel bennünket:

A napilapok legnagyobb része legutóbb fog­
lalkozván a Dungyerszky-íéle 130,000 koronás 
csalási kísérlettel, —■ bár az ügy már bírói kézben 
van s a nyomozás van hivatva kideríteni a valódi 
tényállást — mint a személyazonosság igazolása 
folytán anyagi felelősséggel is tartózó fei arra 
kérem a tekintetes Szerkesztőséget, hogy a nagy- 
közönség érdeklődésének kielégítéséie alábbi Tá­
jékoztatásomat közzétenni szíveskedjek :

Tény, hogy én Dungycrszky Bogdán szemeiv- 
azonosságát igazoltam, de tettem ezt': .1. az illető, 
kölcsönt szorgalmazó, teljesen korrekt riiegjeku&U 
s ügyvédi közreműködésemet felkérő űriembe: ál­
tal kezeimhez letett, most már a nyomozó ható­
ságnak átadott, hiróilag és községileg hiíeicsitvít 
okiratok alapján, 2. a vele postai ajánlott levél és 
ügyvédiével váltott levelezés, 3. az általam az ille­
tőnek Dungyerszky Bogdán névre és vzimre, sza­
badkai lakására postai" ajánlott levélben bekül­
dött levelein és iratoknak az illető által 
nekem történt bemutatása, 4. a pénz fel­
vételére nekem adott megbízatás és az ille­
tőtől családi és vagyoni állapota iránt adott, 
felvilágosításai sib. alapján, úgy, hogy eljárásom­
ban én a kellő kauféiákat megtartottam, annál is 
inkább, mert mint ügyvédnek tudnom és ösmer- 
nem kellett igazolásom következményeit. Eljárásom 
kellőképen sxrupulózus volta tehát az eddigiekből 
is kiderül, s hogy inkorrektséget nem követtem el, 
arról 33 evet meghaladó közpályám, nagyon is 
sokoldalú és tevékeny működésem és saját egyé­
niségem is teljes biztosítékot nyújt. Tisztelettel 
Mandics Ede ügyvéd.

ÚJDONSÁGOK-
NAPIREND. Naptár. Kedd. augusztus 3. — Rón, 

!u tó- !slP ll,K- — Prot.: Rába. — Görög-orosz: jul 
-I. bún. es Ján. — Zsidó: Ab 16. — A nap kél regee 
4 «a tó» pere/.kcir, nyugszik este 7 óra ül perczkor 
— A hold kel este 0 órakor, nyugszik reggel 6 óra N 
perczkor. ab

A kereskedelmi államtitkár fogad d. u, 4 órakor.
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t ,A^ v L'g}'yédJelolfek Országos Egyesületének rend­
kívüli közgyűlése délután fél 6 órakor. - AMagyarok 
bejövetele , Fesz tv Árpád körképe a Városligetben. 
Nyitva reggel S-tól este 11-ig. Belépődii 1 korona. - \ 
Nemzeti bzalon kiállítása. Nyitva 9—i óráig. Belépő­
díj 1 korona. — Állandó kiállítás a Könyves Kál- 
lllán" szalonjában. Nyitva 9-1 óráig. Belépődíj nincs.
— Az Uj Művészed Szalon (Kecskcinéti-utcza 3.). Nyílva 
eaész nap. Belépődíj nincs. — Az Uránia kiállítása 
(Kígyó.tér). Nyitva egész nap. Belépö-dij nincs.

Nvitvalevő múzeumok : A Nemzeti Muzeum ösz- 
szcs tarai 9-9-ig. — A Szépművészeti Muzeum 10— 
—!S; — A Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — A Nép­
rajzi Muzeum a órától ti óráig— A Fővárosi Mu- 
zeum 3—ti-ig. — Az Iparművészeti Muzeum 9-1-ig.
A lorlcnelmi Képcsarnok 10 órától fel 2-ig. _ A
Széchenyi Muzeum 10—12 óráié. — Az Aquincumi 
Muzeum egcsz nap. - A Rálii György Aluzcum 10 —4.
— Az Erzsébet-Muzeum 9 órától i/d-ig és 3—Mg.

Nyitvalevö könyvtárak : A Nemzeti Muzeum Könyv- 
fara í>—4 ig. - Az Akadémia Könyvtára 2—7-ig.
Az egyetemi könyvtár 9—12-ig cs 3-8-ig. A Fővá­
rosi Könyvtár 9—2-ig. — A Kereskedelmi Muzeum , 
könyvtara 9—2-ig és G-8-ig.

EGYETÉRTÉS Vedd, augusztus
1870-ben mint fiatal vezérkari tiszt a francziák 
vonalán át vakmerő felderítő lovaglást végzett.

I A frankfurti léghajókiállitás igazgatósága kö- 
! zöltc, hogy a „Zeppelin II.“ Majna Frankfurtból 

ma, hétfőn reggel nyoJez órakor száll fel és 
indul Kölnbe. Itt a léghajó megérkezését csak 
a délutáni órákban várták.

Majna-Frankfurlban 10 óra 5 perczkor a 
„Zeppelin 11.“ léghajó felszállód beláthatatlan 
néptömeg szcmeláttára.

Délelőtt 10 órakor voll, amikor Zeppelin 
gróf a léghajóhoz ment, még egyszer megvizs­
gálta a tett intézkedéseket és parancsot adott a 
felszállásra. A léghajósosztály legénysége a lég­
hajó lehorgonyzási helyéhez ment és Zeppelin
felszállt a léghajó gondolájába. 10 óra 10 percz- 
kor^erőteljes hangon csendült fel Zeppelin gióf

és pár másodpcrczczel rá:

Harcz a levegőért 
— Zeppelin H. — Orwiile Wright — 

Budapest, augusztus 2.
A Zeppelin II. nagy nehézkesen úszta 

meg útját Köln fele. Kölnbe azonban nem tu­
dott eljutni, mert erős ellenszél visszafordulásra 
kényszeritette s a gépnek is baja esett. A lég­
hajó így Köln helyett visszajutott Frankfurtba 
— a léggömbök kormányozhatóságának nagy 
diadalára.

Ugyanekkor pedig ismét a repülőgép­
technika fejlődésének uj eklatáns bizenyi- 
tékáró! hoz hirt a távitő. Orville Wright 
fényesen teljesítette azokat a feltételeket, 
melyeket az amerikai kormány szabott 
egy, a hadsereg számára megvásárlandó re­
pülőgép elé. Az amerikai kormány követelése 
az volt, hogy a gép legalább negyven kilome­
ter sebességgel repüljön. A próbaút Fort 
Mycr és Alexandria közt folyt le s fényes sí­
kéi rei jáit, mert a megszabott negyven kilo­
méteres sebesség helyett Orwiile Wright hat­
van és hetven kilométeres gyorsasággal haladt. 
Az amerikai kormány minden két mértföldért, 
melyet a gép minden negyven kilométeren 
felül tesz meg 5 ezer dollár árjavitást ígéri, 
úgy hogy a gépért most 30 ezer dollárt kap­
nak a Wright testvérek. Útközben Wright nek 
erős akadályokat, emelkedéseket kellett átrö­
pülnie, Úgy hogy egy Ízben egészen magasra 
kényszerült fölemelkedni. Többek közöd egy 
ballon kaptifot is át keljeit repülnie, tízzel 
szemben Wright rosszul számította ki a távol­
ságot, úgy, hogy közvetlenül a léggömb előtt 
kellett hirtelen tülrepülnie.

hóit Myernél óriási embertömeg leslc a 
repülőgép visszaérkezését. Amikor Wiight újra 
föltűnt, Longworth Alice asszony, Roosevelt le­
ánya megölelve Wright nővérét, Wright Kálin­
kat, fölkiáltott:

Ez csodálatos, soha életemben sem 
láttám ehhez hasonlót.

Amikor Wright gépjéről leszállt, Wright 
Katinka hozzásietett éi ezt mondta:

— Tudtam, hogy az első balsikereid és 
lábtörésed daczára, végre is meg fogod oldani 
föladatodat. Most már egyenlő vagy Wilbur- 
ra! 1

Valószínű, hogy Wright a testvérek ősszel 
Belüliben fognak kísérletezni a Tempelhofer- 
mezőn.

Zeppelin útja.
Zeppelin giófnak eredetileg az volt a terve 

hogy még tegnap folytatja útját Wiesbadenbe, 
de programmját megváltoztatta és úgy határa, 
zott, hogy csak hétfőn megy tovább Kölnbe, 
ahol már az egész város lázban várta a „Zeppelin
II." léghajó megérkezését. Az idegenforgalom 
igen nagy. Számos angol hírlapíró érkezed a vá­
rosba. Zeppelin gróf léghajóutját Kölnbe 
ugyanazon az ulon akarta megtenni, amelyen

vezényszava:
— Kész!
— Indulj!
A levegőcsavarok elkezdtek forogni és a 

le'ghajó méltóságteljesen a levegőbe emelke­
dett. Ugyanebben a perezben a zenekar rá­
zendített a nemzeti himnuszra cs ezer és ezer 
torokból hoch és hurrá kiáltások hallatszottak, 
kendőkkel cs kalapokkal lobogtattak. Zeppelin 
gróf viszonozta az üdvözlést és sapkájával 
búcsút intett a közönségnek. A léghajó a leve­
gőben még egyszer megállt és hegygyei a ki- 
állítási terület felé fordította. A léghajó azután 
még néhány mozdulatot végzett a levegőben 
és megindult Wiesbaden felé.

Kölnben a programm az volt, hogy három 
és négy óra között fog leszállni a léghajó, de 
a leszállás halasztást szenvedett, mert nagy 

j zivatar támadt s az orkán'hátráltatta a Zeppe- 
i iin ll.-t. " 1

Háromnegyed órakor a léghajó Bcland- 
! seek fölött röpült el.

Wiesbadenben a iürdu közönsége és a 
környék lakossága egész délelőtt taMon vöd s 
a rekkenő hőségben türelmesen s ‘ izgatottan I 
várta Zeppelin léghajóját. Déltájban az izga- , 
tottság tetőpontját érte el, meri a nagy fürdő- í 
palota mellett telbocsátott léghajóról zászlóval 
jelezték, hogy a Zeppelin II.‘ feltűnt a láthatá­
rod- 1 ól egy órakor jelent meg Wiesbaden fö­
lött az óriási léghajó. Egetverő "hurrával, kalap- 
és kendő-lengetéssel üdvözölte a közönség 
Zeppelint s bizonyára felhallatszott a nagy ma­
gasságba a lelkesedés, mert egyszerre csak a 
hajó erre az üdvözlés jeléül lefele billent. Ne­
hány pompásan sikerült manőver után a Zep­
pelin II. folytatta útját Köln felé.

Zeppelin Meinzen, Wiesbadencn és Cob- 
icnzeii át pragramrn szerint röpült, de akkor 
vihar támadt, amely kényszeritette, hogy el­
térjen útirányától. így jutott el Emsbe, majd 
ismét visszatért a Rajna-völgyébe, egészen 
Sinbingig, amely ötven kilométernyire van 
Kölntől. Még egy kis utat megtett a léghajó 
Obenvinterig s miután egy óra hosszat hasz­
talan küzködött a szél ellen, a visszafordulásra 
határozta el magát. Közben gépének is baja 
esett és este 9 órakor ismét "leszállóit Frank­
iul loan.

Koblenzbői jelentik, hogy éjiéi a Zeppelin 
!!. léghajó nagy sebességgel Niederlahnstein 
fölött a Taunus felé röpült.

A király kondoleál. kehiből jelentik : A kf- 
rály tegnap délután Gizella főherczegnfivel autó- 
mobilon az Ebenzweier-kastélyba ment, ho->y 
bourboni Don Alfonzónak és nejének részvétét 
fejezze ki dón Carlos halála fölött.

- Kitüntette. A király dr. Wolf Vilmos buda­
pesti gyakorló ügyvédnek a jogi szakirodalom terén 
szerzett érdemei elismeréséül a királyi tanácsosi 
czimef díjmentesen adományozta.
, . ... Czimadományozás. A király a pénzügyminisz-
termm vezetésével megbízott magyar miniszterelnök 
eloleriesz escie omoniuna Máiius pénzügyminisz- 
leri segedhtkarnak a pénzügyi tanácsosi czimef ée 
jelleget adományozta és ezzel egyidejűleg a pénz­
ügyminisztérium vezetésével megbízott miniszter- 
chion h/noQiuna Alarms pénzügyi tanácsosi czim- 
mel cs jelleggel felruházott miniszteri segédtitkárt 
pénzügyi titkaira a fiumei in. kir. pénzügyigazgató' 
sághoz kinevezte. J

U, itirályi tanácsos. A király Szerdahelyi 
Antal posta- és lávirdafőfeliigyelőnck nyugalomba 
vonulása alkalmából sok évi hu cs buzgó szolgá­
lata elismeréséül a királyi tanácsosi cziniet ado­
mányozta díjmentesen.

— Bgy voh osztrák miniszter halála. Báró 
Latschcr táborszernagy, volt osztrák landwehr- 
miniszler, Salzburgban szélhiidés következtében 
hirtelen meghalt.

— flyörgy licrczeg adósságai. Egy párisi pénz 
intézet kérvénynyel fordult a belgrádi főtörvény­
szék elnökéhez, melyben kéri a zárlatot György 
herczeg minden ingó és ingatlan vagyonára 800,000 
márka erejéig, amennyivel a volt trónörökös a pá­
risi pénzintézetnek adósa.

Repülőgépek versenye.
Chalons sur Martiéban Sommer aviati­

ons ma délelőtt felszállt cs 1 óra 50 perez 
cs 30 másodperczig maradt a levegőben.

Blériot egy ismerőse előtt úgy nyilatko­
zói1. hogy nem hiszi, hogy a Wright testvérek 
a repülés terén versenybe fognak vele bocsát­
kozni. Bleriotnak ezt az értesülését a Wright 
testvérek is megerősítik. A Wright testvérek 
ugyanis augusztus második felében, illetve 
augusztus _ vége felé Berlinbe fognak menni, 
ahol szerződéssel kötelezték magukat több föl­
szállásra. Azonkívül a német motoros lcghajós- 
társaság két emberét kell a repülőgép "kezelé­
sére kitanitaniok.

— Személyi bir. Lónyay Elememé grólné jelen ■ 
!eS gyógykuran Karlszbadban időzik s napokén! a 
kora reggeli órákban megjelenik a gyógyforrásnál, 
x-rie, Lónyay Elemér gróf ezidőszerint Maricn- 
badban üdül, ahova Lónyay grófné hetenként két­
szer automobilon ellátogat. A grófné előrelátható­
lag e hó második telében fejezi be kúráját s az­
után férjével visszatér Oroszvárra.

■ Biicsuk. A lő város második kerületében, a 
\ izivarosban, vasárnap tartották meg az évenként 
szokásos Anna-bucsut. A Bafthyány-tér képe ezen 
a napon alaposan megváltozott. Az egész tér zsú­
folásig meg volt telve sátrakkal, hintákkal, mutat- 
vanycsbodékkal és meg sok más, a népélvezetet 
szolgáló alkalmatosságokkal, amelyek körül u°yan- 
csak hullámzott egész nap a bucsusnép. A °rrvö- 
inürii időben a pesti oldalról is nagyon sokan 
randullak at a búcsúra és ugyancsak volt kelete a 
mézeskalácsnak, süteménynek, limonádénak, no 
meg a 11clás játékoknak, amelyekkel egymást szó­
rakoztatták a bucsusok. A búcsú egyházi része 
reggel 6 órakor csendes misével kezdődött, amelv 
azuian óránként megismétlődött. Tíz órakor volt 
az ünnepi nagymise. amelyet Bún Sándor, a ke- 
ru.el távozó plébánosa mondott fényes se­
gédlettel. A vízivárosi hívek igen nagy 
számban jelentek meg a templomban," hogy jelen 
le,lessenek szeretett lelkipásztoruk bucsumiséjén 
amennyiben ezen az istentiszteleten czelebrált Bán 
Sándor utoljára, mint a kerület plébánosa, kedden 
mar átveszi uj parokhiáiát, a fercnczvárosi plébá­
niai A nagymise után ünnepi körmenet volt 
amelyen sok hivő vett részt és délután 5 órakor 
mama eieztc be _az egyházi részét a búcsúnak. 
A nucsiisnép a késő esti órákig ott tolongott cs 
mulatott még a sátrak körül, a budai kis korcs­
mákban pedig a reggeli órákig tartott el a búcsúi 
vigalom. — A terenezrendiek belvárosi templomá­
ban ma tartották meg az évenként szokásos bú­
csút, a procziunkula-tinnepel. Reggel fél 7 órakor 
csendes mise volt, ti órakor ünnepi nagymise, 
amelyet Károly atya. dominikánus rendfőnök eze- 
leninit fényes segédlettel, ezután pedig Pál atya 
dominikánus szerzetes tartott prédikácziót. Ünnepi’ 
htania rekeszti be délután 4 órakor az ünnepsége­
ket, inig a porczmnkula kórmenetet a jövő vasárnap 
tartják meg, a rendszabályok értelmében a nyilvá­
nosság kizárásával. A miséken nagyszámú áj latos 
közönség jelent meg, akik teljes búcsút nyertek.

A czárevics 'jctcg. A Berlinben megjelenő 
■A ussische Zeitung“ pétervári távirata szerint 
orosz udvari körökben határozati formában hire 
jár, hogy a czárevics részére a Krimi félsziget 
déli partjánál egy villát béreltek ki. Az orosz 
tiónöiökos lábúban csonttuberkulózis mutatko­
zott, a mi szükségessé teszi a délvidéken való 
hosszabb tartózkodást. Alexis nagyherczeg trón­
örökös július 30-án múlt öt éves.

Glomenceau Budapesten. Karlsbadfoól jelentik: 
Clemenceau volt iranczia miniszterelnöknek, aki 
jelenleg itt időzik, az a szándéka, hogy őszszel 
nagyobb utazást tesz, amelynek sor/m Budapest 
is ellátogat. Clemenceau, aki évekkel ezelőtt már 
járt a magyar fővárosban, legközelebb közgazda­
ság! és szocziális tanulmányokat folytat cs tapasz­
talatait könyvben akarja megírni. Utazása, amely 
Budapestről alkalmasint elvezeti a Balkán-fél­
szigetekre is, c tanulmányokkal áll összefüggésben.
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Kedd, augusztus

^/ár^S0rÍn !f®had,E?ey ractercs csónakja a 
mi dóit. Cherbourgból taviratozzák : A czári 
l>di a fogaidba Cherbourgban Korvin főhad­
nagyra nézve nagy megtiszteltetéssel járt. Eal- 
,res e*nök felszólította Korvin főhadnagyot, 
hogy motoros csónakját mutassa be a czári 
párnak Korvin főhadnagy eleget tett a mer- 
hívásnak amennyiben a czári pár és Falliéres 
1-Hx I - » »Ricochet“ nevű motorcsónakjával 
különböző utakat tett a vizen és bemutatta azt 
a rendkívüli sebességet, melyet csónakjával el- 
crni tud. Korvin főhadnagyot, miután a csó­
nak bemutatását elvégezte, Falliéres elnök ma­
ghoz hivatta és bemutatta a czári párnak. 
Miklós czár azt mondta a főhadnagynak, hogy 
teljes sikert aratott csónakjával és szerencsét 
kívánt neki. Korvin főhadnagy műveleteit a vi­
zen a franczia és angol hadihajók matrózai is 
nézték a fedélzetről és folytonos tapsokkal 
kísérték. 1

— Tanügyi kinevezések ős áthelyezések. A m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Balázs 
lindre zniováraljai állami tanitóképzőintézeii fa­
nart eddigi minőségében áthelyezte a máramaros- 
szigeíi állami tanítóképző-intézethez; Mandola 
Aladár modor! állami tanitóképzőintézeii tanárt 
eddigi minőségében áthelyezte a máramarosszigetí 
állami tanítóképző-intézethez; Nagy Ferencz tani- 
toképzőinlézeti okleveles tanárt az iglói állami 
tanítóképző-intézethez a X. fizetési osztály 3. fo­
kozatába segédtanárrá : Kandray Géza tanitóképző- 
intézeti megbízott tanárt a dévai állami tanító" 
képző-intézethez a X. fizetési osztály 3. fokozatába 
segédtanárrá: Kender Piroska okleveles tanítónőt 
a iubinaklacskechi állami elemi népiskolához ren­
des _ tanítónővé ; Balogh Antal makó-kerülcti ál­
lami elemi iskolai tanítót az aranyosmegyesi ál­
lami iskolához eddigi minőségében helyezte át 
cs Deinjén Nándor okleveles tanítót a maköi- 
kiilkerületi állami elemi iskolához; Csohány Béla 
fclsöhutai állami elemi iskolai tanítót a hernád- 
zsadányi, Schloszarik Gyula okleveles tanítót a 
felsőhutkai állami elemi iskolához rendes tanítói 
minőségben áthelyezte ; Nagy István sándorfalva- 
honiokpusztai állami elemi iskolai tanítót a sán- 
dorfalva-szaporhegyi állami elemi iskolához át­
helyezte cs A. Mayer Ádám oki eles tanítót a 
sándorfalva-homokpusztai állami elemi népiskolá­
hoz rendes tanítóvá; Réfliy Gyula magyar- 
pécska-fanyai állami elemi iskolai tanítót - ma- 
gyarpécska-felsövárosi, Weidmann Péter bariia- 
miliályói állami elemi iskolai tanítót pedig a ma- 
gyarpécska-tanyai állami elemi iskolához helyezte 
át, Raron Gyula bártfaujfalusi r. k. elemi iskolai 
tanítót pedig a bártfamihályói állami elemi isko­
lához rendes tanítóvá; Orbán Júlia cseleji állami 
elemi iskolai tanitónőt a fülöpszállás-kerekegyházi 
állami elemi iskolához, Szentgyőrgyi Máriát a cse- 
leji állami elemi iskolához rendes tanítói minőség­
ben áthelyezte; Szeitl Jolán okleveles tanítónőt a 
petniki községi elemi iskolához rendes tanítónővé ; 
Almássy Margit okleveles tanítónőt a stószi állami 
elemi népiskolához ieiides tanítónővé; 1909. évi 
szeptember 1-én kezdődő hatálylyai Biró József 
okleveles tanítót a csikdelrei állami elemi népis­
kolához rendes tanítóvá ; Forray Ferencz, Novo- 
szel János, Mezei Mihály, Bakody Márton,
I larsányi János, Lebák Béla, Forray János, L. 
Bicliczky Verőn, Eiilöp Antónia, B. Fischer Berta, 
Sz. Lux Irma, Soltész József, Szupifs Már­
ton, Szekfü Ferencz, bodor János, Winkler
Irma, B. Tóth Viktória, Sóli Béla, Beller 
Irén, D. Arvay Maliid, Jung János, D. Lé­
hák Ida, Malisza Ignácz, 'Tsz Szabó Dániel, 
Ellinger Amália, Novoszei Andor, Slöki Jó­
zsef,' Kovács János, Nagy Sándor, Fodor 
(iyörgy, Pintér Mihály, Gerber Károly, Szupits 
József, Homolya Matiki, M. Huszár Viktória, 
Mester István, ' Ujházy Anna, Kis Zenfai Gizella, 
Döme László, Novoszei István, Bubala Ignácz, 
Halász Menyhért, Rieger Ilona, Latky Ilona, Kal-
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már Antal, Lengyel Mária zentai községi elemi 
iskolai tanítókat, illetve tanítónőket a zentai újon­
nan szervezett állami elemi népiskolához taní­
tókká, illetve tanítónőkké ; Kancsó Ödön okleveles 
tanítót a szajkófalvi állami elemi népiskolához 
rendes tanítóvá; Balázsi Ferencz okleveles tanítót 
a kismányai állami elemi népiskolához rendes ta­
nítóvá ; Stoics 1 lizúr ravenszkai községi elemi is­
kolai tanítót a dobollópataki állami elemi népis­
kolához rendes tanítóvá : Szanyi Leien ez szádellői 
állami elemi iskolai tanítót a szörnyei állami elemi is­
kolához helyezte át és Véfzy Viktor okleveles tanítót 
a szádellői állami elemi népiskolához rendes taní­
tóvá ; Aáészáros Gyula okleveles tanítót a xisgutt 
állatni elemi népiskolához rendes tanítóvá ; Hrabár 
Emil havasaljai gör. kaih. elemi iskolai tanítót a 
forráshutai állami elemi népiskolához rendes tani- 
tóvá; Pál Anna okleveles tanitónőt a lukai állami 
elemi népiskolához rendes tanítónővé; Kimarni 
Margit okleveles kisdedóvónőt a losonczlamási át­
járni kisdedóvodához kisdedóvónővé nevezte ki.

— A király adománya. A hivatalos lap tegnapi 
száma közli, hogy a király Szepcssümeg község 
tüzkárosultjai részére 1000 korona, és" Likavka 
község tüzkárosuitjai részére 800 korona segélyt 
adományozott magánpénztárából.

— Peíőíi emlékesbe. Petőfi hallhatatlan 
szellemét idézték Segesvárott annak a napnak 
évfordulóján, amikor ő és névtelen hőstársai 
halainkat leltek a fehéregyházi síkon. A gyász­
nak hatvanadik évfordulójáról emlékeztek meg 
a magyarok. Az emlékünnepről ez a tudósítás 
érkezeti :

A nemzeti szinü lobogókkal díszített házsorok 
között a kora reggeli órákban zenekarok járták 
be az utczákaf. Festői képet nyújtott a sok kül­
döttség székely nemzeti viseletben és a negyven- 
nyolczas honvédek csoportja, akik Erdély külön­
böző részeiből gyűltek ör~ie.

Az ünnep délelőtt kilencz órakor kezdődött a 
római katholikus templomban tartott btenitisztc- 
Ictfel, amely után az ünneplő közönség a pálya­
udvarra ment, ahonnan külön vonattal Fehéregy- 
házára utaztak. A több csernyi tömeg Petőfi és 
társai emlékének emelt furttlmadaras emlékoszlop 
k.örül. cs°Fcrtosult. Ott voltak; Apathy Péter 
főispán, báró Kemény Béláné, gróf Vas Endre, 
Ugrón Zoltán, továbbá Ajtay Aladár, fín/rsnyTamás, 
l érenczy Géza, Irsay József, László László, gr. Peja- 
csevics Artúr, gr. Teleki Géza, Ver ián Endre, Bedöházy 
János, issekül;: Győző, Erii János és Melczer Géza 
oiszággyiilési képviselők. Az ünnepi programmot 
az E. M. K, E. dalosköre nyitotta meg a Him- 

! fasszal, melyet a közönség levett kalappal hall- 
gátol!. Aztán Irsay József országgyűlési képviselő 
mondotta el ünnepi beszédét. A székelykeieszturl 

i ifjúsági daloskor és a debreczeni Pctőfi-daloskör 
éneke után Kéry Gyula, a Petőfi-Társaság titkára 
és a Petőfi-ház igazgatója beszélt. Azt mondotta, 
hogy őt az ország szivéből a halhatatlan költő 

i kultuszának apostolai, a Petőfi-Társaság tagjai és 
j a Petőfi-ház hölgybizottsága küldték kétszáz szál 
i pKos rózsával, hogy azokat gyöngéd leánykezek­

be! liintesse a fehéregyházai közös sirhantra. 
Mindegyik rózsa egy magyar szivet jelképez és ma 
itt kétszáz magyar szív borul hódolattal és kegye­
lettel a hősök pora fölé. Beszéde után hat fehér- 
ruhás leány kétszáz piros rózsát hintett szét ^ 

j közös sírra. A megható jelenet után Györfy Károly 
és Barskofszky Sándor Petőfiről költeményeket 
szavaltak, mire a küldöttség rövid beszéd kísére­
tében egész halom koszorút helyeztek cl az em­
lékoszlop talapzatára. Mély hatást keltett Kemény 
Béláné báróné hazafias beszéde, aki a segesvári 
tulipánegyesület koszorúját telte a sírra. A kolozs­
vári ..Összhang“ zenekar játéka fejezte be a délelőtti 
ünnep programmját. Délután folyt le az ünnep 
második része, a segesvári Petőfi-szobornál, ahol 
ugyancsak nagy közönség gyűlt össze. A fordái 
daloskör éneke után dr. Vcrlán Endre országgyű­
lési képviselő mondott nagyhatású beszédet. Lukács 
Tihamér cs Szalontay Gábor szavalata fejezte be 
az ünnepet. Este a városháza dísztermében hang­
verseny volt.

A csikmegyei Kászonfürdőben a csíki cs há­
romszéki székelység nagyszabású Petőfi-ünnepet 
rendezett. Az ünnepre nemzeti szinti zászlók alatt 
vonult fel a környék lakossága. Az ünnepi be­
szédet Nagy György országgyűlési képviselő 
mondolla, aki gyújtó szavakkal áldozott a halha­
tatlan költő emlékének. A lelkesedés hatása alatt 
elhatározták, hogy minden esztendőben megülik a 
nagy költő emlékezetét, aki müveiben oly fényes 
emléket emelt a székelységnek. j

— A lipcsei egyetem 500 éves jubileuma. A 1 
lipcsei egyetem fennállásának ölszázadik évfordu- j 
lóján tartott jubileumi ünnepségeken az egész ■ 
világ egyetemeinek és tudományos intézeteinek i 
küldöttei megjelentek. A budapesti tudományegye­
temet és a Magyar Tudományos Akadémiát Grósz 
Emil, Asbólh Oszkár és Ónocly Adolf képviselték, 
a kolozsvári egyetem kiküldötte pedig dr. Schnel­
ler István egyetemi tanár volt A képviselők át­
nyújtották az egyetem vezetőségének a magyar 
egyetemek és a Tudományos Akadémia üdvözlő 
iratait és resztvettek az ünnepségeken. Az ünnep­
ségekkel kapcsolatban tiszteletbeli doktorokká vá­
lasztották Plósz Sándor egyetemi tanárt és Solá- 
rusz Adolf nagyszebeni lelkészt.

Baross Gábor emlékezete. Vasárnap volt húsz 
éve annak, hogy néhai Baross Gábor a zóna­
tarifát az államvasulakon életbeléotetle. A húsz­
éves évforduló alkalmából Kossuth Ferencz ke­
reskedelemügyi miniszter rendelkezése folytán úgy 
a kereskedelemügyi minisztérium, mint a Magyar 
Államvasutak igazgatósága díszes koszorút helyez­
tek Baross Gábor szobrának talapzatára. A ke­
reskedelemügyi minisztérium koszorúját Szterényi 
József kereskedelmi államtitkár tette le, kinek kísére­
tében megjelentek a szóimmá! Hoszpoczky János,
■ Uerffy, Bérezik, Augusziin miniszteri tanácso­
sok, Vezer.le Gyula posta- és távíró-főigazgató, 
Etiuch Gusz'W, Daröczy János, Ary Pál, Ram- 
bovszky Jenő miniszteri osztálytanácsosok. A ko­
szol u szalagján ez állott: A zóna-tarifa nagynevű 
megalkotója emlékének, a kereskedelemügyi mi­
nisztérium. Az államvasutak részéről ugyanakkor 
megjelenlek Marx János mTiszten tanácsos, az 
államvasutak cínökhclyekednek vezetésével az 
Crszes igazgatók és osztályfőnökök. A máv. igaz­
gatóság koszorújának a felirata ez volt: Baross 
Gábor emlékének, a Magyar Királyi Államvasutak 
ijuzgatósága. A koszorút Marx János helyezte el.

~ J®£OT-ko!tak egy irmai alkoaznlt, Newyorkból 
jelentik: Szombaton Luk-Ving kínai alkonzulra 
irodájában egy kinai rálőtt és súlyosan meg­
sebesítette. Az alkonzul tegnap belehalt sebeibe.

— A báni helyettes útja. Cuvaj bánhelyettes 
utazása eddig a legcsekélyebb inczidens nélkül 
ment végbe, mindenütt igen szívélyes fogadtatás­
ban részesült. Tegnap Bisovac község pályaudva­
rán több száz főnyi közönség viharos zsiviő- 
kiálfásokkal fogadta. Mirkovics polgármester be­
szédére válaszolva a bánhelyettes többek között a 
következőket mondotta : Örvendek, hogy most már 
derék falusi népünk és a lakosság egyéb rétegei is 
kifejezték óhajukat, hogy Magyarország és Hor­
vátország között a normális kölcsönös viszony 
ismét mielőbb helyreálljon és nagyon örven­
dett, hogy legutóbbi beszédem, melyet ez ügyben 
Eszéken tartottam, oly lelkes visszhangra talált a 
nép körében, amiben annak bizonyítékát látom, 
hogy a nép szavaimat megértette. Ez az örvende­
tes fény buzdítani fog arra, hogy továbbra is te­
vékenyen szolgáljam népünk hasznát és üdvét. 
Elsősorban kedvező előfeltételeket kell teremte­
nünk gazdasági fellendülésünk számára, ami csak 
akkor lehetséges, ha a magyar királysággal jő 
viszonyban elünk, főleg miután gazdasági kér­
déseinknek éppen fontosabb része az érvény­
ben álló törvény szerint a közös kormány 
részéről való kielégítő megoldást teszi szük­
ségessé. Cuvaj osztályfőnök tegnap Nasicé- 
ben tartózkodott, ahol gróf Pejacsevich Tivadar 
volt bán kastélyában látogatást tett. Slatinebcn a 
mai fogadásnál Cuvaj osztályfőnök közölte, hogy 
báró Rauch bán nemsokára beutazza Verőczc- 
megyél, amely hirt örömmel fogadták. Cuvaj osz­
tályfőnök ma délután Voczinba érkezett, ahol báró 
üuíímann kastélyában szállott meg, holnap pedig 
befejezi körútját és szerdán visszatér Zágrábba.

— A jassyi román diákkongressm. A román 
nemzetiségi lapok annak idején azt jelentették, 
hogy Apponyi Albert gróf közoktatásügyi miniszter 
megtiltotta a magyarországi román diákoknak, 
hogy a jassyi diákkongresszuson részt vegyenek. 
Mint most kiderül, ez a hir nem felel meg a való­
ságnak. A jassyi diákkongresszus intéző bizottsága 
kommünikét tesz közzé, melyben azt mondja, hogy 
utánajárt a dolognak és illetékes helyen azt az 
értesítést kapta, hogy a magyar közoktatásügyi 
miniszter ilyen rendeletet soha sem adott ki. Ennél­
fogva az intéző bizottság felhívja a magyarországi 
román diákokat, hogy a kongresszuson minél szá­
mosabban vegyenek részt.

— A szopesiek kongresszusa. Tgló város és la­
kossága ma ünnepélyes fogadtalásban részesítette 
a szepesiek országos kongresszusa alkalmából az 
ország és a külföld minden részéről összesereglett, 
több száz főre menő vendéget. A legnagyobb 
lendbcn lefolyt elszállásolás után a vendégek sétát 
tettek a lobogódiszt öltött város utczáin. A három 
napig tartó kongresszust a vigadóban megtartott 
ismerkedési est nyitotta meg.
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Az ácsi csata évfordulóján. Mig Segesvárnál 

július 31-én és Debreczenben augusztus 2-án a 
magyar seregekre végzetes csapást mért az egye­
sült orosz-osztrák haderő, azalatt Klapka tábornok 
184). augusztus 3-án fényes győzelmet aratott az 
ellenségen Ácsnál. Komárom védője Berg orosz 
vezérőrnagynak Miklós czárhoz irt leveléhez jutóit, 
s ebből igen fontos dolgokról értesült. Elsőbben 
’s, hogy „az orosz és az osztrák vezérlet közt 
nirrcs meg a kellő összhang, mely szövetséges 
seregek közt okvetlenül szükséges“, továbbá „hogy 
ha a háborút őszig be nem fejezhetik, akkor an­
nak folytatását a jövő tavaszig feltétlenül el kell 
halasztani, mert a rossz élelmezési viszonyok és 
még rosszabb közlekedési állapotok miatt a had­
járatot az ősz beálltával folytatni lehetetlenség • 
vagy pedig a felséges czár vitéz serege a meg­
semmisülésnek lesz kitéve . ..“

Ez a jelentés Klapkát gyors elhatározásra 
ösztönözte. Tudva azt, hogy Haynau Szeged felé 
vonul, neki elmulaszthatatlan kötelessége a Ko­
máromot körülzáró ellenségre döntő csapást mérni, 
hogy ezzel a délen harczoló magyar csapatok 
feladatát lehetőleg megkönnyítse. Augusztus 3 án 
a hajnali órákban meg is történt a bátor kiroha­
nás. Csorics osztrák tábornok serege egészen a 
déli órákig kétségbeesetten harczoit honvédeink 
ellen, de végre is hátrálni volt kénytelen, hogy 
valamiképen összeszedje magát. Délután újra 
megkezdődött a harcz mindkét részről a legel­
szántabb küzdelemmel és az ácsi erdőnél a hon­
véd fegyverek teljes diadalával végződött! A 
körülzáró ellenség futva menekült Pozsonyig, Ko­
márom fölszabadult; az ellenség vesztesége 
halottakban és sebesültekben meghaladta az 
ezret, azonkívül ezerszáz közharezos és 48 tiszt 
esett foglyul. De számos győzelmi jel és zsákmány 
lett még ezenkívül is a dicső nap eredménye. A 
csatatéren tizenkét ágyút foglaltak el honvédeink 
az ellenségtől, ezenkívül a léli hídfőnél tizennyolez 
darab tizennyolczfontos ágyút hagytak ott az osz­
trákok. Mintegy háromezer fegyver, jelentékeny 
hadiszer, lőpor-készlet, számos podgyász- és tár­
szekér, tömérdek élelmiszer, kétezer darab ökör, 
mely az osztrák-orosz főhadseregnek volt szánva, 
jutott a győzelmes honvédsereg birtokába. A leg­
főbb nyereség azonban az volt, hogy a győzelem 
által az osztrák hadműveleti vonalat áttörték, mi­
nek folytán Haynau főösszeköttetési vonala Ausz­
triával Klapka birtokába jutóit. A győztes vezér 
ezután gyorsfutárt küldött Kossufhhoz a következő 
tartalmú jelentéssel :

Kedd, augu-ztus y.
— Léghajó a pusztán. Szombaton déli félegy 

órakor Láncz-puszta fölött léghajó lebegett, amely 
12 óra 50 perczkor Egyháza-Hettyén ért földet, a 
léghajó utasai voltak Viktor de Beauclair, aki egy­
úttal a léghajó tulajdonosa is és Spiüngli berni 
csokoládégyáros s Häuser mérnök. A léghajó 
Zürichből pénteken este 10 órakor indult cl tizen­
négy óra alatt tette meg a 650 kilométernyi légi 
utat. A leszállás után léghajójukat összecsomagol­
ták és vasúton küldötték vissza Zürichbe. A lég- 
hajós'ársaság innét Budapestre utazott s a főváros 
megtekintése után folytatja útját Zürich fele.

Kormányzó űrt
Komárom vára és környéke megtiszfitlafolf 

az ellenségtől. Vitéz honvédeink fegyvere Ácsnál 
tényes győzelmet aratott az osztrákon. A dicső 
hadi tény főbb részesei: Assermann, Kosztolányi 
es Krivácsy ezredes urak . . . Éljen a haza! "

Ezenkívül értesíti Klapka a kormánzzót. hogy 
iKén megkezdi az előnyomulást Győr felé, az ál­
tala visszafoglalt megyékben nyomban elrendeli az 
ujonezozást s négy hét leforgása alatt 30.000 em­
bert állít síkra a komáromi helyőrségen kívül, s 
ezt a sereget teljes harcz! készségben a deli had­
testek megerősítésére küldi. A jelentéssel együtt 
Berg orosz tábornok elfogott levelének fontos 
tartalmáról is értesítette Kossuthot. Ugyanilyen 
tartalmú jelentést küldött Klapka üörgeyhez ' is. 
Sajnos, a derék tábornok futárjai nem érkeztek 
meg idejekorán, hogy a temesvári katasztrófát 
megakadályozhatták volna, Kossuth csak török 
földön értesült a győzelmes ácsi csatáról, Görgey 
pedig Nagyváradon, már a világosi fegyverleté­
tel után.

- A nagy sztrájk Stockholmban. A munkaadó- 
szövetség által foganatosított kizárást az eddigi 
50.000 munkás után kiterjesztették 30.000 vas­
kohómunkásra is. Harmincz szakszervezet elhatá­
rozta a munka beszüntetését. A sztrájk vezetésére 
25 tagú bizottságot választoltak- Az országos 
titkárság csatlakozásra szólította fel a nem szer­
vezett munkásokat. Aki augusztus 15-ig csatlako 
zik, részesül a teljes anyagi és erkölcsi támoga­
tásban, amelyre a többi tag igényt tarthat és 
amely támogatás védelmül kíván szolgálni a nagy 
erőpróba előrelátható következményeinek.

— A pisztoly. Tegnap este hét órakor rémes 
gyilkosság történt a Rókuson vétlenségből. A 
Zákány-utcza 25. számú ház udvarán játszódott le 
a halálos tragédia. Szegő János 17 éves hentes­
inas az udvaron játszott kis ezéllövő pisztolyával, 
amely meg volt töltve. Nézegette, forgatta a kis 
fegyvert és éppen be akart menni a szobába, 
hogy visszategye a pisztolyt a helyére, amikor 
odalépett hozzá Bányai Gergely 54 éves kőmives, 
aki ott dolgozott az udvaron, de éppen elvégezte 
a napi munkáját.

— Mutasd azt a pisztolyt, gyerek, — szólt 
Szegő János felé. Az inas azonban nem adla oda. 
Bányai hozzálépett és megfenyegette :

— Ha ide nem adod, kicsavarom a kezedből.
És megkapta Szegő János kezét, amelyből ki 

akarta csavarni a pisztolyt. Dulakodás közben 
elsült a fegyver és a golyó Bányai szivébe fúró­
dott. A szerencséden ember a földre bukott, de 
még akkor is kezében szorongatta a gyilkos 
szerszámot, amelyet Szegő János ijedtében eleresz­
tett a kezéből.

— Lássa, Bányai bácsi . ..
Segíteni akart rajta, vízzel locsolta, de hiába, j 

Bányai Gergely öt perez múlva kiszenvedett. A 
szerencsétlen véget ért ember holttestét bevitték a 1 
közkórház halottas-házába, ahol az ügyészség 
rendeletére fölbonczollák. Szegő Jánost, az ártat- ■ 
lanságát hangoztató inast, bekísérték a rendőr- j 
ségre, de kihallgatása után szabadon bocsátották, 
mert elfogadhatónak találták azt az előadást, j 
hogy akaratán kívül, Bányai Gergely hibájából j 
sült el a fegyver.

— A legsötétebb Oroszországból. Pétervárról ér- | 
kezeit táviratok hírül adják, hogy Gorin szená- 1 
tor, akit a czár a katonai intendaturák revíziójával j 
megbízott, egy orosz biztosító-társaság igazgató- ! 
jónál, Aláfusoffnál, aki egyszersmind a katonai 
fölszcrelési ezégek egyik legnagyobbjának tulaj- 
dósa, házi-utalást tartott, s egy. egész Orosz­
országra kiterjedő vesztegetési rendszert fedezett 
föl a katonai szállítások terén. A lefoglalt iratok­
ból kitűnik, hogy évek óta rendszeresen megvesz­
tegetési pénzeket osztottak ki a legbefolyásosabb 
katonai tisztviselők között. Különösen súlyosan 
vannak kompromittálva a pétervári, moszkvai, 
kaukázusi, szibériai és kazáni kerületek hadbiz­
tosságai, továbbá több katonai és tengerészeti 
hatóság.

-- Három katona egy udvari vonat kerekei alatt. 
Rómából jelentik, hogy az udvari vonat, amelyen 
Margit olasz anyakiralyné Rómából Génuába 
utazott, útközben három katonát elgázolt. A ka­
tonák közül egy meghalt, keltő súlyosan megse­
besült. A katonák a sínpár őrizetével voltak meg­
bízva, de a sínek között sétáltak és nem vették 
észre a vonat közeledését.

- Szocziáldemokratak gyűlése Temesvárott. Va­
sárnap délután a szocziáldemoarala párt látoga­
tott népgyiilcst rendezett Temesvárott. A német 
nyelvű gyűlésen mintegy ötszáz főnyi munkásság 
és kevés szám ti polgárság jelent meg, s ezen­
kívül 21 Femes- és Torontálmegyei község kikül­
döttek által képviseltette magát a" gyűlésen, mely­
nek szónoka Kittel Ecrencz budapesti kiküldött 
volt. A gyűlés napirendje „a politikai helyzet és a 
szocziáldemokiata párt“ volt. Kittel közel egyórás 
beszédben fejtegette a kormány munkálkodását. 
Ezután Horovilz Alfréd ügyvédielölt magyar nyel­
ven beszélt. A határozati javaslat, amelyet egy­
hangúlag fogadtak el, az, hogy a függetlenségi 
párt bankcsoportját a szocziáklemokiaia párt 
csak úgy támogatja, ha sürgeti az általános 
titkos egyenlő választói jogot. Töob közsé»i ki­
küldött is fölszólalt. A gyűlés a legnagyobb rend­
ben ért vécét.

— A kolera. Péter várolt tegnap 41 ember be­
tegedett meg és 22 halt meg kolerában. .4 betegek 
száma 589-re apadt. ö

- Nagy botrány egy kiránduló bajón. A „Katholi- 
kus Nőtisztviselők Egyesülete“ tegnap délután ki­
rándulást rendezett a Váczczal szemben fekvő 
Pokol-szigetre. A mintegy kétszáz főből álló vidám 
társaság, nagyobbára hivatalnokilök és hozzálar- 
tozótk délután félhároni órakor indult cl Buda­
pestről, és künn, a Pokol szigeten a legjobb han­
gulatban töltötte a délutánt és az estét. Az egye­
sület intézősége a nagymarosi kirándulóhajót bo- 
csátotta az egyesület rendelkezésére. Miután 
az egyesület intézősége a hajósiét sasággal 
teljesen megállapodott, piros jegyeket nyo­
matott, melyeknek az egyik szelvénye az oda-, a 
másik pedig a visszautazásra szólt. A beszállásnál 
a hajóstársaság minden akadály nélkül elfogadta 
a piros szelvényeket és megfelelő jegyeket adott 
ellenükben. Váczott, a visszautazás alkalmával 
azonban Tones Ferencz felügyelő a hajó hídjára 
á Iva, a megállapodás ellenére kijelentette, hogy a 
vörös szelvények nem érvényesek, s hogy a szel­
vények tulajdonosainak még egyszer jegyet kell 
váltaniok. Óriási lárma és zűrzavar^ támadt 
ebből, a beszállani akaró közönség, mely
mintegy háromszáz főből állott, a hajóhídon 
tolongott, a hajó alkalmazottai azonban Tanos 
felügyelő utasítására még azokat az előkelő 
asszonyokat és leányokat is visszalökdösték, 
a kik a jegyeiket még egyszer megvál­
tották. A társaság több nőtagja a dulakodásban 
elájult. Mikor a társaság látta a hajó alkalmazot­
tainak durva eljárását, teljes haraggal fordult a 
hajó alkalmazottai ellen. A hajó kapitánya három 
hatalma', botülést kapott a fejére, úgy, hogy kény­
telen volt fülkéjébe visszavonulni, de a közönség 
haragja a hajó többi alkalmazottját sem kímélte, 
"SY. hogy Tanos felügyelő kénytelen volt a pa­
rancsnoki hídról lemenekülni. Az egész utón 
fülkéjébe zárkózott. A kiránduló egyesület rende­
zősége azután még egyszer megváltotta a jegye­
ket a váczi állomáson s ezzel az ellentétek elsi­
multak.

— A gernyeazegi templom. A gróf Teleki-család 
család tanácsban elhatározta, hogy a gernyeszegi 
református templomot 100.000 korona költséggel 
rcsfauráltatja. Az építkezést a műemlékek országos 
bizottsága fogja ellenőrizni.

— A Balaton halottal. Közöltük, hogy Vértesi 
Wcisz Ernő tábornok fia, Ferencz, Almádiban a 
háborgó Balatonra szállt egy csónakon s azóta 
nyoma veszett. Most az a hir érkezik Siófokról, 
bogy ma reggel megtalálták Vértesi Weisz Ferencz 
holttestét a siófoki part mentén. Óváry Ferencz 
országgyűlési képviselő értesítette a szomorít fel­
fedezésről a fiatalembernek Budapesten tartózkodó 
szüleit. A holttestet visszaszállították Balatonalmá­
diba, ahol felravalalozzák s innen a fővárosba 
fogja« hozni. — Egy másik halottja is van a Ba­
latonnak : Márton Jenő, az ismert budapesti épí­
tész és nagyvállalkozó, aki fürdés közben, úgy­
szólván egy nagy társaság szemeláttára fulladt 
bele a tóba. Márton Jenő nővére látogatására teg­
nap reggel érkezett Siófokra. Több ismerősével 
kiment fürödni a Balatonra. Hangos jókedv melleit 
folyt le a délelőtti fürdés. Legvidámabb volt a fiatal 
épitész. A jókedv azonban nem tarlóit sokáig, mert 
a társaságból többen észrevették, hogy a közelük­
ben vígan lubiczkoló Márton hirtelen eltűnt. Ép­
pen kelesére akartak indulni, mikor feltűnt a vi­
zen az építész holtteste. Természetesen óriási ria­
dalom keletkezett. A holttestet rögtön ki vonszol­
ták a partra, ahol dr. Glass és dr. Szűcs orvosok 
megpróbálkoztak a mentéssel. Minden igyekezet 
hasztalan volt. Az orvosok megállapították, hogy 
Mártont szélhiidcs érte, de közvetlenül nem ez 
ölte meg, hanem belefulladt a tóba. Márton né­
hány pillanattal halála előtt hátán fekve próbált 
úszni.

— Milyen jó Így a fürdés — mondta a mel­
lette fekvő íürdővendégnek — örökre Így szeret­
nék feküdni !

A következő perezben már a viz alá bukott. 
Márton Jenőt széles körben ismerik Budapesten.
A harminezhároméves fiatalember jó nevű épitő- 
vállalkozó volt



— Aratóünnep Schwochatban avagy a pcícjkoiió 
hazafiak. Vasárnap nagy botrányoknak a színhelye 
volt Schwechat. Ekkorra rendezték ugyanis a 
schwechati csehek az idei aratóünnepüket. Csodá­
latosképpen a németeknek is épp ekkor kellett 
megünnepelni az aratás áldásait, sőt még csodá­
latosabban : éppen a szomszédos vendéglő helyi­
ségben kellett dicsérniük az Urat. A nagy közel­
ségnek természetesen meglett a maga nagy ered­
ménye. A rengeteg embertömeg valahogy össze- 
kavarodott, mire az ut közepére zsandárok állot­
tak föl. Erre a cseh oldalról köveket kezdtek ha- 
jigálni a németek felé. A németek se hagyták 
magukat, nekirohantak a cseh testvéreknek, mire 
a rendőrség közbelépett és fölfűzött bajonettcl 
rendet csinált. Tableau. Alig csillapult a hazafiság 
szent tüze, cseh részről újra beverték a németek 
fejét. De nem az igazmondásukért. Újra „Wacht 
am Rhein“, pfuj i kiáltások, pofon és csendőrség. 
Második tableau. A próba nemzeti küzdelmek 
után a németek és csehek békét kötöttek, azaz : 
a cseheknek szabad elvonulás biztosíttatott. A 
hazafiak elvonultak, mire a németek megtartották 
az aratás békés és szépséges ünnepét.

— Szakszervezeti háborúság. Az Építőm unk ások 
Szövetségéből kivált üveges-, kövező- és ezement- 
munkások tegnap gyüléseztek és szóvátették a 
szövetségnek velük szemben tanúsított eljárását. 
Az előadó Hiruschek János voll, aki támadta a 
szakszervezeti tanácsot és helytelenítette, hogy a 
segélyalapot bérházépitésre fordították. Beszéde 
végén határozati javaslatot terjesztett a gyűlésen 
megjelentek elé. A határozati javaslat rosszalja a 
szakszervezeti tanácsnak a kivált szakmákkal kö­
vetett eljárását, mert a tanács, bár határozott uta­
sítása volt rá, meg sem kísérelte a megegyezést, 
sőt az érdekelt szakmák meghallgatása nélkül 
egyedül döntött. A gyűlés résztvevői többek hozzá­
szólása után nagy többséggel elfogadták a hatá­
rozati javaslatot.

—- Anya és fin a kútba fúltak. Katan iában, j 
mint onnan jelentik, tegnap délelőtt családi tra­
gédia történt. Az ottani posíaigazgató felesége, ! 
hat gyermek anyja, féltékenység! rohamában, gyer­
mekei szemeláttára, beleugrott a kútba. A gyer­
mekek kétségbeesett kiabálására összeszaladtak a í 
szomszédok s előkerült az asszony tizenhatéves j 
fia is, aki a ház melleit levő kertben foglalatos­
kodott. A fin kötelet kötött a derekára s lecrcsz- 1 
kedett a kútba, hogy az anyját megmentse. A kö- 1 
tél azonban fele uion elszakadt s a fin is a kútba 1 
zuhant. Mire a tűzoltók megjöttek a létrákkal és 
leszálltak a kút fenekére, már késő volt: az anya 
és fiú a vizbe fűlt.

— Villamos baleset a Lipót-köruton. A Lipót- 
körulon ma délelőtt villamos baleset történi, mely- j 
nek több sebesültjc van, de nagyobb baja szeren­
csére egyiknek sem történt. A Margit-hidon átjövő 
672. számú közúti villamos kocsi a Lipót-körut 4. j 
számú háza előtt kisiklott a sittekből és féloldali : 
dőlt. A kocsin több utas tilt, akik közül Kiiliua I 
József építész sérült meg úgy, hogy a mentőket 
kellett hozzá hívni. Kívüle még többen is meg­
sérüllek, de csak könnyebben, úgy, hogy nem 
volt szükségük orvosi segítségre. Komolyabb sé­
rülést szenvedett Tauber András, a villamos kocsi 
vezetője, akit szintén a mentők részesítettek első 
scgilségben. A baleset oka egy kődarab volt, 
amely a villamos sittek közé szorult. A rendőrség 
megindította a vizsgálatot. A baleset hosszabb 
ideig tartó torlódást okozott a Margit-hidon és a 
Lipót-köruton.

— Felrobbant benzin, Nagy ijedelmet okozott 
ma reggel a Váinház-köruton egy inas fiit vigyá­
zatlansága. Egy 15—16 éves fiú a Fcrencz józsef- 
hid pesti oldalán felszállóit egy villamos kocsi első 
perronjára és magával vitt egy korsó benzint. Egy 
mellette álló úriember közben egy égő czigaretta- 
véget elhajított. A ezigaretta a benzinbe esett, 
amely iclrobbant. A dörejre nagy ijedelem tá­
madt, de baleset szerencsére nem történt. A vi­
gyázatlan tiu annyira megijedt, hogy futva el­
menekült.

— Öngyilkos gyermek. Bogycsd aradmegyci köz- ; 
ségben Oltár Tamás paraszt birtokos 0 éves | 
leánya tegnap öngyilkosságot követett cl. A gyer­
mek afölött való elkesei édesében, hogy szüleinek 
házát és földjét a napokban elárverezték, a pad­
láson felakasztotta magái. M'rc észrevették, már 
nem volt benne élet.

Kedd, augusztus 3.

— Támadás az országúton. Különös és titokzatos 
I rablótámadás történt vasárnap a főváros közelében.
! Bclcsovics jános bolgár kertész tegnap késő este 

egy fogain kocsiján, amelyet ő maga hajtott, Bu­
dafokról a főváros felé igyekezett. Útközben Nagy- 

j Tétény és Budafok között az országúton hirtelen 
kocsija előtt termett három marezona arczu férfi, 
akik a lovat megállították, Bclcsovicsot lerángat­
ták a kocsiról, összeszurkálták cs elmenekültek. 
Bclcsovicsot az utolsó villamos kocsin hozták be 
a fővárosba s a Ferencz József-hidnál átvették a 
mentők, akik a Rókusba szállították. A szerencsét­
len cinbe- sérülései súlyosak. Meglepő, hogy a 
rablók Bclcsovics pénzét cs egyéb értékeit nem 

j is érintették. Ez arra vall, hogy a támadás való- 
! sziniileg boszu müve. A budafoki csendőrség a 
; tettesek nyomában varr.
í — Borzalmas linosslcs. Az utóbbi időben több 

orosz falu parasztsága hajtott végre gonosztevő­
kön borzalmas ncpiléletef. A legkegyetlenebb ese­
mény Rybinka faluban játszódott le. A részleteket 
igy adja elő a petervári távirat:

„ Egy éjjel egy paraszt gondosan elzárt fésze­
réből eltűnt a lovak szerszáma üreg egy pár ruha­
darab. A károsult szóvá tette a dolgot a község­
tanácsban, ahol az idősebb tagok haraggal fogad­
ták az uj lopás hírét.

— Ezt nem tehette más, mint a Screnkov 
Griska — mondogatták. — Már elég bajunk volt 
vele. Ha a börtön nem javított a bitangon, hát 
majd elbánunk vele mi.

ilyeneket beszéltek növekvő izgalommal. Köz­
ségi költségen pálinkát hozattak és egy pár korty 
itallal mindenki erőt gyűjtött az ifélkezéshez. Majd 
elküldték Serenkov Griskáért, aki néhány perez 
múlva a leggondtalanabb kifeiezésü arczczal je- : 
lent meg.

— Valid be Griska, —- szóltak hozzá, — hogy 
te loptad el a lószerszámokat és a ruhadarabokat.

Griska valamennyi szentre csküdözött, hogy 
mit sem tud a tolvajlásról.

— Vigyázz, Griska, — kiáltozták feléje, — : 
mert ha mi megleljük nálad a holmikat, jaj neked, i 
Leülünk, mint egy kutyát.

— Csak keressétek, amig jól esik — vetette 
közbe Griska. — De ha nem találtok semmit, ak­
kor sorjába lenyiszálom a fejeteket. Beleegyeztek ?

— Bclemegytink — helyeselt a tanács és el­
indult Griska portája felé. Megkezdődött a liázku- . 
tatás. A padlástól a pinezéig átvizsgállak mindent, 1 
de semmi gyanús dolog nem került elő. Már-már 
el akartak távozni, amikor az egyik tanácsbeli, 
akinek fejébe szállt a szesz, figyelmeztette a tár­
sait az udvar egyik sarkában levő szemétdombra.
A tanácsbeliek hozzáláttak a szemétdomb széjjel- 
turkálásához és csakhamar egy deszkával befedett 
üregre bukkantak, amely gabonát, takarmányt, ló­
szerszámokat és más eltulajdonított holmikat tar- ! 
talmazott. j

— No most Griska — dühöngött a tömeg — ! 
készülj a halálra! Végy magadra tiszta inget, 
búcsúzz el feleségedtől és a gyei ekeidtől.

Griska többek kíséretében bement a lakásba, 
(érdreborulva imádkozott a szen'kép előtt, elbú­
csúzott övéitől, tiszta inget vett fel cs a falubeliéi­
vel kiment a piacztérre. Ott karvastagságu tölgy­
fabunkót hoztak, amivel a tanács mindeJiik tagja 
lesújtott Griskára, aki a már a harmadik ütéstől 
eszméletlenül roskadt a földre. Nagy sokaság 
gyűlt a térségre cs visszafojtott lélegzettel nézte 
az iszonyú látványt. Mikor már az egész tanács 
végigvágott a bűnösön, síri csönd támadt, csupán 
a haldokló tompa nyöszörgéseit lehetett hallani 
egy pár pcrczig, azután Griska vonaglott egyet 
és kilehelte a lelkét. Erre mindenki szótlanul ha­
zatért. Másnap a helységbe érkezeit a vizsgáló­
bíró a kerületi orvossal. Megállapították, hogy a 
szerencsétlen Griska, akinek minden csontja beíö- , 
rótt, meghalt, de az eljárás még egyik paraszt el­
len sem indult meg.

— Szűk a rendőrség épülete. A rendőrség tiszti­
karának fokozatos szaporítása folytán előállott az 
a helyzet, hogy a rendőrség mai épülete, amely 
tudvalevőleg egyáltalán nem modern, szűknek bi­
zonyult. Dr. Boci a Dezső főkapitány sokáig foglal­
kozott azzal a tervvel, hogy illetékes helyen élő­
iéi jesztést tesz a rendőrség központi épületének 
kibővítésére. Ez a terv azonban oly sok pénzbe ke­
rült volna, hogy megvalósításáról le kellett mon­
dani. Egyelőre úgy segít a főkapitány a helyzeten, 
hogy rendőrség épületéhez szomszédos valamelyik 
bérpalotában három-négy szobás lakást bérel ki, 
ahová a rendőrség fővárosi hivatala és közigazga­
tási osztálya fog átköltözködni, mint amelyekre "az 
együtt munkálkodás szempontjából úgy sincs foly­
tonosan szükség. Az igy megüresedő lakáshelyek- 
ben a nyilvántartási osztályt fogják elhelyezni.

— Mmlán.dókolr, jegygyűrűk legelőnyösebben 
Polgár Kálmán mtlórás ékszertelcpén, Budapest. VII., i 
Hvzsébct-körut 20., 1. cm. szerezhetők be, Nagy képes 
album-árjegyzék bérmentve küldetik, ' '

EGYETÉRTÉS____
I Az erdei kaland. Megírtuk szombaton, hogy

halmán Emmát, Kálmán Károly magánzó tizenöt 
I éves leányát a budakeszi erdőben két czigány- 
I asszony megtámadta és kifosztotta. A rendőrség 

és a csendőrség megindította a nyomozást, Kálmán 
Emmát pedig szombaton maga Boda Dezső főka- 

I pitány hallgatta ki. A fiatal leány vallomása oly 
zavaros volt, hogy azt sejtették, hogy a rablótá- 

I nradas nem is történt meg s hogy a leány csak 
azért gondolta ki az egész históriát, mert a nagy 

í nyári melegben nem akart naponta a nénje elé 
j nienni, aki szintén az erdőn keresztül tért haza.

Most azonban már kiderült, hogy Kálmán Emma 
I egyáltalán nem koholta a rablótámadás hírét. A 
; nyomozás ugyanis tovább folyt s kiderítették, hogy 

a támadás megtörtént. A detektívek és a csendőrök 
elsősorban azt a két czigányasszonyt keresték, akik 
a leányt megtámadták. Tudták, hogy a czigányok- 
nak az a szokásuk, hogy az elrablóit vagy ellő—

: pott holmit nem viszik mindjárt magukkal, hanem 
j valahol elrejtik vagy elássák, csak két-három nap 

múlva mennek el érte. Kiderült az is, hogy Buda- 
kesz környékén azonban a napokban, amikor a 
támadás történt, egy halvan tagból álló czigányka- 
rayán kóborolt. Mindenfelé keresték a karavánt, 

i jártak Pinye, Perbál, Jenő és Telki községekben, 
i még végül Piliscsaba mellett ráakadtak a czigá- 
I nyolcra. A karavánnak harmineznégy nő és hu­

szonhat férfi tagja van. Most már Kálmán Emmát 
szembeállították a czigánynőkkel s ő fölismerte 
közöttük támadóit. A rablást egy Mészáros Kata­
lin nevű huszonnégy éves czigányleány és Hor­
váth Lina negyven éves czigányasszony követték 
el. A rendőrség mind a kettőt letartóztatta.

— Szélhámos sofíőr. A múlt héten egy fiatal­
ember állított be a Laurái és Klemenl ezég Sem- 
melweiss-utczai gépkocsiraktárába. Gróf Vass 
Géza soffőrjének mutatta be magát, azután elmon­
dotta, hogy a gróf uj automobilt szeretne vásá­
rolni s ő rá bízta, hogy válasszon egyet a buda­
pesti raktárakban. Kérte a ezéget, hogy ha az üz­
let sikerül, adjanak neki províziót Meg is álla­
podtak kétszáz koronában. Másnap a fiatalember 
ismét megjelent a gépkocsi- raktár ban s most már 
azt beszélte, hogy lévedelt, mert nem gróf tozss 
Gézának, hanem gróf Teleki Imrének kellene az 
automobil. A grófnak azonban nincsen készpénze, 
s ezért váltót ad, Az állítólagos soffőr föl is mu­
tatott egy huszonegyezer koronáról szóló váltót, 
de mivel a kiválasztott automobil harminczezer 
koronába került, azt mondta, hogy a kilenczezer 
koronáról másnap elviszi a váltót. Ezek után öt­
ven korona előleget kert a provízióra s meg is 
kapta. Később kiderült, hogy a soffőrnek senki 
sem adott megbízást a vásárlásra. A rendőrség 
keresi a szélhámos embert.

— Az asszony. Félegyházán özv. Rádi Pál Jó- 
zsefné revolverrel rálőlt a vele vadházasságban 
élő Ladányi Miklós ottani földművesre és súlyo­
san megsebesítette. Az asszony elfutott, de. a 
rendőrség elfogta. Ma délben átszállították a kecs­
keméti ügyészség fogházába.

— A tífusz Szabadkán. A szabadkai tífusz­
járvány még mindg tarr. Az Asztalos-utcza 3. 
szátnu házban, ahonnan a járvány kiindult, újabb 
áldozatai vannak a járványnak. Vertes Árpád jog­
hallgató, aki fia volt a szabadkai tífusz első ál­
dozatának, IVczsz Miksának, a temesvári kórház­
ban tegnap meghalt. Ugyanebben a családban 
újabb megbetegedések történtek.

— Dr. Wetteustcin Tüdőbeteg szanatórium-Rész­
vénytársaság. A Dr. Wettenstein-Szanatórium-Rész-. 
vénylársaság ma tartotta alakuló közgyűlését. A 
részvénytársaság egy millió korona " alaptőkével 
alakult meg, elnöke dr. Wettenstein József orvos, 
ügyvezető alelnökc dr. Schwarz Ernő ügyvéd lett. 
A részvénytársaság a kedvező fekvésű margitligeti 
szanatóriumot vette meg, melyet tüdővészesek sza­
natóriumává fog átalakítani. Ezenkívül a fővárosban 
Rákóczi-ut 18. "sz. alatt nagyméretű ambulatóriu- 
mot létesít, mely már augusztus hó 5-én meg­
nyílik, még pedig délelőtt 9-11 és délután 2 - 4-ig 
történő rendeléssel. Úgy a szanatórium, mint az 
ambulatórium igazgató-főorvosi teendőit dr. Wet­
tenstein József orvos lógja ellátni, aki mindkét 
helyen az ö sajátos és gyakorlatilag kitünően be­
vált gyógymódját fogja alkalmazni. Dr. Wettenstein 
József tudvalevőleg a „Comain“ elnevezésű tildö- 
vészellenes szer feltalálója, aki ezen szerével köz­
tudomásúlag már eddig is több száz tíidővészcs- 
nek mentette meg az életét. Az intézet szanató­
riuma folyó év szeptember hó 1-én nyílik meg, 
felvételre Rákóczi-uí 18. sz. a. lehet jelentkezni, 
ahol egyúttal prospektusok is állanak a közönség 
rendelkezésére.

_____________ s
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— Betörtek egy múzeumba. Berlinből jelenük, 
hogy 2 Frigyes császár-múzeumban vasárnap reg­
gel vakmerő betörés történt. Eddig ismeretlen betörők 
feltörték a muzeum üvegszekrényeit és azokból 
különböző aranytárgyakat, lánczokat, ékszert stb. 
elloptak. Az ellopott tárgyak értéke meghaladja a 
tízezer márkát. A betörőknek eddig nyoma 
sincsen.

— Öngyilkos nyomdász. Újpesten, a Fuchs- 
testvérek könyvnyomdájában ma délután egy óra­
kor Somogy' Károly huszonegyéves nyomdász 
agyonlőtte magát. Egy Browning-revolverrel a 
hasába lőtt. Azonnal meghalt. Holtterét a mor- 
gucba szállították. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot. Minthogy az öngyilkos semmiféle írást 
nem hagyott hátra, nem tudják, hogy mi adta a 
kezébe a gy'lkos fegyvert.

— Fölrobbantott poloskák. Forró István az 
Albrecht-ut 7-es számú ház viezéje nagy passzió­
val irtotta a poloskákat, még pedig, hogy min­
denki lássa, hogy komolyan fogja fel ezt a mes­
terséget, puskaporral ölle a kis állatokat. Másfél 
kiló puskapor hevert még készeniéiben poloska­
irtási czélbói, amikor az egész készeiéit hirtelen 
fölrobbant. Forró az arczán és a fejen súlyosan 
megsérült, úgy, hogy a Rókusba kellett szállítani.

— A lckatos-inas ékszerei. Az utóbbi napok- i 
ban egy' tizenhat—tizenhét évesnek látszó lakatos- | 
inas több igen értékes ékszert zálogosított el a i 
főváros nehány zálogüzletében. így "az Eötvös- I 
utczai és a Király-utczai zálogházban egy gyöngy- j 
gyei és briliánssal kirakott,‘körülbelül ezer koro­
nát érő lánczkarpereczet tett be, de mindössze 
húsz koronát kért rá. A Ferencziek-terc 4. száma 
alatt lévő zálogházban egy ötszáz korona értékű 
félhold alakú brilliánssál és igaz gyöngygyei éke­
sített biztositó-tüt akart zálogba "tenni s szintén 
kis összeget kért rá. A Nyár-uíczában egy szintén 
ötszáz koronát érő fülbevalót iparkodott értékesí­
teni. A fülbevaló brilliánssál körülrakott tűr kisszel 
van ékesítve. A rendőrség a zálogházakban letil­
totta az összes ékszert, mert alapos a gyanú, í 
hogy mind betörésből származik. A betörök való­
színűleg olyan lakásból hozták el, amelynek tu­
lajdonosa most nincs a fővárosban s igy minden 
valószínűség szerint még nem is lúd a kárára el­
követett betörésről. A lakatos-inast mindenfelé 
keresik.

— Életcet hivatalnokcő. Ma délután két óra 
tájban az Üteg-utcza 50. számú házában szivén 
lőtte magát Pöll Amália hivatalnoknő. A golyó 
nyomban megölte. Öngyilkosságának okát még 
nem tudják A rendőrség a halottat bevitette a 
boneztani intézetbe.

— A megvadult ló áldozata. Tegnap délután a 1 
Szvetenay-utczában Szabó Károly bérkocsis egy- j 
fogatú kocsijában megvadult a ló és elragadta a 
kocsit A ló nekirontott a Szvetenay-utcza és Gát- 
utcza sarkon Csupkö Lajosné mézeskalácsos sát­
rának, azt feldöntötte és a benne ülő Csupkó La­
josné életveszélyes sérüléseket szenvedett Csupkó- 
nét a mentők a Szent István-kórházba vitték.

— Fővárosi Orfeum. A székesfőváros és a vidék, 
valamint a Budapestet látogató külföldiek hírneves 
szórakozó helye, a Fővárosi Orfeum, augusztus hó 
15-én kezdi meg Waldmann Imre igazgató veze­
tése alatti kilenczedik évadját. Az igazgató, aki az 
egész nyárt szünetet európai körúton töltötte szer­
ződtetés! czélbói, már a megnyitó műsort is oly 
frappánsan állította össze, hogy a közön.éget bizo- 
nyáta meg fogja vele lepni. Amennyiben augusztus 
második felében még mindig meleg volna az idő­
járás, az újonnan átalakított villamos hűtő-készü­
lékek gondoskodnak majd arról, hogy a nézőtéren 
való tartózkodás a lehető legkellemesebb legyen. 
Vasárnap, l.h-én, nemcsak a színpadon és a néző­
téren, hanem a vendéglőben és kávéházban is 
megújul az élet. Az igazgatónő. Waldmann Imréné 
úrnő személyes vezetése alatt álló messze földön I 
elismert kitűnő konyha is megkezdi működését. A 
megnyitó műsort annak idején hírlapokban és pla­
kátokon teszi közzé az igazgatóság.

— Ha álOZí 8 Gróf Serényi István volt országgyű­
lési képviselő, földbirtokos, 47 éves korában Dédes 
községben hirtelen meghalt. Az elhunytban gróf Se 
rényi Béla volt kereskedelmi államtitkár az öcscsét I 
gyászolja. Az elhunytat kedden délután szentelik be a 
dédesi kastélyban s a holttestet azután Putnokra szál­
lítják, ahol szerdán a családi sírboltban örök nyuga­
lomra helyezik. i

Makor,av András esperes vasárnap délelőtt hirtelen I 
meghalt Szabadkán.

Barakovieh Kálmán táblabiró, gazdasági tudósító, 
julius 27-én, 59 éves korában meghalt Nagyszcntmik- 
lóson.

Márki és málezai Mátky Elek életének 62 ik évé­
ben hosszas szenvedés után folyó hó 1-én elhunyt 
Nyíregyházán.

kiélt Kálmánná. szül. Gruber Mária julius 91-én, 
hosszas szenvedés vitán, életének 67-ik évében elhunyt 
Budapesten-
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i ■— Rendőri hírek. ,4 Duna halottja. Tegnap 

délután az újpesti kőpart melleit egy ityolcz év 
körüli fiúgyermek holttestét fogták ki a Dunából. 
A gyermek valószínűleg fürdés közben fulladt a 
Dunába. A halottat a boneztani intézetbe viliék. 
— Elfogott betörök. A rendőrség ma letartóztatta 
Horváth Frnö és Rúzsai Antal rovott múltú betö- 

j főket, akik a múlt héten betörtek a Rcviczky-téren 
■ egy úri lakásba, Rúzsainál egy zsebkönyvét talál­

tak, amelyben azoknak a lakásoknak a czimei és 
tervrajzai voltak, amelyekbe Rúzsai és társai be 
akartak törni. A veszedelmes emberek nagy beiö- 

í résen törték az utóbbi időben a fejüket. A noteszben 
a legrészletesebb pontossággal volt berajzolva 
gróf Andrássv Gyula belügyminiszter tőke- 

j lerebesi kastélyának a ierve, Rúzsai beismerte, 
hogy ki akcirták fosztani a kastélyt. Életunt 

j betűszedő. Lipsicz József 50 éves betűszedő ma 
j éjjel _a Liszt Ferencz-tér 14. számú ház első eme- j 
! letérői leugrott az udvarra. A mentők a Rókusba !

vitték. — Mámorból halál. A Béesi-ut 178. számú j 
I ház udvarán ma reggel halva találták Zollager \ 
I János 56 éves háziszolgáf. Ittas volt, s szivszél- i 

htidés ölte meg. Holttestet a bonezoló-intézetbe , 
vitette a rendőrség. — Elütötte, a vonat. Kovács 
Mihály 50 éves Máv. kocsirendező a Ferencz- 
városí pályaudvaron toktns közben tegnap dél­
után egy kocsi kerekei alá került. A kerekek 
együk kezét teljesen levágták. A mentők a Ró­
kusba vitték.

N Bőrbajok, hajhullás és kopaszság sokszor évekig 
makacsul daezolnak minden orvosi kezeléssel. Or. Ho­
nig Izsó villanygyógyitó intézetében (Károly-körut 24.) 
magas feszültségű árammal (D'Arsonvalisatio), kék ; 
fénynyel és Röntgen sugarakkal lesznek ezen és j 
hasonló természetű betegségek teljesen fájdalmatlan és 
kényelmes módon (mert az áram a ruhán keresztül is 
hat) sikeresen kezelve.

x Fodor-féle vívóterem a Koronahcrczcg-utcza 3. 
szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felsze­
relt torna- és vivóterme. Különös gond fordittatik a 
gyemrektorna- és vívásra.

x Bob hashajtó a legkcl’emesebb, 10 fíüér.

SZINHÁZésMÜVÉSZET
(*) Budai Színkör. Tegnap ismét zsúfolt ház 

nézte végig Rip-van Winkle előadását. A közön­
ség szűnni nem akaró tapssal honorálta a jó 
előadást. Különösen tetszett Rózsa, Bcjczyné, 
Fóthi Frida, Albert Erzsi és Déri Rózsi. A két 
gyermek szerepét ezúttal Ligeti Manola és 
Laczi játszották rendkívül kedvesen, úgy hogy a 
közönség nyílt színen is megtapsolta őket.

. (*) Beregi Oszkár újabb sikerei. Beregi Oszkár
ismét szaporitolta külföldi sikereinek számát a 
müncheni Festspicle-ben. A kitűnő magyar művész 
Schiller „Braut von Messina"-jának Don Ccsar 
szerepében aratott igen nagy sikert. Lajos Ferdi­
nand bajor herczeg, ki az egész előadási végig 
né. ie, Beregit nagy jeleneié után öltözőjében lá­
togatta meg, művészi alakítása felett elismerésének 
adott kifejezést, emlékül pedig megajándékozta őt 
saját aláirásu és ajánlása, értékes keretbe foglalt 
arczképével.

(*) Az utolsó ..Vig özvegy“ előadás Londonban. 
Londonból jelentik, hogy ott a Daly-szinházban 
tegnapelőtt utoljára került színre a „Vig özvegy". 
Leírhatatlan az a lelkesedés, ami ezen a bucsu- 
előadáson megnyilvánult. Az egész est az ujjongó 
tüntetések szakadatlan sorozata volt. Hetekkel ez­
előtt nem lehetett erre az estére jegyet kapni. A 
karzati közönség már a kora délutáni órákban 
megszállta az állóhelyekre vezető feljárat kapuját.
- A „Vig özvegy“-et a londoni Daly-szinház 
1907. június nyolezadikán mutálta be és azóta 
összesen hétszázhetvenkilenczszer játszotta. Az ! 
Összes előadások bevétele nem sok hijján öt mil- i 
lió korona.

(*) Aj Rrdészioány 50-ik előadása. A Városligeti 
Színház fokozódó vonzócrejii operett újdonsága, az 
„Erdészleánv“, mely vasárnap délután és este is 
teljesen zsulolt ház előtt, viharos tetszés melleit 
folyt le, pénteken éri meg második jubileumát, az 
50-ik előadási. A nyári hónapokban szinte példát­
lan operett-siker második jubileuma nagy ünnep­
ségek keretében fog lefolyni. A jrénleki jubiláns 
előadásra jegyek már mától kezdve minden elő- ! 
vételi díj nélkül válthatók. Feld Mátyás és Faragó 1 
Jenő nagy sikerűnek Ígérkező pesti bohózafjukból, 
„A Smokk-család“-hói, már utolsó próbák iolynak 
Feld Má yás rendezése mellett.

(*) A bíboros. A budai nyári színházban ked­
den adják először Louis Parker angol Írónak 
„A bíboros“ czimü színmüvét, amely a Nemzeti 
Színházban nagy sikerrel került szinte. Medici 
bíborost Szeghő, a főbb szerepeket pedig Ha- 
raszthy Miezi, Bánházi Teréz, Ternyei, Fekete, i
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Kiss Mihály, Kövessi, Tábori, Pártos és Győri 
játszszák.

(*) Jótékcnyezélu előadás. Az I. kerület Isten­
hegyi néjunivelési egylet, mely már nagy érdeme­
ket szerzett a svábhegyi németek megmagyarosi- 
tása körül, vasárnap a Diana-uti iskola lornater- 

mében a svábhegyi római katolikus templömalan 
és az építendő református templom javára hang­
versenybe! egybekötött szinielöadást rendezett, 
mely szépen jövedelmezett a jólékonvvzéinak A 
műsor fénypontja Egry Sándornénak, az I. kerületi 
városi mérnök feleségének éneke volt, aki a , Pa- 
raszibecsület“ Saniuzzájának néhány áriáját három­
szor volt l-énylclcn ismételni. Nagyon tetszell Kis­
falu a y egyfelvonásos „Fösvény“-ének előadása is 
mely mán a Szózat eléneklésével íciczték be az 
előadást.

(*) A dobreczcni szincszislioia, amelynek Soiy- 
mossy lilék, a Népszínház volt művésze az igaz­
gatója, a második évi tanfolyamát szeptember hó 
elsején kezdi meg. Az első vidéki szinésziskola 
azoknak akar alkalmat adni a színi pályára való 
készülésre, kiket a szüleik nem szívesen bocsáta- 
nának a főváios ellenőrizhetlen forgatagába. A 
szinésziskoiai tanfolyammal kapcsolatosan Soly- 
niossy a szónoklásnak is kurzust nyitott s a 
„Dcbreczeni szónokiskola“ egyetlen a maga ne­
mében. A szinésziskolának e második évében esti 
tanfolyama is lesz s a beiratkozás az összes sza­
kokra augusztus 25-én kezdődik.

(*) Hangverseny Tátralomniczon. A Y'örös Kereszt 
Egylet késmárki fiókja augusztus hó 7-én Tátra- 
lomniezon, a Palace-liolclben Pejachevich Katinka 
és Jolán grófnők védnöksége alatt jótékonyezélu 
hangversenyt rendez, amelyen közreműködnek ■ 
ifj. Ábrányi Emilné (Váinay Rózsi ka), a hannoveri 
udvari opera tagja, férje Ábrányi Emil, a hanno­
veri udvari opera karnagya és báró Vay Arnoldné 
A hangverseny iránt a tátrai fürdők előkelő kö­
zönsége körében nagy az érdeklődés.

Nyári mulatságok.
Távivda és távbeszélő műszerészek mulatsága. 

Szépen sikerült nyári mulatságot rendezett szom­
baton a Sós-fürdőben a budapesti iávirda és táv­
beszélő hálózatok műszerészeinek da'köre. A mu­
latságon díszes közönség vett részt. Többek között 
ott voltak Kertész, a telefonközpont helyettes fő­
nöke, dr. Szcgfy Mátyás titkár, Riedl Oszkár fő­
mérnök, Ferenczy Károly cs Koflcr Gyula kir. 
mérnökök, Kaiser főmérnök, Fodor főmérnök. A 
lánczot hangverseny előzte meg, amelynek kere­
tében fölléptek Pilli Gy., Kárpáthy, Stol, Halaska, 
Tóth, Kindlibgcr és Személy egyesületi tagok, 
valamint a dalkör több énekszámmal. A karokat 
Kaszás G. egyleti karnagy vezette. A hangverseny 
központjában Kormos Juliska állott, akinek sza­
valata és éneke nagy tetszést aratott. Hangver­
seny után táncz volt reggelig.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egye síi - 
lete vasárnap délután nagyszabású nyári mulatsá­
got rendezett a mátyásföldi Parkvendéglő összes 
helyiségeiben. A mulatság délután ti órakor vette 
kezdetét. A viczinális vasutak alig győzték szállí­
tani a rengeteg közönséget, amelynek szórakozta­
tásáról ^nagyszámú rendezőség gondoskodott. A 
lendezőbizottság elnöke, dr. Vázsonyi Vilmos,
Iaubner Vilmos és dr. Fuchs Sándor voltak, fő­
titkár Morvay Izsó, titkár Lendler Imre, táncz- 
rei.idező Huszár József, czigányvajda Láng 
frigyes volt. A dijkuglizás, világpósta nagy 
érdeklődést keltetlek, nemkülönben a nagv tom- 
bolajaték, melynek végeztével értékes ajándékokat 
osztottak ki. Este 7 órakor kezdetét vette a táncz, 
amely egész reggelig tarlóit. A kitünően sikerült 
mulatság jelentékeny jövedelmet hajtott az egye­
sület humánus cs szocziális intézményeinek.

Az „Összetartás Társaság“ vasárnap délután az 
Erzsébet királyné-sósfürdőben kitünően sikerült 
táncznmlafságot rendezett. A szépségversenyben 
Szabó Mariska lett a győztes, akit melegen ünne- 
peltek.

Nyílt-tér.
(C rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztős iff 4

Dr. KÁLLAY Z0LTÄN!
Jogi szemináriuma t 

Budapest, IV., Magyar • utcza 3.1
Kiváló sikorrnl s alapnc-in kóxzit elő az alapvlzs I 
ß Aktól az ügyvédi vizsgáig bármely Jegl vizsgára. | 
= Item tévesztendő őssre hasonló intézetekkel. — I
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FŐVÁROS lag üdvözölte Frigyes föherczeget, mint az egyesü­
let védnökét és gróf Csáky Albint, mint az egye­
sület tiszteletbeli elnökét.

)( Szabadságon. Rózsavölgyi Gyula helyettes 
polgármester ma kezdte meg öt h-Mre terjedő 
szabadsagai Ez alatt az idő alatt a város ügyeit 
Vaszilievits janos dr. alpolgármester vezeti. Álelly 
■}?. *“*• 1a"acsos, a közélelmezési ügyosztály ve- 
zetoie szabadságra ment. Távollétöhen Csupor 
jozset dr. tanácsjegyző helyettesíti.

)( Orvosok kinevezése. A főpolgármester Fetter 
lózsef dr.-1, Klein Zsigmond dr.-t és Goldner 
Viktor dr.-t a Dunabalperli közkórházakhoz se- 
géd-oi vosokká nevezte 1 i.

)( Az r.j lakásbérleti srrbályrendelct. Minden la­
kot, haztu'njdonost és házfelügyelőt érdeklő könyv 
jelent meg : Budapest Székesfőváros Uj Lakásbér­
leti Szabály rendeleté. Kapható minden dohánylőzs- 
deben, hirlapelárusilónál a kiadónál V. Honvcd- 
utcza 10. (Ara 40 fillér.)

)( A r-ték kérelzc. A Budapesti Önkéntes 
meníő-E ycstilet ma hosszabb beadványt inté­
zett a fov’.ros tanácsához. A beadványban az 
egyesület uj mentőpalota élesítésére a fővárostól 
terület átengedését kéri. Az egyesület felhozza, 
hogy a memőpalota <ly sziik, hogy nemcsak a 
személyzetet nem lehet benne elhelyezni, hanem 
még a segédeszközöknek is alig van helyük, úgy 
hogy a mentők sok tekintetben akadályozva van­
nak hivatásuknak gyors és pontos teljesítésében. 
Eredetileg u mentő-iigynsk deczentralizálását vet­
ték tervbe, ez azonban oly költséget igényelne, 
amelyen egy uj, modern palotát lehet építeni. A 
beadvány félhozza, hogy az uj mcntőpalota fel­
építésével .1 főváros az egyesület mostani hajlékát 
átvehetné és abban isko’át vagy más hivatalt he­
lyezhetne cl. A meníőegyesiilet kérelme minden 
esetre a legmelegebb szimpátiára tartust igényt a 
főváros köreiben.

)( Szegények ideiglenes elhelyezése. Gyrkran meg­
történi, hegy a szegényházba beutalt emberek a 
szegényház túlzsúfoltsága miatt nem vo’t.ik azon- j 
nal felvehetők és a hatóságok az ilyen szegények I

m

Gdo! a világ legjobb 
szájvize.

t
Tudományos közlésük lenyomatai 
melyekből erről bárki maga i i 
meggyőződ hetik mindenkinek, k 
c'. iránt érdeklődik, kívánattá dij 
mentesen megkiildjü1:.

Odo'gyár Bodenbach a. E.

SPORT.

! V, Szenior-staféta (3. 33! . m.) 1. MUE (No­
vak, Onody K., Biegelbauer dr.) csapata swam- 
overben. 1 perez ’/■> mp.

VI. 400 m előny verseny. 1. Beleznay László 
(MAFCt 45 mp. hátrány, 7 perez 7Vn mp. 2. 
Nagy Géza (MAC) 55 mp. hátrány. 3. Kuncze 
Lajos (OTE) 25 mp. hátrány. Jő handicap: Va tef.t- 
hoszszal nyerve.

VII. A MUE EX) méteres hölgy bajnoksága
1. Steiner Esztike (MUE) 1 perez 53 mp.
2. Steiner Iluska (MUE>. 3. Brüll Elia (Bécs, 
„Austria“). Az eredmény igen biztató; biztosan 
nyci ve.

Vili. 201 ni. oldaltisrás. 1. Futtaki Andor 
I (MTK) swamoverben 3 p^rcz 2 mp.

IX. 1G0 n. előnyverseny. 1. Pernyész János 
i (MUE.) 2 mp. hátrány 1 p. 30 egyötöd mp. 2.

Wagner Károly (MUE.) 12 mp. hátrány. 3. Gresser 
György (MUE.) 2 mp hátrány.

X. Plunging. 1. Onódy Károly (MUE.) 18 ni. 
39 cm. 2. Lantossy józsef (A4TK.) 18 m. 20 cm.
3. dr. Blau Hemik (Bécs, WAC=) 17 in. 62 cm. 
Igen jó eredmények.

XI. Hálonuszás ele., verseny (f.6- a méter.)
1. Pejér End.e (MUE) 1 mp. háliány 58 kétötöd 
mp. 2. Jelfíy Gyula (MUE) 0 mp hálrány. 3. Nagv 
Jenő (Balaton) 5 mp. hátrány.

XII. Baráiosi Porzsolt Gyula emlékverseny. 
(804V: méter.) 1. Hajós Hemik (MTK.) 12 p. 10 
mp. Scheff Oltó (Bécs) és Las-Torres Béla (MAC) 
feladták. Hat hosszig együtt van Hnjós és Scheff, 
itt Hajós gyönyörű stílusban elhúz Scheff mellől 
és még két testhossz előnyt szerez. Scheff mind­
jobban elmarad, úgy iiogy a nyolezadik hossz 
''tan feladja a remenyteien küzdelmet.

XIII. Hölgyek elövet senye (Gt, ■ ni.) 1. Bi UH 
Elia (Bécs, Austria) 17 mp. hátrány I p. 29 mp.
2. Steiner Esztike (MUE) 20 mp. hátrány. 3. Stei­
ner Iluska (MUE.) 18 mp. hátrány.

XIV. Stcifétaverseny, (bajnokok kizárva) 3X33 
ni. (Mell-, hát- és magyar úszás.) 1. MTK. csa­
pata (Elek, Hendl, Munk) 1 p. 9 négyötöd mp. 
7. MAFC. Testhoszszal nyerve.

XV. Vizipóló-mérkőzés Győztes VVAC. 6:4 
(2: 1.) A bécsiek közül Schelf Ottó. a magyarok 
' őzül Onódy józsef tűntek ki.

részéről folytonos zaklatásoknak voltak kitéve. A 
főváros tanácsa ezeken r.z állapotokon segítendő, 
elhatározta, hogy a szegényházba beutalt, de fel 
nem vehető szegényeket ideiglenesen „Menhely a 
szenvedő emberiségnek“ nevű jótékony intézetben 
helyezi el. Az elhelyezettek ebben az intézetben 
lakáson kivid ebédjegyet is kapnak, amelyet a Vili. 
kerületi elöljáróság szolgáltat ki részükre.

)( A százmilliós kcl::'1n elszámolása. A belügy­
miniszter, amikor a húszmillió korona folyószám la- 
köicsön ielvételét jóváhagyta, felhívta a fővárost, 
hogy a százmillió koronás kölcsön és a regale 
kártalanítási kötvény eladási árának végleges el­
számolása iránt intézkedjék A tanács ennek kö­
vetkeztében felszólította a főszámvevőt, hogy a 
végleges elszámolást készítse cl és jóváhagyás 
véget terjeszsze elő.

EGYESÜLETEK.
ÓJA magyarországi Kárpát Egyesület vasárnap 

tartotta XXXVI. közgyűlését Tátrafüreden ifi. Sala- 
' inon Géza szepcsmegyei főispán elnöklete alatt. 
Az elnöki jelentésből kitűnik, hogy az egyesületnek 
az 190S évben 21,3 0 K bevétele és ' 12,742 K 

. kiadása volt; az utóbbiakból 3116 K t fordított 
kulturális kiadásokra, 7358 K-t pedig építkezésekre- 
Alapítványainak összege 36,930 K-rn mg. A múlt 
évben kiépítette a nagyszülőid csucsia vezető gya­
logutak a Zöldtóhoz vezető utat és a bélai mész 
havasokban levő utakat alaposan helyreállította. A 
kőpataki tónál építendő menedékházra 9C00 K-t 
Irányzott elő. Az immár kibővített és teljesen 
újonnan berendezőit poprádi Kárpát Muzeum a múlt 
évben is tetemesen gyarapodott. Az idei Évkönyv 
2500 magyar és 1600 német példányban, 12 iv tar- 
jedelemben és 2 mümelléklettel jelent meg. Az 
Évkönyv révén az egyesület több mint 2' 0 kül- 
és belföldi egyesülettel és tudományos intézettel 
áll csereviszonyban, miáltal a könyvtára éven kint 
több ezer kötettel gyarapodik. A kalauzszabály­
zatot revideálta. A közgyűlés megválasztotta el­
nöknek ifj. Sálamon Géza, szepesmegyei főispánt, 
ügyvivő alelnökiiek Fischer Miklós főgimnázium! 
igazgatót, másodelnöknek Rótlr Marion tanárt, 
titkárnak dr. Bruckner Győző tanárt, pénztárosnak 
Mavcsek Andor tanárt. Ezenkívül választott egy 
50 tagból álló választmányt. A közgyűlés távirati-

Nemzetközi vszóverseny.
— Schsíf tciösége. —

A Magyar Uszó-Egyecület vasárnapi uszóver- 
senye, mely egyúttal a millenáris pálya felavatása 
voh, váratlanul fényes eredményekkel végződött 
A verseny két főszámában ugyanis az osztrákok 
legkiválóbb úszója Schejf Ottó is, startolt, kinek győ­
zelmét főleg a Porzsolt-emlékversenyben mindenki 
lroltbizonyosra veíle. Magyarország 100 yardos 
bajnokságát is féltettük, Halrnay távoliéle folytán 
az osztrák bajnoktól de itt máris vereséget 
szenvedett a kitünően úszó és végspurtoló Onóríy- 
iól. Scheffct és igy vele együtt az osztrák uszó- 
sportot azonban a 800 méteresben érte a legsú­
lyosabb vereség. Az osztrák bajnok ugyanis a 
neki legjobban megfelelő távon és a megszokott 
hideg vízben kapott ki Hálóstól.

Ez a győzelem sok év nehéz és hosszú trai- 
ningjének méltó jutalma. Oly stílusban úszott és 
szívóssággal, hogy már a negyedik hossz után 
biztosra vettük győzelmét. Ekkor ugyanis Schef- 
fen a kimerülés jelei nrutatkozíak, inig Hajós 
a legfrisebben úszott. A hatodik hosszig még 
együtt voltak, de azután Ha/ós mindjobban fel­
nyomni. A nyolezadik hossznál már 2—3 méter­
rel vezetett és ekkor Scheff feladta a versenyt.

Hölgy-úszóink is kitettek magukért, amennyi­
ben a hölgybajnokságban harmadik helyre szorí­
tották az osztrákok kiküldöttjét.

A csömöri-uti pályának uj uszómedenezéje je­
lenleg kétségkívül a legjobb versenyterünk. Hi­
bája az, hogy nagyon keskeny, egyik felében pe­
dig alacsony a viz. A közönség nézőhelye elég 
tágas és főleg napkurának kitünően felel meg. 
A verseny részletes eredményei ezek :

I. Mcgnvitóverseny. 100 ni, (junioroknak). 1 
Schwartz Lajos (Esztergom) 1 perez 231 mp.
2. Halász lnne (MAFC.). 3. Bán Endre (MUE.). 
Testhoszszal nyerve.

II. 100 m. mellúszás. 1. Elek Imre (MTK.) 1 
perez 34X mp. 2. Dcmján Oszkár (BTC) Három 
méterrel biztos győztes.

III. Magyarország 100 yardos úszóba pioksága 
az 1909. évre. 1. Onódy József (MUE.) 591 . mp.
2. Schelf Ottó (Bécs, WAC ) 3. Álunk József 
(MTK.) Igen izgalmas küzdelem. Testhoszszal 
nyerve, karcsapással harmadik.

IV. HAtormszás 150 yard. 1. Hendl Kornél 
(MTK.) 2 perez 4 mp. 2. Ádám Sándor (MUE.)
3. Demján Oszkár (BTC.) Két testhoszszal nyerve.

, 0 A lilád házi viadala. Margitszigeti sporltelc-
: pén tegnap rendezte a Magyar Athletikai Club 

házi viadalát Ennek keretében futották le a klub 
220 yardos bajnokságát is, melyet Simon Pál 
elég jó idő alatt könnyen nyert meg. A részletes 
"red menyek a következ ik :

I. 120 yardos síkfutás (handicap.) 1. Ujságh 
12 egyötöd mp. II. Suivdobás (handicap.) Első 
I lorvátovics 10.94 nr. 11. Magasugrás (handicap.) 
1. Medgyessy 1.81 ni. (28 cm. előny.) IV. 300 
var dós síkfutás (junior.) 1. Uarvassy és Lator 
holtversenyben 36 háromötöd mp V. Diszkoszvc- 
ies (handicap.) 1. Szabó 31.65 ni. (2 m. előny.) 
VI Egy angol mértföld síkfutás (handicap.) 1. 
Horváth 4 p 48 mp. (120 m. előny.) VII. Távol- 
ugrás (handicap.) 1 Gróf Csáky 9.86 ni. (105 cm. 
előny) Vili. 220 yardos síkfutás. (MAC. bajnok­
ság.) Bajnok: Simon 23 háromötöd mp.

() A Kérpátegyesület közgyűlése. A Magyaror­
szági Kárpátegyesület vasárnap taríct'.a XXXVI. 
közgyűlését Tátrafüreden ifj. Salamon Géza sze- 
pesmegyei főispán elnöklete alatt. Az elnöki jelen­
tésből kitűnik, hogy az egyesületnek az 1908. év­
ben 21.360 korona bevétele és 13.743 korona ki­
adása volt; az utóbbiakból 3116 korona fordiita­
tott kulturális kiadásokra, 7358 korona pedig épít­
kezésekre. Alapítványainak összege 36.930 " koro­
nára rúg. A múlt évben kiépítette a nagyszalóki 
csúcsra vezető gyalog utat, a Zökl tóhoz vezető utat 
és a bélai mészíiavasokon levő utakat alanosan 
helyreállította. A kőpataki tónál építendő menedék- 
házra 9C00 korona irányoztatok elő. Az im­
már kibővített és fe’jesen újonnan berendezett pop­
iád i Kárpátmuzeum a múlt évben is tetemesen 

; gyarapodott. Az idei Évkönyv 2500 magyar és 
1600 német példányban, 12 iv terjedelemben és 2 
mümelléklettel jelent meg. Az Évkönyv révén az 

■ egyesület több mint 300 kül- és belföldi egyesü­
lettel és tudományos intézettel áll csereviszonyban, 
miáltal a könyvtára évenként több ezer kötettel 
gyarapodik. A kalauzszabályzatot revideálta. A köz­
gyűlés megválasztotta ehlöknek ifj. Salamon Géza, 
szepesmegyei főispánt, ügyvivő alelnökiiek Fischer 
Miklós főgimnáziumi igazgatót, másodelnöknek 
Róth Márton tanárt, titkárnak dr. Buckner Győző 
tanárt. Azonkívül választott egy ötven tagból álló 
választmányt. A közgyűlés táviratilag üdvözölte 

1 Frigyes föherczeget, mint az egyesület védnökét és 
: gróf Csáky Albint, mint az egyesület tiszteletbeli 

elnökét.
() Athletikai és nszóverseny Baján. A Bajai 

Sport Egyesület augusztus hó 8-án vasárnap dél­
előtt és délután úszó- és atlétikai versenyt ren­
dez, amelyet a Zombori Sport Egylet teljes atléta- 
gárdájának részvétele klubközi mérkőzéssé avat, 
Az uszóversenyen több ifjúsági számon kivtil el­
döntésre kerül 50 yardon és egy negyed angoi 
mértföldön a Sugovicza-bajnoksága 19Q9-ik évre,
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Kottingbrunni versenyek,

Kilenczcdik nap. —
Gyönyört! napsugaras idő, óriási publikum és 

az egyes futamokban — egy kivételével — nagy 
mezőnyök : ez a kilenczedik nap képe. ,

A Hclenentliah díjra nyolez youngstert nyer­
geitek. A próbánál Cynthia és Péponnet tetszenek 
legjobban. Az első kísérlet nem sikerült a start­
nál, mert Cynthia, Trafalgar, Kopie és Korsarz 
körülbelül száz métert befutottak. Mikor a mezőny 
elindult, Cynthia ugrik az élve, mögötte Trafalgar, 
valamivel hátrább Kopie, Korsarz, Friponne, Ba­
laton, inig a mezőnyt Irrlicht és a nehezen 
lábra kapó Péponnet zárták be. A helyzet a fél 
utón csak annyiban változik, hogy Irrlicht egé­
szen elmarad, mig Péponnet javít a helyzetén. 
A távnál Friponne és Balaton verve vannak, mig 
Cynthia nagy fölénynyel vezet társai előtt s vég­
tére is a Pardon-kancza könnyen két cs fél hosz- ! 
szál nyeri a versenyt, a mindvégig második he­
lyen galoppozó Trafalgar ellen, amelyet három 
hoszszal hátrább Kopie követ, fejhoszszal holtver­
senyben Korsarz és a fokozatosan felnyomuló 
Péponnet negyedik, Balaton ötödik, Friponne ha­
todik, trriicht utolsó.

A Schneebcrgi díjban (gáiverscny-handicap) 
tíz hároméves állt starthoz. Finstergii u van elöl,

I fél kg (Carslake). 2. F.gyedi A 4é pk Mátka 55 és 
fél kg (Miles). Igen könnyen tiz hoszszal nyerve. 
Tot: 10:11.

VI. Kaiserbrmmi akadályverseny. Dij 5000 korona, 
i Táv 3200 méter. 1. Mautner V. 4é stpm King

Hónaid 72 és fél kg. (Dillon). 2. Fay-Halász G. 
-té pk Venus 66 kg. (Csompora). 3. Novotny L. 

j 6é sher Off 72 kg. (Slinn). Futottak még: Máczó 
1 (Fries), Hatton's Love (Walkinglon), Pandora II. 
j (Fejes), Windsbraut (Heritable), Perkai (Landler), 
i Küzdelem után két hoszszal első, hoszszal 

harmadik. Tot: 10 : 27, 20 : 25, 26, 72.
VII. Handicap. Dij 3C00 korona. Táv 1200 mé­

ter. 1. Pusztoteleki ménes 5é pk Panla 53 és fél 
kg (Hewitt). 2. Egyedi A. 3é pm Avar 58 és fél 
kg (Carslake). 3. Hg. Lubomirski L, 5é pm Ovi­
dius 59 kg (Walkingfon). Futottak még: Benzi 
(Broadwood), Old Coin (Pretzner), Ormód (Tausz), 
Napagedl (Miles). Tante Agnes (Krourril), Grass- 
hoper (Cockerani), Me Lyn (Vivian), Fortunalus 
(Gutlmann), Margit (Gulyás) Bouquet (Flnan). 
Biztosan félhoszszal első, egy hoszszal harmadik. 
Tot: 10: G4, 20 : 54, 65, 90.

tak még: Ladislaus, Firlefanz !I„ Micado III., Fee 
Gondola, Cola, Rienzi, Irenede S. Tot.: 10 : 56’ 

í 20 : 47, 58, 48.
0 Grand Prix de la VUle de Fichy Óriási érdek- 

lődés melleit folyt le Vichy-gyepén a Mi000 frank­
kal díjazott Grand Prix de la Vilié de Vichy, 
melyre hét felivért nyergeitek fel. Az értékes dij 
győztese a másodsorban pártolt Chulo lett, mig 
az első favorit, Mcssaooda kénytelen volt a har­
madik helylyel megelégedni. Versenyjelentésünk ez :

Grand Prix de la Vilié de Vichv. Dij 10.000 
frank. Táv 2«00 méter. 1. Mons. Henriquet 3é sm 
Chulo 55 kg (Ciliidé), 2. Mons. Joubert 3é pm 
Dúc d’Albe 48 kg. (Bartholomew), 3. Mons. Blanc 
36 sk Messaooda 50 és fel kg. (O’Neil), Futottak 
még: Chafeldon, L’Inccnnu, jacobi, Rose de 
Flandre. Tot. : 10 : 36. Hely : 10 : 17, 20 15

— Tizedik nap.

Galette, Kamsin, Caracalla a második ilyen, mig
Maillart, Selma. Ferroniere hoszszakkr.l hatol. A 
második gátugrásnál Galelíe kerül az élre. Az 
egyenesben Lotus javít poziczióján, majd az utolsó 
gátnál Selma és Paff nyomulnak fel, azonban a 
könnyen galoppozó Loíusra egyik sem veszélyes, 
mely végül is négy hoszszal nyeri a veisenyt Selma 
előtt, fejhoszszal Paff harmadik, egy hoszszal 
Galetlc negyedik.

A Gain fahr ni dijat Matschaker mindvégig ve­
zetve, igen könnyen tiz hoszszal nyeri.

A Kaiserbrunni akadályversenyben Hatton's 
Love és Pandora II. kalauaolnak, mögöttük Winds­
braut és a zárt mezőny, amelyet Perkai hoszszak- 
kal követ. A iribünugrásnál Maczó elbukik s 
W indsbraut felnyomul a vezetőkhöz, melyeket el 
is hagy. Az utolsóelőtti gátnál Venus és Off jön­
nek fel. Az utolsó gátnál King Rónáid javít hely­
zetén, majd a síkon nagy spccdel elhúz s küz­
delem után két hoszszal nyeri a versenyt Venus 
előtt, két hoszszal Off harmadik, Windsbraut jó 
negyedik.

Részletes eredmény a következő:
I. Kétévesek bandicapja. Dij 3000 korona. Táv. 

1000 méter. 1. Br. Harkányi A. fin Tiburtio 53 kg 
(Cockeram). 2. Egyedi L. pm Tintoretto 50 kg 
(Paul). 3. Zangen I. pk Alfa 48 kg (Vivian). Fu­
tottak még: Columbus (Pretzner), Vinneton (Krou- 
zil), Nena Sahib (Carslake), Csütörtök (Horan) 
Vielleicht (Vajda), Bougre (Avlin), Fellengző (He- 
y.ití), Moonlight (Miles), Kord (Seiler), ‘Piutokrat 
(Warne), Ruszt (Jones), Puszi (Smutny), Polster 
Tanz (Izményi), Vezér (Peschka). Könnyen két 
hoszszal nyerve, egy hoszszal harmadik. Tol. : 
10 : 205, 20 : 192, 70, 57.

II. Scbneebergi dij. Dij 8000 korona. Táv. 2800 
méter. 1. Gr Wenckheim I. slpm Lotus 63 és fél 
kg (Hare.) 2. Maulner V stpk Selma 66 kg (Dillon.)
3. Mr. Lincoln pk Paff 60 kg (Kisziváth.) Futot­
tak még: Maillart (Csompora), Caracalla (Fries). 
Kamsin (Slinn), Gaietie (Walkington), Ferroniere 
(huxtable), Dictator (Fries), Finstergrün (Fejes), 
igen könnyen 4 hoszszal nyerve, fejhoszszal harma­
dik. lot: 10: 158, 20:71, 34,66.

III. Kétévesek eladóversenye. Díj 2000 korona 
Táv 900 méter. 1. Vonwiller A. sk Zoísarl 55V; 
kg. (Miles), 2. Zombory R. pk. Formosa 48 ke", 
(betting), 3. Zangen 1. pk Belladonna 49 és fél kg. 
(Gulyás), Iuiollak még : Orkán (Schuster), Jungfer 
'Pinka), Star (Smutny), Repülj fecském (Pcrsolzkv) 
Harmonika (Vivian), Add ide (Peschka). Biztosan 1 
ötnegyed hoszszal nyerve, nyakhoszszal harmadik. 
Tót.: 10 : 24, 20 : 26, 31, 34.

IV. Heleneníbali-iiij. Dij 40.000 korona. Táv. 
1000 méter. 1. Oroszvári ménes pk Cynthia 54 és 
fel kg (Janek), 2. Zombory F. pm Trafalgak 56 kg 
(Cockeram), 3. Dreher A. stpk Kopie 54 és fél 
Kg (Ay in). Luiottak még: Friponne (Miles), Bala- 
ton (Warne), Irrlicht (Hewitt), Korsarz (Krouzil) 
Peponnet (Carslake). Biztosan két és fé! hoszszal 
"Verve, fejhoszsza! harmadik. Tot: 10: 28,20: 26,

’ v- Gainlahrni-dil. Dij 5000 korona. Táv 2000 
meter. 1. Báró Springer G. 4é pm Baischaker 59 és |

Sokkal csendesebb lesz a holnapi nap pro- 
rrammja. A napot handicapok dominálják.

A legjobban díjazott futam a Ncihcrsdorfcr 
handicap hároméves és idősebb lovak részére van 
Kiírva és 1430 méter távolságú. A handicaper di- 

: cséretes munkát végzclt, mert a sulyclosztás igen 
j sikerült s a versenyt nyíltnak tekinthetjük. Csak 

vélemény dolga, ha mi Fabelhaft párjára állunk 
Lord Darcy és Ridolfi elölt, 

j AGuntramsdorfidij dotácziója ugyan nem nagy, 
de azért ez lesz a nap legérdekesebb versenye, 
már csak azért is, mert a német Raahreif is in­
dul benne s eminens esélyt kell neki Ítélnünk, ha 
szombati szereplését nézzük. Hozzá legközelebb Vö- 

I tös királyt >árjuk Vincénr Albert előtt.

• •

TÖRVÉNYSZÉK-

Jelöltjeink:
L Cuny~ Pipacs 

H. Oboc—Alfa
III. Fabelhaft—Lord Darcy
IV. Dávid-ist.—Gcrhcc
V. Rauhreif— Vörös király

VI. Dillon-lov.—Galette
VII. Rugany—Margit.

0 A fcZoti ttgetóvorsenyek első napjának ered­
ménye a következő:

I. nyeretlenek versenye. Dij 17C0 korona. 
I. Obersberger F. 36 stpk Finom leány. (Tulajd.)

■ 2. Satterhoffer. 3. Biota. Futottak még: Fra Dia­
bolo, Rákóczi, Páva G., Boy of Sheba. Risotto B., 
Czimbora, Czankó, Babette. Tol. : 10 : 28, 20 : 33 
31, 73.

II. flumpoldnkircheni dij. Dij 2000 korona. 1. 
Rossi G. 4é pm Hallos. S. (tulajd.) 2. Mágnás. 3. 
Erna. Futottak még: Szamócza, Méllóságos, Ag­
nes H. (disqu. I. lét nem fogadtatott el), Cypresse, 
Ernstl, Liebling, Dongó B. Rendezvous, Inn. Lo.d 
ü., Lauriene, Jansen. Tot. : 10 : 47, 20 : 36, 58, 74

III. Haadent díj. Dij 1700 korona. 1. Hg Ypsi- 
lanti T. 5é flier Hachtiiaker (Brown). 2. Akropolis 
3. Fridolin. Futottak még: Giller, Quart Bella 
Cervantes, Banana. Tot.: 10:36, 20 : 22 22 21

IV- Dénesi dij. Dij 4000 korona. 1. Vencseííői 
'»ones 3é stpm Csóka (Brown), 2. Aufwieglerin 3 
Aliéin Futottak még : Pumi, Sei schnell. Tot! 
10 : 80, 20 : 75, 50.

V. Ügetővcrsenyegyleti handicap. Dij 1800 ko­
rona. 1. Schmid L. 76 pm Wiener (Briegev), 2 
Vidra, 3. Arrian. Futottak még: Varázsfuvola, 
Champion Bourbon, Phöbe, Nilouche, Ingó, Colo- 
nel \\ illan, Matador, Kesergő, Diogenes, Francv 
K. Sonntagskind, Aegir, Fahrafeldcr," Pcxi. Tol ■ 
10 : 196, 20 : 157, 41, 92.

VI. Thuromschl-dij. Dij 2500 korona. 1. Puszta- 
Berenyi ménes 5é slpm. Imperator (Capovilta). 2 
lubilar. 3. Baronesse. Futottak még: Oyimes 
Hecken mse, Gáva, Erzsiké, Musa, Flemér, Fonyód’ 
Botha. Tol.. 10: 124, 20:34, 27, 29
n VII. Európai Turnier. DijGOOO koiona. 1. Lc»ati 
P. 9 é Astrnc (Pachinelle.) 2. Argonaut. 3. Crescens 
íofy7lk20 "o? T,,Rabl0 P' Liselotte. Tot!

0 Pr®*® von Thüringen, Vasárnap futották (Jo­
limban a 30.000 márkával doiált Preis von Thü­
ringen^ amely meglepetéssel végződöd, «meny­
nyiben ji versenyt az elhanyagolt Osser nyerte 
meg, sőt még a helyeket is ouls'derek foglallak 
le. Versenvje- lentésünk ez,
,nrJJreíss v°n Peringen. Dij 30.000 márka. Táv 
1000 méter. 1. Schieder A. sm Osser 54 kg (Reif) 

;-u Eícnckd D. stpm Littoral 52’ * kg (Korb)
3. Obrikat 0. pm Haltenfex 57 kg (Hadiké). Futot­

m

§ Az ügyvédi kamarák köréből. Az aradi ügy­
védi kamara közhírré teszi, hogy Kishalmi Ferenc? 
ujszentannai ügyvéd székhelyét Világosra he­
lyezte át; ‘

a nagyváradi ügyvédi kamara dr. Fehér Adolfot 
Nagyvárad czékhelylyel, az ügwédck névjegvzé- 
Írébe felvette. '

§ Királyi elismerés. A király megengedte, hogy 
Jeney György és Szacsvay Elemér drÖ debreczeni 
kir. Ítélőtáblái bíráknak, nyugalomba helyeztetésük 
alkalmából, sok évi lit! és buzgó szolgálataikért, 
legfelső elismerése tudful adassák.

§ A k?ni?:smester felelőssége. Scheiring János 
budapesti .kőművesmester három évvel ezelőtt el­
vállalta egy fémol vasztó-gyámak az építését Schei­
ring az épiíész tervei szerint kifogástalanul épí­
tette fel a gyár épületét, amelyet a kerüleli mér­
nök elnöklete alatt álló épitést-felügyelőbizottság 
felülbírált és átvett. Az átvétel után számított 
mintegy három év után a gyárban tűz ütött ki, 
amely a gyárépület nagy részét elhamvasztotta. A 
lüzvizsgálat kiderítette, hogy a tűz a munkások 
számara épült közös étteremben ütött ki, de 
kiderült az is, hogy a gyár vezetősége 
-.7. étkezőtermet nem eredeti czéljaira hasz­
nálta fel, hanem ugyancsak átalakította gyári 
műhelynek és a teremben egy fémolvasztőkemen- 
ezét állított fel. így történt, hogy a teremnek ala­
csony gerendázata tüzet fogott és ebből szárma­
zott a veszedelem. A kir. ügyészség Scheiring eilen 
gondatlanságból okozott tűzveszély okozás miatt 
emelt vádat, akit a kir. járásbíróság ICO korona 
pénzbüntetésre ítélt. A kir. törvényszék felebbviteli 
bírósága helybenhagyta ezt az Ítéletet, amelyhez 
most dr. Báttaszéky Lajos védő felszólalása után 
szintén hozzájárult.

§ BiT világcsaló btínpöre. A budapesti rendőr­
ség múlt évi szeptember 24-én csavargás miatt 
etartóztatta Sterk Nándor 34 éves fclekezetnél- 
küii, állítólagos tolmácsot. Sterk nagy intelligen- 
cziáju és sok nyelvet beszélő, hét középiskolát 
végzett egyén, akinél egy évekre visszamenőleg, 
pontosan vezetett naplót találtak, amelyben rész­
letesen le volt irva egész életrajza és vllágkörüli 
vándorlásának históriája. Pontosan leírta az egész 
életén át elkövetett csalásait és okirathamisitá- 
sait is. Ezekből egy kalandos és viszon­
tagságos éleinek képe rajzolódik ki. Kiderült 
a naplóból, hogy Sterk tizennégy nyelvet be- 

]T’ ni<^g 1898-ban okirathami-
snásért hat hónapra, 1901-ben négyrendbeli 
sikkasztás miatt nyolez hónapi és ‘ 1906-ban 
csalas miatt két hónapi fogházra itélteteit. 
Mikor 1906-ban innen kikerült, kalandos termé­
szete Bombayba vitte, ahol Kovács Ágoston mi­
niatűr estőnek adva ki magát, becsapta Tóth Jenő 
hazánkfiát, akitől különféle ürügyek alatt 556 rú­
piát csalt ki. Ugyanott és Kalkuttában hamisított 
konzuli ajánlólevelek alapján megcsalt négy ke­
reskedőt, aktől 1600 rúpia értékű hindu ékszert
xLin,d'aLhi,]lzé,st, csa,t kL Maid beduin-főnöknek 
öltözködött és folytatta csalásaik Később Lábay Já­
nos festőművésznek adta ki magát és azzal a ha­
zug mesével, hogy ót tengeri rabló kirabolták, 
hamisított ajánlólevelek alapján kisebb-nagyobb 
összegeket csalt ki a törökországi basszórai angol 
konzultól, a konstantinápolyi, paraguaji, singaporei 
osztrák-magyar konzultól. Hasonló módon csapta 
be Walter Miksa, Tóth Ernő, Mannovil Jenő és 
,^men,ding,c'! Alaj°s Mete» élő hazánkfiait, 
1908. július hónapjában a Nemzeti Muzeum tit­
kárának a dl a ki magát és Konslatinápolyban a 
Charr ct Co. czégtől értékes festményekeit csalt 
ki azzal a ravasz fondorlattal, hogy a Ncm- 
reti Múzeumnak fogja jó áron eladni. Fnnek 
a világcsaló szélhámosnak a bűnügyével foglalko- 

‘ mal(a k'r- ‘örvényszék Makuti biró elnöklése 
n á ! p.^ködŐ tanácsa. A tárgyalás megnyitása
Äi5? f.i Mfiyá? dr- a valóit védője Sterk 
elmebeli állapotának megvizsgálását kérte. Kifcj-
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telle, hogy a vádlott atyja, két nagybátyja és egy 
nagynénje paralizisben hunyt el és igy a vádlott 
terheltsége megállapítható. De gyanússá teszi a vád­
lott elmebeli állapotát az is, hogy Sterk nagy- 
zasi hóbotiban szenved, dicsekedik csa-
nríh'f6 'iVef u~S/ a leglehetetlenebb módon 
próbálkozik feltűnést kelteni. lgV múlt évben 
Izland szigetéről egyenesen Kómába utazott 
Oregho bíbornőkhöz hogy megkctesztelje őt. Egy 
hónappá! később már felekezel nélküli lelt, majd 
tőrök arabs es végül újra felekezetnélkül. Nagy 
Béla kit ügyész felszólalása után a bíróság meg- 
kereste Minieh Károly dr. törvényszéki orvosszak- 
flf01’ nogy adion véleményt a vádlott elmebeli 
allapotaro.. Az orvos a vádlott megvizsgálása után 
bejelentette, Imgy .Slcik elmebeli állapota korlátolt, 
de a beszamithatóság tekintetében csak hosszabb 
vizsgalat után adhat véleményt. A bíróság ezek 
a apian .fellnvta dr. Minich Károly és dr. Németh 
Udón , lorv. nyszéki orvosokat, hogy a vádlottat 
vizsgálják meg és a vizsgálat eredményéről adja­
nak szakvéleményt. Addig is a tárgyalást elnapolta.

EGYETÉjR TÉS

Kereskedelmünk és iparünk az í908-ik 
évben.

— á Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara évi já- 
lentése. --

Budapest, augusztus 2.
A Budapesti Kereskedelmi és iparkamara ma 

ielle közzé az 190S. év iparáról és kereskedelmé­
ről szóló jelentését, mely 314 nagy oktáv oldalon 
számol be hazánk múlt évi közgazdasági helyze- 
féiöl. A vaskos kölet három főrészre oszlik. Az 
első részben Magyarország 1908. évi közgazda- 
sági életének általános bírálata foglaltatik a kama­
ránál megszokott, magas nézőpontról és szigorú 
tárgyilagossággal. A jelentés itt rámutat arra, hogy 
ámbár az 1907. évi válságos pénzviszonyokat 1908- 
ban csakhamar kedvező pénzügyi helyzet váltotta föl, 
mindazonáltal közgazdasági életünkben nem volt 
föllendülés tapasztalható. A lefolyt évben a korábbi, 
évekig tartott magas világ-konjunklura általános 
közgazdasági okoknál fogva az ellenkezőre vál­
tozott át s úgyszólván világszerte mélyfoku visz- 
szahafás és depresszió állolt be. Hazánkban egyéb­
iránt még más különös okok is hozzájárullak a 
depresszió általánosításához. — Elsősorban az 
1907-ik évi gyenge termés után az 1908-ik évi 
gabonatermésnek mérsékelt hozama, mely ugyan 
búzában, a korábbi riasztó hírekkel ellenfélben, 
kílcnezedf él millió métermázsával és rozsban is 
másfél millió métermázsával többet adott, mint az 
1907-ik évi, de két fontos kiviteli czikkben, árpá­
ban és tengeriben, azonkívül zabban is még 
az 1907-ik évi gyenge termésnél is jóval 
kisebb volt. — A belpolitikai helyzetben be­
állott kedvezőtlen fordulat s a bankkérdés előtérbe 
lépésével fenyegető politikai válságok ismét fel­
idézték és növelték a bizonytalanságot és az ezzel 
járó nyugtalanságot, mely a nyugodt gazdasági 
fejlődés és a vállalkozási kedv egyik kerékkötője. 
Az Ausztriával kötött uj kereskedelmi és vámszer­
ződés sem hozta meg hazánknak a tőle várt gyü­
mölcsöket Kereskedelmi mérlegünk Ausztriával 
szemben az 1907-ik évi viszonylagos javulás után 
és Ausztriába irányuló állat ki vitelünknek jelenté­
keny emelkedése daczára 1908-ban nem javult, 
hanem inkább valamivel rosszabbodott. A vám- 
külfölddel való külforgalmat, nevezetesen az oda 
irányuló kivitelt az uj kereskedelmi és vámszeiző-

datlan emelkedése, s ezek mind oly körülmények 
amelyek, minthogy az életfentartás a legelső és 
abszolút szükséglet, a nagy tömegek másnemű 
fogyasztóképességét, különösen iparczikkek vásár­
lása tekintetében, lényegesen leszállította.

A gazdasági helyzet általános rosszabodását 
megsinylelle a magyar ipar is. A termelés és fo­
gyasztás számos ipari ágban csökkent, valamint az 
egész forgalom is s bár némely ipar ezúttal is 
jobb credményekKel dicsekedhetik, egészben véve 
élénkülés, fellendülés helyett inkább csak stag­
nálást lehetett tapasztalni. A nálunk szavakban 
annyira hangoztatott, lettekben és pozitív ered­
ményekben azonban meglehetősen gyenge ipar- 
pártolás a lefolyt esztendőben sem volt képes a 
liazai 'Páron hatályosan lendíteni és a honi ipar 
erélyesebb felkarolása által a feníorgótt kedve­
ződen viszonyok közt rajta számottevőleg segíteni.

A magyar kereskedelem a lefolyt évben 
is nagy ellcnlálló- és fizetőképességet tanú­
sítóit, ami egyebek közt kitűnik abból is, hogy a 
fizetőképtelenségek száma az előző évhez képest 
csökkeni, a budapesti hitelezők vcdegyesiilctének 
kimutatásai szerint 704-ről 682-re, mig másfelől a 
csődök száma csak jelentéktelenül emelkedett. 
Ellenben vannak aggodalmat keltő újabb jelensé- 

I ame,yek ®zt mutatják, hogy a kei eskedelem- 
í és iparellenes törekvések ujult erővel lépnek fel és 

a gazdasági szabad mozgás és a szabad verseny 
elvének gyengítésére, sőt letörésére, a közvetítő 
kereskedelem természetes és legitim működési kö­
rének folytonos szűkítésére, majd teljes kiküszö­
bölésére irányulnak.

Behatóan és rendkívül gondos adatgyűjtés 
alapján foglalkozik a jelentés a különös részben j 

I az Ö£szes termelési ágak helyzetével, rámutatva 
mindenütt a hiányokra és a teendőkre is. Végeze­
tül pedig a kamarai jelentés is szomorúan mutat 
ra arra a lesújtó eredményre — mit legkiválóbb I 
közgazdászaink is megerősítenek — hogy a lefolyt í 
1908-ik évei nem számíthatjuk Magyarország ked­
vező, hanem gazdaságilag gyengébb évei közé, 
de megrázkódtatások most sem fordultak elé és az 
ország gazdasági ereje mégis nem egy tekintetben bi­
zonyos fokú gyarapodást mutat. A jövörevaló kilátások 
azonban az újabban felmerült belpolitikai zavarok 
és a fenyegető gazdasági bonyodalmak közt na­
gyon bizonytalanok, derülteknek pedig egyáltalán 
nem mondhatók.

A jelentés harmadik része a kamara 1908. évi 
tevékenységéről szól, melynek nagy arányai és az 
ország közgazdasági életében elfoglalt vezető sze­
repe sokkal ismertebb, hogysem e helyen külön 
hangsúlyozni kellene. Az a 32.761 iktatószám, 
amelyet a budapesti kamara 1908-ban elért, mind­
ennél jobban mutatja azt az óriási anyaghalmazt, 
amelyet a kamara irodájának fel kellett dol­
goznia.
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déseknek protekczioniszlikus jellegű magas be­
viteli vámjai szintén megrosszabbitották. A kül­
ügyi helyzet is reánk nézve különösen Bosznia és 
Herczegovina annexiója és az emiatt nagy erővel 
fellépett törökországi bojkott folytán romlott meg 
és kivitelünket ebben az irányban megbénította.

Széles népi élegek vásárlóképessége lényegesen 
meggyöngült, a fogyasztás erősen csökkeni, min­
denki a legszükségesebbre iparkodott szorítkozni. 
Az élelmi czikkek árai, jórészt az uj nemzetközi 
szerződéseknek agrár érdekben megállapított ma­
gas vámjainak hatása alatt, ismét és folytonosan 
megdrágullak s c politikának leihét és hátrányait 
ismét a nagy fogyasztó tömegek viselték és fizették 
meg, amihez még hozzájárult a lakásbérek szaka-

Oriási forgalom balkán hunéban. A budapesti 
malmok több mint 100.000 métermázsa idegen I duzáí vásárollak, melynek zömét román búza ké- 
pezte.^Volt szerb és bolgár búza is a piaczon, de 
ezekből még egyelőre csak kisebb tételeket veitek. 
Magyar búzában feltűnően csekély a kínálat, ami 
csak részben az elkésett aratásnak tudható be. 
Úgy látszik, hogy gazdáink egyelőre tartózkodnak 
az eladástól és még magasabb árakra számítanak, 
pedig ezáltal csak a külföldi árunak további be- 
özönlését cegilik elő. Ennek i cd lg, közvetlen az 1 
aralás után, nem szabadna ilyen óriási arányok- i 
ban megtörténni. Ha ez igy csak néhány hétig is 
eltart, akkor a fővárosi malmok egész őszi szlrk- ; 
séglcüik idegen búzával lesz fedezve és kérdés, 
ho;y aztán a magvar búzái milyen árban lehet 
majd értékesíteni. Hajózási vállalataink összes ga­
bona-uszályai az A duna állomásai tészére már is 1 
le vannak foglalva.

Villamos vasutak forgalma A budapesti villa­
mos városi vasút részvénytársaság vonalain ez év 
július havaban összesen 474.730 korona bevételt 
Ü',oö1eJ-,A mult "K-vane hónapjában a bevétel 
412.815 koronát tcu ki. Ez év január elsejétől az 
összes bevelel 3,515.298 koronára rúgott a múlt 
év ugyanez időszakában elért 3,237 399 korona 
bevétellel szemben. A Ferencz József földalatti vil­
lamos vasúton ez év • -Junius ’ havában 265.377
szállított személy ulán 40 297 koronát vettek be.

Ez év január elsejétől összesen 2,494.052 S7álli- 
01 személy után 386.451 korona volt a bevétel.

Szén- és ttiziíanagykorcskedők gyűlése. A szén- 
ős tűzifa nagykereskedők országos egyesülete a 
minap tartotta tisztújító közgyűlését dr. Rohcim 
Ódon elnöklésével a tagok élénk részvétele mel­
lett. Az évi jelentés, amelyet dr. Székely Imre 
egyesületi titkár terjesztett elő, füzetesen beszámol 
az egyesület tevékenységének minden mozzanatá­
ról. A jelenlés panaszosan említi fel, hogy a tüzelő 

I anyagok árusításáról szóló szabályrendeletet még 
! mindi2 nem léptették végleges hatályba. Az egye- 
> sidet felterjesztéssel élt a porosz vasutak által 
j szervezett szénkontigentálás ellen. Sikerült megszün- 
i az egyesület közbelépésére azt az anomáliát is,
I hoSy/ szabályrendeletben kontemplált hatósági 
I ellenőrzés a kiskereskedők által meghiusittassék 

olyképen, hogy utóbbiak rendőri assziszfencziát 
kértek és kaptak a széncsonkitás megakadályozása 

: végett, valójában azonban abból a czélbóí, hogy 
az ipartársulat kebelében létesült szövetkezet is 

j anyagi érdekeit megvédjék a konkurrens keres­
kedők ellen. A főkapitány az egyesület írásbeli 
felterjesztése folytán 2036/1909. számú végzésével 
korábbi sérelmes rendelkezését hatályon kívül 
helyezte. Résztveít az egyesület a nyugati pálya­
udvari rakodók kihelyezése tárgyában tartott szák- 
tanácskozmányokon, úgy a vasúti díjszabás ügyé­
ben a fatermelők egyesületével közösen tartott 

I értekezleten. A szakosztályok működését a le­
folyt időben többé-xevésbbé mozgalmas műn- 
kásszlrájkok kötötték le. Ezután Sugár Vil­
mos pénztáros terjesztette elő a zárszáma­
dást és költségelőirányzatot, mire a közgyű­
lés Mansfeld Ernő indítványára az elnökségnek 
buzgó működését megköszönte és úgy a tisztikar­
nak, irt int a pénzlárosnak a felmentvényt megadta. 
Ezulán a tisztujifást ejtették meg a következő 

i eredménynyel: Elnök: dr. Roheun Ödön, társ- 
1 elnök : Radnay Károly, alelnökök : Hirsch Sándor 

és Fröhlich Vilmos, pénztáros: Sugár Vilmos, 
háznagy : Halmos Salamon, jegyző : Gombosi jó- 

j zsef, ellenőrök: Rockstroh Rikárd és Éliás Samu, 
könyvtáros: Révész Vilmos. Dr. Roheim Ödön 
zárószavai ulán a közgyűlés véget ért.

Ars Osztrák-Magyar Bank állása julius hó 31-én 
a puoapesti i udósiló jelentése szerint a következő 
volt: Bankjegyforgalom 2.032,119,000( -174 21Q 000)
K, érczkészlct 1.722,106.000 (—5 852,000) ’ K
leszámítolási tárcza 441.572.0C0 (-} 135,031.000)
K, lombardkölcsönök 63,592.600 (-10,412.000) 

bankjegy-tartalék ’ 89,986.000
v~ ioJ,U/1 Uuü) íx.

A pozsony bécsi villamos. A városi közgyűlés 
ma tárgyalta Marsó Gyula, a kereskedelmi és 
iparkamara elnökének indítványát, hogy a város 
egyoldalulag bontsa fel a Ganz és Társa czéggel 
fennálló szerződését és ne adja ki a ezégnek a 
magyarországi vonalrész engedélyokiratát. A tör­
vényhatósági bizottság elhatározta, hogy az 
indítványt kiadja véleményezés végett a jog­
ügyi szakbizottságnak, minthogy az a jú­
lius nyolczadtki közgyűlési határozat megvál­
toztatását czélozza. A közgyűlés elhatározta 
továbbá, hogy ez ügyben véglegesen az augusz­
tus 12-iki rendkívüli közgyűlésen fog határozni, 
továbbá felhívja a Ganz-czéget, hogy 8 nap alatt 
igazolja az osztrák Union czéggel való megegye­
zését Brolly Tivadar polgármester indítványára 
elhatározta a közgyűlés, hogy azon támadások 
felett, amelyek egy pozsonyi német lapban az 
alsóauszlria Landesaurschuss ellen megjelentek, 
sajnálalát fejezi ki és erről a I.andesausschuss-t 
táviratban értesíti.

A Magyar Gazdaszövetség aj otthona. A Magyar 
Gazdaszövetség a mai nappal helyiséget változta- 
iott, amennyiben eddigi Szentkirályi-ufczai helyi­
ig;1™' Slő'nL25\szam,alá költözik. Uj czime

Védekozós a bortultermelés ellen. A mult század 
utolsó évtizedeiben a filloxera által elpusztult ma­
gyar szőlőkultura rekonstruálása befejezettnek te­
kinthető. A bortermő vidékek az állam segítő esz­
közeinek igénybevételével nemcsak hogy talnra ál­
líttattak, de ma már úgy látszik, hogy a szőlőlele- 
pitős a másik szélsőségbe csap, amikor nemcsak 
a KOriíEban terméketlen homoksivatagok de még 
az egyébkén, búzatermésre is alkalmi
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zeit lapályos területeken is szőlőt telepit 
a birtokos — a borértékesítés legnagyobb vesze­
delmére. Nemcsak a szőlősgazdák testületéi, de 
ma már a közéleti tényezők s a vármegyék is 
kénytelenek ezzel a kérdéssel behatóan & foglal­
kozni. így legutóbb Tolna vármegye közgyűlése 
mutatott rá a szőlőtelepítés elfajulására és Simont- 
sits Elemér alispán jelentésével kapcsolatban be­
hatóan foglalkozott az említett visszás helyzetből 
eredő borértékesítés nehézségeivel. Tolna vármegye 
területén ennek súlyát különösen a szekszárdi 
szőlősgazdák érzik, akik emiatt éppen az alispán 
kezdeményezésére, hatósági érdekképviseletet akar­
nak létesíteni. Simontsits Elemér alispán jelenté­
sében körülményesen foglalkozik azon tényezők­
kel, melyek a borértékesítés nehézségeit fokozzák 
s ezekül a túltermelést, — a művelési költségek 
emelkedését és a talajnak soványabb minősége 
miatt nem fokozható csekélyebb hozamát jelöli 
meg. Különösen a túltermelés tekintetében okvet­
lenül szükséges intézkedésekre mutat rá és szük­
ségesnek jelzi, hogy amint az Németországban is 
történik, ha a birtokos búzatermésre is alkalmas 
lapi területeken telepit szőlőt, mivel igy a kenyér- 
termést csökkenti a bortermelés rovására, külön 
adóval sujtassék. A vármegye közgyűlése tényleg 
arra az álláspontra helyezkedvén, hogy a borérté­
kesítés érdekében a túltermelés meggáilása körül 
sürgős intézkedéseknek van helye, feliratilag kéri 
fel a földmivelésügyi minisztert, hogy a lábra- 
kapoít szertelen szőlőtelepítés meggátlása érde­
kében a kezdeményezést megtenni szíveskedjék.

ünnep a Technológiai Iparmuzeumban. A m. kir.
I cchnológiai Iparmuzeumban vasárnap délelőtt 

szép ünnepély keretében fejeztek be a szücs- 
iparí szaktanfolyamot. Az ünnepélyen megjelent 
uaul Karoly mm. tanácsos, az Iparriiuzcum igaz­
gatóba is, azonkívül Kőszegi Lajos, a budapesti 
szucsiparosok egyesületének elnöke, Reichenberg 
jakab alelnök, Kalzer József, a szaktanfolyam 
megalapítója és vezetője, az ipartársulat és 
egyesület számos tagja és a szaktanfolyam hal!» 
gatói teljes számban. Az ünnepélyt Gaül Károk­
nak beszéde vezette be, aki mindenekelőtt az el­
ismerés hangján szólott a kereskedelmi kormány­
ról, amely a kisiparosok érdekeit hathatós (átnő- ' 
gátasban részesíti. Majd áttért a szaktanfolyam 
ismertetéseié és hálás köszönetét fejezte ki Káfzcr 
lózsei iránt, aki oly eszköz birtokába juttatta a 
sziicsipart, amely ennek az inarnak teljes és gyö­
keres átalakulását és nagy haladását jelenti. Fel- 
"vta a megjelent hallgatókat is, hogy őrizzék meg 
ha.aerzetüket Kafzer iránt, aki a hazai szücsipar 
.elviragoztatása érdekében nagy áldozatok árán 
bocsátotta rendelkezésükre az ó értékes tapasz­
talatait. A zajos éljenzéssel fogadott beszéd után 
uaul Karoly min. tanácsos a tanfolyam hallgatói 
•\özt kiosztotta a jutalmakat. Első jutalomban ré- 
szesüiíek: Német Lajos, Breilfeld Mór és Bruck 
József. Ezen kívül 16-an kaptak pénzbeli jutalmat.
A bizonvitványok közül 30 kiváló eredményű volt 
A tanfolyamot 72-en hallgatlak. Reichenberg Ja- 
kab üdvözölte ezután az egyesület nevében Gau! 
Károly miniszteri tanácsost, Katzer Józsefet 
Menráth Miklós és Urián Mózes szaktanítókat 
Különösen arra kérte Katzert, hogy továbbra is 
maradjon a szaktanfolyam élén és virágoztassa fel 
azt az ipart, amelynek" érdekeit niár egy félszá­
zad óta buzgón és sikeresen szolgálja. A nagy tet­
széssel fogadott beszéd után az ünnepély véget ért.

Gazdasági oktatás a debreczeni tanítóképzőben. A 
debreczeni gazdasági akadémia most állította 
össze vizsgakimutatását az oltani cv. rcf. tanító­
képző másodéves növendékeinek tartott gazdasági 
előadásairól. Az előadások anyaga a kertészet és 
méhészet volt és jellemző az elért eredményre 
nézve, hogy mig előmenetel tekintetében jobb- 
rosszabb kalkulusokkal is lalálkozunk, a szorga­
lom és érdeklődés valamennyi növendékeinél 
dicséret reméltó és kifogástalan volt. Ezzel elárul­
ták a fiatal tanítójelöltek a tárgy iránti szeretelü- 
ket, ami biztosítékául szolgál annak, hogy ha ne­
talán falusi iskolákra kerülnek, nemcsak a betű­
vetésre fogják oktatni a népet, hanem gazdasági 
téren is avatott vezetői lesznek.

Hajózás. Az Adria m. kir. tengerhajózási rész­
vénytársaság gőzösei közül tegnap Lederer Sándor 
Huniéból Spanyolországba, a Báthory Londonból, 
a Mátyás király Marseifleből Fiúméba indultak, a 
Kolozsvár Dünkirchenből Antwerpenbe, az Adria 
Marseillcből Fiúméba érkeztek.

egyetértés
, ,A vetések állása a külföldön. A földmivelésügyi 

miniszterhez a cs. és kir. konzuli hivataloktól be- 
érkezett jelentések alapján közöljük. Németország: 
A stuttgarti és nürnbergi cs. és kir. konzuli hiva­
tok jelentik, hogy a hűvös és gyakori esőtől ki­
sért időjárás a vetések állását és a mezőgazdaság 
állapotát hátrányosan befolyásolja. Kedvező 
melegebb időjárás kívánatos a vetésekre és 

. a rétekre a szénakészités szem­
pontjából. A komlós-kertek állapota szintén 
tetemesen rosszabodott, különösen a hegyi vidéke­
ken, mint Spalt, Baden, Elszász és részben Würt­
temberg. A komlóárak ennek hatására emelkedő­
ben vannak. Svájcz. A genfi cs. és kir. konzuli 
hivatal jelenti, hogy a hűvös, esős időjárás káros 
hatast gyakorolt a vetésekre és a mezőgazdasági 
állapotra. A gabonanemüek érésükben hátráltatva 
vannak. A réti széna részben még kaszálatlan és 
betakarításra vár. A burgonyát nagyobbrészt be­
tegség lepte meg. A szőlőfürtök rothadásnak indul­
tak. A cseresznye-termés elég jól sikerült volna, de 
a sok eső miatt éretlenül kellett leszedni.

Kedd, augusztus J.

TŐZSDÉK.
BUDAPESTI ABU- és ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.

Sorsolás. A Magyar Agrár- és Járadékbank 
Részvénytársaság 4,/2o/0-es zálogleveleiből az 
1909. évi augusztus hó 2-án XXL sorsolás alkal­
mával kisoroltattak : 10.000 koronás darabok : A 
sorozat 152 999 szám. 2000 koronás darabok : A
sorozat 5 201 240 243 361 1168 1660 1791 2013
2018 2025 2156 2157 2159 2892 2950 3163 3246 
o799 4239 4309 4401 4943 5059 5081 5190 5253 
5356 5559 5721 6078 6275 6464 6566 7180 7544 
7637 7812 7902 7950 7964 7973 8164 8202 
8507 8845 9449 9655 10040 10194 10229
10294 10567 11399 12451 12155 12244 12183 
12333 12370 12715 szám. 1000 koronás da­
rabók: A sorozat 798 910 1158 1277 1425 
1610 2000 2006 2248 2486 2664 2793 2868 3019 3029 
3061 3531 3705 4871 4893 5049 5130 5650 szám. 
200 koronás darabok: A sorozat 24 165 284 330 
822 960 1030 1410 1506 1571 1603 1815 1853
1904 1987 2005 2257 2312 2430 2625 2659 2683 
3053 3177 3395 3552 3731 szám. Ezen kisorsolt 
záloglevelek kamatozása 1909. évi november hó 
1-én megszűnik s ezen naptól kezdve teljes név­
értékben, bélyeg-és költségmentesen váltatnak be.

Bécsben az 1860-as áflamsorsjegyck mai sor­
szám húzásánál a következő sorszámokat húzták 
ki: 14 27 39 94 116 152 193 273 374 418 429 
678 742 768 83/ 867 1010 1016 1048 1168 1103 
1197 1207 1400 1437 1443 1443 1530 1540 1574 
1609 1640 1697 1727 1873 1945 1959 1964 2235 2301 
2305 2533 2551 2666 2682 2700 2891) .3064 
3073 3094 3110 3249 3256 3290 3330 3338 3387 
-•'423 3442 3490 3448 3642 3700 3723 3789 
3850 3864 3979 4014 4118 4130 4155 4220 
4268 4414 4478 4623 4690 4703 4745 4755 
4881 5028 5103 5148 5283 5597 5800 5832 
5911 5935 6151 6299 6405 6423 6595
6744 6756 6781 6858 6888 6953 6995 
7010 7024 7026 7065 7201 7250 7312 7338 
7500 7507 7555 7578 7594 7597 7645 7646 
7818 7825 7895 7921 7024 795! 7955 7971 
8098 8159 8164 8169 8275 8374 8392 8645 
8849 8914 8961 8981 9020 9108 9157 9169 
9427 9446 9624 9657 9803 9810 9829 9872 
9994 10156 10237 10307 10547 10561 

10627 10642 10678 10751
10976 11020 11080 11268

14-2 11518 11584 11625 11659 11663 11777 
11838 11943 12024 12066 12138 12188 

12206 12212 12270 12307 12503 12528 12617 12648 
12698 12753 12764 12926 12950 13011 13021 13053 
13194 13340 1340) 13459 13519 13581 13600 13826 
13848 13952 13954 13974 14066 14083 14091

14249 
14551 
14751 
15075 
15450

Budapest, augusztus 2.
A készáruüzletben szilárd volt ma az irány­

zat. Magyar áruban nagyon csekély, román szár­
mazékban azonban bőséges volt a kínálat, amivel 
szemben a malmok igen jó vételkedvet mutattak 
és jobb árak fizetésétől sem idegenkedtek. Így 
aztán olyan nagyarányú forgalom fejlődött ki, 
aminőt már régen nem láttunk, elkelt mintegy 
100.000 q búza, közte, amint már említettük, 
említettük, mintegy 80.000 q román áru, a szaba­
daknál 10—30 fillérre! drágább árakon. A legdrá­
gább eladási ár 29.90 korona volt 80 kilós tisza- 
vidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 27.30 korona 
75.5 kilós szerb búzáért.

Egyéb gabonanemüek közül a rozs 20 fillérei 
drágább, a többi változatlan. Forgalomba került: 
500 q uj-rozs 19.45 -19.50 koronás árakon ; 300 q 
uj-árpa 15.20 — 15.30 koronás árakon és 700 q 
u-jzab 15.10—17.60 koronás áron.

A statisztikai hivatal kimutatása szerint az 
utolsó 2 napon belül 49798 q búza érkezett Bu­
dapestre; 17597 q liszt és 1677 q korpa szállítta­
tott el innen.

Eladatott:
,Bn,za: Tisza vidéki: 5Cö q 80 k, 100 n 79.7 V

t°90ksJV ^'n0oK\ 200 q 80 k L>0'80 K, 100 q so 
k -9 80 K, 100 q 80 k 29.80 K, 100 q 80 k 29.65 K
FCí-,q r80,.k 29 50 K' 500 9 80 k 29.40 K, 100 q 79 5 
k?9.60k, 100 q 79 k 29.40 K, 200 q 70 k 29 35 K 
k'Ső- 5°0 q 79 k 29.60 K, 100 q 78.5 k 29 10 K, 200
k í&ioV8'30 K’ 100 9 7S k’ 10° 9 795 k’ !0° q 79

Martai: 150 q 79-2 k 29.80 K 
.Felvidéki : 200 q 78 k 29.50 K, 100 q 79 k
2>-.o0 K, 200 q io.4 k 28.40 K, 100 q 73.8 k 2S_
korona.

10608 
10868 
1402 1
11787

3801
4265
4800
5903
6727
7008
7406
7751
8011
8677
9308
0939

10598
10762
11388

„„ c„Bá£ságl; 100 1 w k 29.50 K, 1C0 q 79 k 
K’n l°°, q 78 k 29.10 K, 100 78 k 29.10 K, 

K- 1(K-° q 77n :?sq° K> ’00 
q 76.0 38.50 K, 600 q 76.4 k 2S.30 K, 100 q 75.6 
k 28.— K, sárga.

Tolnai: 550 q 80 k 29.40 K.
Szerb: 4000 q 77.5 k 27.30 K aug 
Dj-rozi: 200 q 19.50 K kpf. par., ÍOO q 19.45 K 

kpf. par.. 200 q 19.45 K kpf. par.
üj-árpa : 120 q 16.30 K kpf. par., 100 q 15.200 K 

kpf. par., 100 q 15.20 K kpf. par.
Dl-zab . 100 q 17.« K, 100 q 17.- K kpf. 200

fin v L ,kpf- par'> 150 q l 5 8° K kpf. par 100 q 
l<.bU K kpf. par. 1

A készáru jegyzése a mai tőzsdén a kö­
vetkező volt:

Tiszaxidiki
Ara 100 t;. kiló?«

Fc/érmctgct
28.65— 29.05
28.65- 29.05

79 28
80 29,

ta. 100 V$.
.85-39.35
.15—29.65

14176
14327
14631
14940
15334

14180
14364
14650
14987
15394

14195
14517
14738
15064
15396

14258 14277 14320 
14558 14559 14574 
14752 14891 14924 
15216 15320 15325

- ------ 15464 15541 15580
15660, lo664, 15707, 15720, 15757, 16013, 16049,
16079, 16180, 16181, 16313, 16318, 16332, 16436
16437, 16457, 16476, 16512, 16560, 16616, 16642’
16769, 16882, 16998, 17014, -------- ------
17433, 17556, 17619, 17655,
17905, 17955, 18026, 18336,
18733, 18959, 18988, 19021,____ _ ,aux„
19241, 19371, 19529, 19568, 19581,’ 19608,’ 19626,’ 
19631, 19655, 19806, 19853, 19983, 19992. A nye- 
reményhuzás f. évi november hó 2-án lesz.

17142, 17168, 17232' 
17723, 17786, 17790, 
18434, 18461, 18586, 
19030, 19061, 19064,

ncsf\'idékt
28.15-28.50 
28.35 -28.75

<.65—28.95
-.75-29.15

Bánsági
28.25—28.40
28.40-28.85

1.90-29.96
>.05—2945

Bácskai
28.35-
28.45-

-28 65 
28.95

<75—29.2,j 
>.05-29.55

2735-28.45 
28.35—28.85 
28.55 — 29.05

<.75—29.86
>05—29.55

Felelős szerkesztő!
FÜRJESE LAJOS

Reggelizés előtt fél pohár
SCHMIDTHAU ER-féle

bMznóleta valódi áldás gyomorbajosok* 
sok ás saáfcsaorMtáaban sasnwaddkmk

Kiadótulajdonos i
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság 

Igazgató: ERDŐS ARMAHD.

Rozs l-rendü u]
„ középminóságü u|

Árpa takarmány l-rendü... _ 
- M il-rendü... _

Köles .............................
Zab l-rendü ................. ™ ™

„ ll-rendfi . _ ... 
Tengeri belföldi uj...
K o r ji a .............  „. ... _

3.60—19.76
1.50-19.75

— 15.40—15.$0

20.:;0—20.80 
19.90—20.20 
15.65—15.86

A határidőpiaczon elkelt:

Délelőtt:
Előforduló kötések (100 kg.-kint) 1909-rcs 

Ruza októberre 13.64-13.62-13 74—13 69- 
Buza áprilisra 13.80—13 79-13.95—13.91 -

■a el rente IIjjosrot
2-3 óra alatt tet­
te*« restbe kém.
**• *7®* «# en*r, «Br«o*OMíc.

m

éi

áll

cgy

14.7
14.9

1 A,2I
külö



Kedd, augusztus 3.
Rozs októbene 9.94—9.91 — 9.97—9 93_______ __
Zab októberre 7.55—7.60—7.bS-7.62 ' "
rengeri aucusztusra : 7.78- 7.78—7 73_______
Ujtengeri májusra 7.04—7.11—7.06___ .___ *

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén még mindig nem mutatkozik 

még a jele sem annak, hogy a helyzet javulni 
akarna. A hangulat inkább barátságosnak mond­
ható ugyan, az uzlettelenség azonban oly nagy, 
hogy rendszeres forgalom ki sem fejlődhetik.

A mai előtőzsde barátságosan nyílt meg, az 
üzlet folyamán igen csendes volt a hangulat és az 
Osztrák hitelen és az Államvasuton kívül egyéb 
értékben egyáltalán nem fordult elő üzletkötés.

A déli tőzsdén nyugodt volt a hangulat, a 
forgalom azonban itt is a legszűkebb keretben 
mozgott, mi mellett az árfolyamok állandóan 
majdnem egyazon a színvonalon mozogtak. A 
helyi értékek piacza színién egészen üzletfeleit 
maradt.

Forgalomba került a mai üzlet folyamán : 
Osztrák hitel 644.50—645— 644.75 koronán, a Ma­
gyar hite! 754 koronán, Allamvasut 724.50 koronán, 
Leszámitolóbank 478.25 koronán, Rima 583.50 
koronán, Danubius 326 koronán.

A elötőzsdcn előfordult kötések:
Osztrák Intel 644.50-645 -644.50, Osztrak-magvar 

allamvasut 724.01) koronán. 3

A deli tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 645 — 644,75, Magyar hitel részvény 

'o4, Osztrák-magyar allamvasut 724.50, Leszámitoló­
bank 478.20, Rimamurányi 580.50 koronán.

Dijbiztositások Osztrák hitelrészvényre: holnapra 
07"7 korona, nyolez napra ti—8 korona, aug. hónap 
végére lb—18 korona. H

Utótösdc délután 4 órakor.
Osztrák hitel 645.25, Magyar hitel 754.75, Al­

lamvasut 726.—, Leszámitolóbank 478.25 Jelzálogbank 
442, Rimamurányi 58Ó.25, Közüli v. 569.75 K. °

/ óra 30 perczkor zárulnak:
Búza októberre 13,71—13.72
Búza áprilisra 13.93—13.94
Rozs októberre 9.92— 9.03
Zab októberre 7.61— 7.62
Tengeri augusztusia 7.75— 7J6
Ujtengeri májusra 7.08— 7.00
Repcze augusztusia —.------ ,-----

Budapesti gabonajotgalotn.
1009 julius 31-fől 1909 augusztus 1-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
méter mázsa

EGYETF-RTKS

Búza 35300
Rozs 4590
Árpa hl 2
Zab 1234 1
Tengeri 3608 9002
Liszt 102 I3C6I
Korpa — 1991

Bécsi gabonatőzsde,
Bécs, aug. 2. (Saját tudósilónktól.) A konzum 

egyáltalán nem érdeklődött, az üzleti forgalom 
igen szül; keretek közölt mozgott, búzában mégis 
szilárd volt az irányzat és néhány fillérrel többet 
kellett volna tizetni a szombati áraknál búzáért és 
tengeriért. Búza és zab ára változatlan, ár pa iránt 
nem mutatkozott érdeklődés.

Icgyezlctctt búza: tiszavidéki 15.20—15.60, bánáti 
14.75—10. , délivasuti 11.25—14.65, romániai 142.0 — 
14.90.

Rozs: fólfeividcki 10.10—1030, csepeli 10.10— 
1A,20, pestmegyei 10.15 — 10.30, délivasuti 10.10—10 20, 
különféle magyar 10.05—10.15, osztrák 10.----- 10.20.

Árpa: maláta 9-9.15, takarmány 8.75—9.15.
Magyar tengeri 8.30—8.50. Cinuuantin 10.20- 10.45.
Magyar zab 10-10.40, válogaiott lC.40—10.69.

Bécsi értéktőzsde.
Becs, aug. 2. A szilárd irányzat, amely a mull lie­

fen kifejezésre jutott, a mai előtözsdén is érvényben 
maradt és a kedvező hírek Spanyolországból, úgy­

szintén a Cherbourg! békés felköszöntök következté­
ben az irányzat barátságos volt, hitel, állam vasúti 
és alpesi részvények élénkek, korlátok közt Union, 
nyugatcsehországi kőszénbánya és Dunagőzhajó- 
zási részvények kerestettek. Az irányzat később is 
nyugodt volt.

A déli tőzsde megnyitásakor a forgalom nyu­
godt, az árfolyamok tartottak és később is állan­
dóan csekély üzlet mellett alig változtak a vezető 
árfolyamok.

11 órakor zárult:
Osztrák hitel 644.50, Laenderbank 451.75. Allam­

vasut 725. — , Déli vasút 109.—. Alpesi 649.50, Rinia- 
muránvi 583.—, Dunagözhajózási 966.—, nyugatcsehor­
szági kőszénbánya 465.—, török sorsjegy 186.— kor.

1 óra 30 perczkor jegyeztek:
„ ^ Osztrák hitel 644 50, Magyar hite! 753.50, Anglo 
299.00, Bankegvesület 529.-, Union 552.50, Állam- 
vasút 724.50, Déli vasul 109.25, Alpesi 649.85, Rima­
murányi 583.—, májusi járadék 95.95, Magyar korona, 
járadék 92.70, Töröksorsjegy 185.75, Márka 117.35 K.

Bécs, aug. 2. (Magyar értékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 113,25, Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy —, Magyar hitelbank részvény 753.—, 
Magyar leszámítoló és váltó részvény —, Rima- 
murányi 583.50, Magyar ezukoripar —, Adria hajó­
zási részvénytársaság —.—, Magyar koronajáradék 
92.60, 4 százalékos magyar föidtelierm. kötvény 92.45, 
Magyar nyerem.-kötv. sorsjegy 199.45, Kassa-Oderbergi 
Vasutrészvény —,—, Magyar jelzálogbank 440.— Magy. 
kereskedelmi bank —.—

Bécs, aug 2. (Osztrák értékek zditata,. 4.2 száza­
lékos papir-járadék 95.95, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 117.15, 1860-as sorsjegy 160.25, Osztrák hitel­
sorsjegy —.—, Angol-osztrák bankrészvény 298.60, 
Bécsi Bankverein 529.—. Osztrák magyar bank 1769, 
Déli vasút 108.60, Dunagőzhajózási társ. 970.—, Dohány 
részv. 372.—, Cs. k. arany (vert) 11.34, Német bankv. 
117.30, Osztr. Lloyd 492.—, 4,2 száz. ezüst jár. 06.80, 
Osztr. koronajáradék 05,80, 1864-es sorsj. —.-, 
Osztrák hitelintézeti részvény 644.50, Union-Bank 553,75, 
Osztrák Landerbank 451.35, Osztrák-magyar államvasut 
125.75, Elbevölgyi vasút —.—, Alpesi részvény 650.60 
20 frankos 19.05, Londoni váltóár 23090., Lipótkohó 
466.—, Török sorsjegyek 1S5.75 K. Szilárd.
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Külföldi értéktőzsde.
Berlin, aug. 2. (Értéktőzsde.) A bochumi öntött 

aczéigyár kedvező zárlatának utóhatásakép és az 
állandóan szilárd newyorki tőzsde hatása alatt itt 
az uj hét változatlanul szilárd irányzatban nyílt 
meg. Bányarészvények további javulást értek el, 
amelyek azonban belül maradiak az egy százalé­
kon ; bochumiak ■; 1 százalékot nyertek. Csak raj­
nai aczél indult 1:; 1 százalékkal magasabbal:. Szi­
lárd és élénk volt továbbá az irányzat amerikai 
vasulakon kívül a csomagczállitási társa: ág rész­
vényeiben is, valamint általános villamos-ági rész­
vényekben. Utóbbiak V 1 százaié kai, il­
letve 1! . százalékkal emekedlek. Egyéb­
ként a javulások csak kis törtrészét telt k ki az j 
egy százaléknak. Vasutak minden ösztönzés Imá­
val voltak. Járadékok közül a 3 százalékos biro­
dalmi kölcsön és 1902. évi oroszok mérsékelten 
emelkedtek. A további folyamatban az üzleti tevé­
kenység ugyan csökkent, de gőzhajós és bánya- 
részvények, különösen kohóértékek, további és 
részben tekintélyes nyereségeket értek el, igy dort- 
inundiak és német luxemburgiak elsősorban. Gyar­
matértékek iránt is nagyobb érdeklődés nyilvánult. 
Járadékok és vasutak változatlanok voltak. Az utó- 
tőzsde magatartása lényegtelen változások mellett 
nyugodt volt. A készpénzpiacz ipari értékei szilár­
dak voltak. Pénz ultimén túl 3 és fél százalék 
magánleszámilolási kamatláb 2 és yr százalék.

Berlin, (Zárlat.) aug. 2. (Saját tudósítónktól.) 
Zártaikor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék 
99.63,4 százalékos osztrák aranyjáradék 99.70 osztrák 
hitelrészvény 203 10, Déli vasút 20 80, orosz bankjegyek 
216.20, 4 százalékos uj orosz kölcsön kő 50, Disconto 
Commandif 169.20, Dinamittruszt 165 60, Harpcni 19(4.—, 
Unifikált török járadék 93.— 4.2 százalékos ezüst jár.
—. — ,4 százalékos magyar aranyjáradék 95.50, Magyar 
koronajáradék 93.—, Osztrák-magyar államvasut 1-5.20. 
Bécsi váltóár 85.75, Olasz járadék —, Ált villamos- 
sági Edison 224,40, Gelsenkirchen! 186.20, Lauvakohó 
187.—. Szilárd.

Frankfurt, (Zárlat.) aug. 2. 4.2 száz.-os papirjáradék 
— -, 4 száz.-os osztrák ar.-jár. 99.90, Magy. ar.-jár. 
95.45, Osztrák hitel jut. részv. 202.98, Osztrák-magyar 
államvasut I54.no, Északnyugati vasút , Bustich-

rad! vasút —londoni váltóár 20.42, Bécsi Bank­
verein 134.10, Villamos részvény —.— 3 százalékos ^arnra,nI,kÖ1,cSÖn 79--°- 4-2 ^ázalékos ezü^áradék
toradék^oQ*knk0/°4nL.aÍáradék 06-40' Magyar korona- 
ÍÍc z Osztrák-magyar bank 126.80, Déli vasút
részvény 20.70 Elbevölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 
85.la Párisi váltóár 8!i.i6, Union bankrészvény — 
Alpesi bányarészvény —, Szilárd.
,'ir,Som31'' au8- 4.2 százalékos ezüst 
járadék 99—, 1860. sorsjegy 162.50, Déli vasút 20.50, 
4 aranyjáradék 99.60, Osztrák hitelrészvény
Hzv7m^nZtr,ák"^agSr á,lamvasuf 154.75, Olasz jára- 
Szíiárd4 70' 4 százalékos Magyar aranyjáradék 95.75.

London, aug. 2. Angol consol —.—
, Pájis, (Zárlat) aug. 2. 3 százalékos franczia ja 

radek 98.— Osztr. aranyjáradék 101.40, Magyar arany- 
jaradek 96.90, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
—, 3 százalékos Olasz járadék —Déli 

ul, plsőbbségi kölv. 282.—, 5 százalékos marokkói 
járadék 51.j.—, 4 százalékos 1890. román kölcsön 
—, 4 százalékos kons. amort. román jár. 92 80 4
százalékos amort. román járadék 94.-, 5 százalékos 
orosz járadék 102.50. 4 és fél százalékos 1909.
orosz jár. 96.17, 4 százalékos spanyol jár. 96.65 
^ százalékos unifikált török jár. 94.05, Török sorsjegy 
17o.-, Torok dohanyrészvény 394 — Osztrák földhitel- 
mrezet 1200, Osztr Länderbank 472.—, Magyar jelzáló°- 
!??"k -•-> Banque de Paris 16.38, Banque Ottomane 
(id— Osztrák-magyar allamvasut —Déli vasút
~ Meridionalvasut 686.—,Hartmann gépgyár 543 
Rio Tmto 1912.—, Sucreriere d'Egypte —.Tula 333* 
Unkányi kőszén 161.— Chartered 42.65, De Beers 393 — 
f:**1 ß1Ra"d.,f5,50' Jagersfontein 173.-, Trans. Land 
t op 81.70, Váltó Amsterdamra (rövid) 208.25. Váltó né- 

írövíd) 123-]8- Váltó Bécsre (rövid, 
04-?A Váltó Belgiumra (rövid) s/is, Olasz aranyváltó 

(rövid) Vib. Vaito Svajczra (rövid) Csekk Lon­
donra 2ol.95, Magánkamatláb l'/c Szilárd.

Ir. .mm

iZSÖ
VSLLANYSyésyiTé ÉS RÖNTGEN-INTÉZETE

Elektromágneses gyógyítás.

BMapesi, 11., lároíy -körűi 21, L em.LW
Telefon 108-39,

Főbb Savállótól» 
Általános Idegesség (nee

Gyógytényezőki
Finsen-fálo Ivlámps fürdők 

szívbaj és véredényei- 
meszedás ellen. 

Elektromágneses gyógyítás
Röntgen sugarakkal valá 

kezelés.
Magas feszültségű áram. 

mai való kezelés (Arson-
valisatio).

Kék fenynyel való kezelés.
Villamos hefürdSk (Elek-

trotherm).
Villámé fényfürdők. 
Villámét massage (Vib-

ratio).
fialván. Farad és Franklin 

árammal való kezelés. 
Villamos vízfürdők. 
Szénsavas fürdők.
— Rendelés d. e. 8-
Eozelis egész napon át

rarsthéüia, hystéria).
Ueggyengeeégí állapetek, 

Álmatlanság, Fejfájás. 
Hudósek (Paralysis). 
Idegfájdalmak, Megzsálil 

(Nenraleiák, ischiáa). 
Gerinezveleservadás (9mbes).
Szívbetegségek, 
Véredényelmeeieeedáe. 
Részvény ée esuz, reenub 

Izületi ée osentbajek. , 
Székrekedés. Bagenatek, 
Anyagcserebejek (Elhízó 
ezukorbaj, vérszegénysért 
fiőrsejek, Bervlczketeg, 

Lapos.
Hajhullás, kopaszság, 
Szertelenltés (nőknél eg

arezon).
Aranyerei eaemők.

11-ig, d. u. a—6-ig. mm
KivAnatre irtsitUM

Üzleti tudósítások.

saiyein
vagy

angol
vagy

Sertéskonzumvásári jelentés.
(A székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igaz­

gatósága.) Augusztus 2-án. Előző napi eladatlan marad­
vány 568 drb sertés, 36 drb süldő, 2 drb malacz. 
Pótfelhajtás — drb. sertés. — drb süldő. — drb ma­
lacz. Mai felhajtás 1346 drb sertés, — drb süldő, — 
drb malacz, összesen 1914 drb sertés, 36 drb süldő. 
2 drb malacz. Eladatott 1339 drb sertés. — drb
süldő, ... drb malacz. Mai maradvány 575 drb sertés,
36 drb süldő, 2 drb malacz.

Következő árak jegyeztettek: Zsirserfés: Öreg I.
rendű 350 kilogrammon felül életsulyban----------- fill.,
élctsulylevonással — fillér. Il-odrendü 280—350 kilo­
grammig 106—— fül., élctsulylevonással 06-------- fillér,
silány 124 fillérig, fiatal nehéz 300 kilogrammon
felül diós.-------- fillérig, élelsulylevonással 134—148
fillérig, fiatal közép 220 -800 klg.-ig ------------ fin élet-
sulylevonással 132—148 fill.-ig, fiatal könnyű 120
kilogrammig ---------- fillérig, levonással 134—148.
Hússertés, nehéz 300 kilogrammon felül----------- fii-
■érig, könnyű 140-300 kilogrammig 128 fill -is.
eletsulyleyonással —-------- fillérig, belföldi süldő

* b'J.'Fg. külföldi süldő ——— fillér, malacz.... U . . °“IUU I1IICI, HlaldLA
----------- fillérig. .Arak minden levonás nélkül kilo-

Csakis mérték 
szerint, első­
rangú kivitel­

ben

Angol készpénzrendMertl 
nriszabótermek

ZÉLINGER SAMU
Budapeit, IV., Belváros.

H íUagyar-u 3, I. em. Kossuth Lajos- 
utcza mellett. — Telefon 118-59.
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grammonkiul, élősúlyban cileadok. A vasai irányzata 
elénk, Az árak vallozailanok.

Budapesti juhvásár.
Búdapest. auy. 2. I'elhajtatolt !>:.(? darab juh. 

Árjegyzések : risovendii üvü ■•(>- HU till-ig, ki.étetosen 
— fillér kik’grannnonkint, vagv -is- r,6 korona páron- 
kint. Középniinöségii inti. V.linóiig, kivételesen 
—. vagy 34— korona. Anyajuhok -ni- .ő:.1 fillérig, 
vagy .,'2—42 K. Raczkajnhuk 4U —48 lillcrig, vagy
30--34 K. Kiverési juhok -------- fillérig, vagy--------
korona. Kosok----- fillérig, vagy---------- korona pá-
ronkint A/ irányzat elénkebb ' volt, az árak változat­
lanok maradiak.

Bécsi váeóraarhavásár.
Sf.-Marx. míg 2. A sL-mlarxi központi vásárosa'

Ilókban ma megtartóit marhavásáron feihajialolt L-3CS 
drb magyar, drb galicziai, -- drh bukovinai, f>68 
drb németországi. — Jegyzések kilogrammonkint éld 
súlyban: .Magvar hizóökör l-ső minőségű 70 8 ’
fii-lér,-kivételesen----------- fill., II minőségű 70- 74
fillér 111. minőségű 48- -US fillér, galkziai hizó­
ökör I-ső minőség «4- -83 fillér, kivételesen-------- fii-
sö II, minőségű 72- 82 fiilér, Hl. minőségű--------
—— nemet hizóökör 1. minőségű 8ti—91 fillér,
kivételesen-------- idler, II. minőségű 76 —8í fillér,
III. minőségű US - 7,7 fillér, legelő ökör 48—74 fillér, 
Silányabb hízó ökör 82-62 fillér, bika 58—78 ko­
rona, kivételesen —-----korona, telién 54-80 ko
aona. bivaly 32 — 48 korona, HÓ kilogrammonként a 
fogyasztási adóval együtt.

EGYETÉRTÉS

AthfiiTozések- A in, kije igazságügyminiszter Nieder- 
ma. er Zsigmond sárkányt kit. jaráshirósági Írnokot az 
erzsébetvárosi kir. törvényszékhez, Goldhrunnev Gyula 
slubii; afürilói kir. járásbirósági végrehajtót a turccz- 
szenlmártoni kir. járásbírósághoz helyezte ál.

Pályásatok. Az epeijcsi altatni tanitőképzö-intézet- 
nél Hiintaóvóiiői állasra augusztus hó 2£-ig. a nyilrai 
m. kir. pénzügyigazgatósághuz nyolc £ pénzügyőri vi­
gyázó! állasra augusztus iió 17-lfil október hó 10-ig, a 
szombathelyi. m. kir. pénzügyigazgatósághoz pénzügy­
őri nzemlészi, illetőleg fóvigyúzói állásra két hét alatt, 
a mezőhegyesi m. kir. méncBintézethez az elemi nép­
iskoláknál betöltendő két tanítói állásra augusztus hő 
l.vig nyújtandók be a szabályszerűen felszerelt kér­
vények.

A kiváló bőr- ét Htbfmnos gyógyforrás

Kedd, riucusztus

*«»•• bólyagbajokoll. k8»»v*eyn*l, esek«»« 
betegiS-nó! éi borntoi biatetroelrotl ktOn* hátin. 

Pflrmtér Beíapeitea» ÉDB8KÜTT L.-o*L

VÍZÁLLÁS.
jul. 31. aug

Kivonat a hivatalos lapból.
— Augusztus 1. —

Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök dr. Berzsenyi Zoltán buda­
pesti gyakorló mütőorvost a selmeczbányai bányaigaz- 
gatósághoz kerületi mütőorvossá, az eszéki sóhivatal- 
hozg Zalacz Márton sóhivatali ellenőrt sótárnokká, 
Szatrady Lajos sómázsatisztet pedig sóhivatali ellen 
őrré; •

az igazságügyminiszter dr. Farkas Győző aradi 
törvényszéki joggyakornokot az aradi járásbírósághoz 
jegyzővé, Kodra Schuller Sámuel munkácsi járásbíró­
ság* írnokot a nagykaposi járásbirósághoz telekkünyv 
vezetővé ;
a .bosnyák-herczegovinai országos kormány főnöke az 
országos kormány erdészeti osztályában alkalmazásban 
tevő Tkalac Győző erdögondnokot főerdészszé a IX, 
fizetési osztályba nevezte ki.

Imii

Va

Bába

h'uh.Lrin^ lI.v.i
Linz ()•'.*;
Becs 0v'

Komárom 3 it
Budapest -.sí
Paks -.itt
Mohács 0.7:
(lombos 1 7i
Újvidék 4.2'
Pancsova 2. 1:
Orsóvá 2 S."
Morvafalu 1 h
Zsolna ö
Trcilesén 0 5'

•zt.-Gotthard 0 (•

Várasd 
Zákány

Úszók
M.-^ztrdah, 
Zágráb

Mitrovicza 
Szamos Déés

Szatmár
Kraszna N.-Majtóny 
Latorcza Munkács 
Labciez Homonna 
Ung Percceonv

71

Dráva

<Ui2 
(.13 

2 50 2.071 sj 1.00 
0.12 0.20 
i'.en 0.27
2 1') 1.92 

„U.Oti 0.58 
0 lo 0.10 
0 4 7 0.50 
'.10 !.
0 30 0.4 S 
0.1G o.os 
0,40 0.38 
U 10 ('.KJ 
0.22 0.13 
0.— 0.-

M.-S-ífet 
Tekehaza 
V,. Na meny

Szolnok
Csongráti

'I .-Becse 
Titel 

Ondara Uuór 
Tapoly Bártfa 
Bodrog Ladmócz 
Sajó Zsolcza 
Heinéd H.-Németi 
Berettyó Margittá 

B.-LJilalu 
Csúcsa 
iV.- Várad 
Belényes 
Tcnko 
(luralionc 
Boros jenó

Gy.-Kchérvár 
Branyicska 
fcoborsia

Makó 
K.-Kostélv 
Kiszetó 
Temesvár 
Becskerek

juL SÍ. aug. 2. 

méter 
O.l 4 0.11
0 12 
(I 01
ti 30

0.10

IDŐJÁRÁS.
Az elmúlt nap időjárásának átnézete.* 

H-tzánkban tegnap az ország északi felén he- 
lyenkint fordult cló kisebb-nagyobb eső ; az ország 
deli nagyobb felén túlnyomóan derült idő uralko­
dott. A hőmérséklet emelkedett és többnyire a 
normális körül ingadozott; a maximum Csáktoi- 
nyán 33 C" és a- minimum Botfalun 7 C» volt.

Prognózis a következő 21 orara:
lényegtelen höválfozás és elvétve legin­

kább nyugaton — zivataros csők várhatók.
(Sürgöny-prognozis: Meleg, nyugaton ziva­

tarok).

Beya

ALlomés 1+

P.S
S1-

”.3 
i1, S 
i 5 b'iéliráuy

ereje
Cs

i 1

Hőr
sói tét

A.-Szlalina t'l 9 14.9 N ,, 1 23 1 ;
hvl.fi 16 3 N 1 (4

Késmárk_ 13. . ti 1 0 20 1 1
l)Osoncz ... 64.0 u.o ÍN\V l> 21 1 '
Ogvalla .......... • •2.6 17.:« 27 1 '
Budapcsl__... 63.0 19.4 NW 1 0 23 17
Herény .  is. 2 0 LO 18
Keszthely __ h .’ 4 tiE u 29 Ih

ÜÖ'O
62.4 2 • t E 1 0 >0 18
hO.H 21.0 Ül
t 2’.s 23.9 sw 1 29 17

Temesvár 63.7 19 4 h 0 Ogj 1 .
Nagyvárad 63 0 21.2 hl 0 17
Kolozsvár _ 11.3 18.1 0
V ajdahunyad
Nag> szeoen
rzatmar ... „. 19.8 0 26 14

......... — 17.1 X 0 28 1:‘
Árvavárai ja ... 13.U v\V 1 13 0
fc'clmeczhánya 1 1.0 Ni 0 i1
Komárom 20 8 1 1 2
M agya r-Ó vár 18.9 N 1 1 -•k 14
Sopron_... 1 '.3 NW (1 3 3<i 2o
Eszek_______ 22.8 1 u 14
Cirxveniua ... 22.4 0 51 18

[ Debtecen.........
Kecskemet ... " 29 14
Üro.-há..a_. ... 2.1 ti XV II •'V 1 <
Arad ... _. . . 1 1 0 is
Zsombolya _ 19.7 :\W u u 14

Orsóvá___ .
g—---------r-----------

- Is.5 N.:
—

0 I 3- 14

1.—

„EGYETÉRTÉS«

politikai napilap.
Kiadóhivatali Igazgató: PAJOR HÁTTÁ8b

Buzi
00 kilogrammN

ára
tOO kilogramm 

ára

iiezavidéki Uj

/ehőrmegyei ríf

peatvjdéjü

táneigi

bácsskai

1 1 i\.-tól I i%. ' K.-tol 1 K.-ic

75
\,J

28.90 29.35
76 1 sn 28.15 29.65
77 2b 55 28.95 81
78 28.65 29.05
75 — .79 28.70
76 FO 23.90 29.80
77 28 30 2S.70 SÍ
78 28.5U 28.80
75 79 28.80 29.10
76 80 29.— 29.40
77 28 40 28.70 81
78 28.55 28 90
75 79 28.85 29 20
76 so ;i :3.t)5 . 29 55
77 28.40 28 80 81
78 28.61) 28.95 -11 -- ,---
75 79 h 28 85 29.30
7C 28.10 28,45 FO 29.05 29.00
77 28.49 28.90 81
78 ! 28.60 29.—

Egyéb gabonanemüek

Rozs olefrendfi u|...
elsőreedti ó I! Ü *"*
ktizépminóeéglí tij Zü _ Hl
kozépimnősépfl ó w
takarmány, elsőróndfl II 
takarmány, másodrendű II ~* 
surfőiéere, lisravidékig. ■e)sumnd(l.____

_*» középtninőaéSü I. I ~* *~ *~ ' 
Tengeri magyar... ... ** *** "
Repoze kánoszlarepcre* .7.* 71 **" ***

Árpa

Zab

|!1U0 kilogramm
ára

. is "-I (f 1_j

! Ij.CU I JQ.7",
i, 191-40 I lo!bó

: lü.*40 ' 10.8J

! 16.80 I 17.60

íoioo n.sr,
l: -7.— 27.4')

Burgonya
Pohár

üiméntuli ............................
l'elsőmagyarorBzágl 71 II I
lNvirsépi _____
Lrdélyi_— II H II III* |:
Bán iági.^__... I .............
Peeti.7_______ 11' .........

Kői or.ától—bői onáir

'T:r='~'rr

Klllönféle
teitoónyek

díeztiózeir .

szalonna .........

szilva kéizáru

ezilvaiz készáru

Faj

budapesti  ................................ ||b.ívidéki ... ............... * ‘ __
prima, le-gonsldritoti vidéki II j — 
váróéi ié£Cnszáiitott ddaif.ÁAi |143

_,iuitöit_... T
Loezniti, 1008. evi usanco-mi«i.

„ 1908. „ 100
M . . 1008. * „ 85

szerbiai, 1908. usaiice-min.
I. 1905?» „ .. 100„ mos. , Y

szlavón. 1908. " J____
Izerhiai, 1L08. II II 7.,

Koionankint

T" v "^r

heremag luezerna mayvarl908 w 
„ ... iÖrÖB aprósLeinu 1908 H II .
. ...] „ küzépszemii 1908 ... ,

I .. rhrvHZOTnli 1°08........

Államadósságkőzkölcsönök
Magyar aranyjáradek ... 4°/o 

koronajazadek 81/*0/» 
. koronajáradék ^ 4°,o 

Alj.kői.Vaskapu celj.ar^. 3°,o 
1870. nyeremény köles. 100 frt 
Horv.-szlav.reg.-kárU k. 1V2°/® 
M. íőldtehcrmenL kölv. 4°,o 
Horv.-szlav. e . 4°,'o
Tiszai szegedi nyer. köles. 4° o 
Konr.oez'r. adóm.koronaj. 4°,'o 
Egyes. oseLt. jár. papír. 4Va0/o 

e e . ezüst 4r1/2°,'o 
Osztrák aranyjáradék 4L o 

- koronajátadék— 4C o 
e ill.-Bors.lSPO. 10C0K 4°;o 
e e1860-bói20uK40o 
e „ 1864-iiől 200 K —
. .líl-bőllOOK —

Bcsz.-herc. orsz. k. ;895. 4°,o 
vasúti 1S98. 4l/s°> 

. 1902. 4V*°,
Bpcst. székes-lőv. köles, 4' 
Bpcst ezékcs-fóv. köles. t',;o 
Orosz államkölcsön v.5°,o

Záloglevelek, Elsőbbségek.
Belvár. tbpL r.-L..........4V20/o
Hazaibank rLkam.kótv.-V/fKo 
Egyesült, löv. takpL^ 41/a°/o 

„ kozona ért. 4°,o 
Kisbjrt, orsz, íöldh, 84év

öoy* 6vie ... _ G'V6 
„ ŐOVa évre kor. ért. 4Va,..o 

M. agiáv-jár.-b. szőlőkőlv 4r'o 
, járadékjogy vt. 41 í°'o 

. w záloglevél köles. 4Vy0,o 
M. éli. takpí. r.-U 50 cvre 4C o 

e 65 évio 4°;o 
„ . , ,65 évre 4]/2u/o

Magv. földhitelint. 41 évre 4°.o 
e 50 övre 4°,o 
„ 63 évre Sh'aC/o

szab. és talajjav. 40e 
M. jelz. hitelb. írt.-ban 4,,'a°/o 

ugyanaz 50 évre 4,/i'Vo 
forint eiiékbcn 4‘Vo 
50 evro bor, é. 4r,o 

kőzs. kötv.50cvie 4i-r-, 
ugyanaz 50 évre 4 . 

60 ev vt. 110 fit. 4' o 
nyer. kő tv. Irt. é. 4°, 

oszir. foiüib. ... 4c/ó 
„ nyer. kötv. koré. 3°o 

ál. Jeszám.pzvltbköOuvre 4' o 
. • , tó , 4 c.’e

kL tkpL kőzp. jelzb. 4,/t5/o 
Iközs. kötv. 60 évié 4Vac,o 
, közs.kölv. 70évre 41,8°.o 

Orsz. közp. hilelsz. kötv. 40/o 
Osztr.-m.luankőOév u. 6.4-,o 

kor.é. 4®/o
P. hazai e.tkp.közs, ktv. 41/2C 

, , fit. 6. 49,6
„ , 100 K n. c. nykötv,*

Pesti m. keresk. bank 4*/-0/o
m 9 m K. é. 4n, 0

kozg.kőtr. vf.l 10 frt ^/aO'o 
kőzs. kötv. vf. 105 k. 4r,,o 

Aaria tr-ngerpajóz. r.-t. 41/8fi,c
Bpcsti közúti vaspálya-------
Bnest vár-;L-i villám, s vasul 
ü>,li vmrut 100 inárka űrt 4°/o

100 50

Kassa-cderb.r. 1889. írt é4»/t 
, 193Httrany márka ért 4;,e 
w 1891 ezüst trL ért 4°,o 
, 1861 arany márka éri 4°, e 
, osztrák vonal írt o. 4°,» 

ŐL tolyam-tgh. r.-t. k. ért 4°/e

Bankok részvényei
Angol-osztrák bank _ — —
Bucapcsti bar kegycsüietr.-L 
Első magyar ipajbank b°/e 
Ha-zai bank aut? v. ... G°,ó 
HermcBmag>. ilt, váltótlzlct 
Macy. agr. ea jár. b. r.-t b°/e 
M. á t hitelbank aug.k. áu,o 
M. jelzáloghitclb. aug. v.5c o 
Magy. kereskedelmi r.-tl ŐÚo 
Magy. k. ez. os?talysorsj. öfi,o 
M» lesz.- cs p.-b. aug v. 6°o 
M. pénzinL k. p. h. b. r.-t 
M. tkp. közp. jelzb.-ja 6° o 
Magyar telepítő és pare, bank 
Udz ias-biteiint aug.v. öc,'o 
Osztrák-magyar bans 6" 
Pesti m. kercsk. bank_ ö°,'e 
Uuionßank _ ________b°/o

Takarékpénztárak.
Fe városi t&harnkuénztár 5°,o 
Budapest III. kér. lakurókp, 
Budapcst-íj-zséhtíivároíú tax. 
Budai e5l-Lipótvárosibankr.t 
Bposii tak. sorez. za ogk. r.-t 
Egyesült vpcsti lóvaro i Utó. 
Magy alt. lakarékpon&i. Gc,'o 
Magyar orsz. központi takpL 
Pesti hazai első taxa;ekp. ^

1C3,— 109.-
00.—
09.-

05.—

Biztosító társaságok.
Első magyar ált. biztosiló _ 
Koncioie pesti bizt. inL 5^,'e 
Magy. jég- cs viszontb. 5c/o 
Nemzeti baleset biztosító 3> 
Pannunia viszontbizí. intézet

Gőzmalmok.
Borsod-Miskolczi gőztn. t 
Concordia w w w w
L.lSÓ 1/UdapCSli mm mm mm
Erzsébet I
Lujza ________ _____ __ _
Pesti hengermalom w _ 
Festi molnárok és sütök w 
Pesti Viktoria*. w _ w w

Különféle vállalatok.
Bpesl-yzl-lőrtoczi téglagyár 
Egyes, tégla cs cr.emontgy Ű o 
Eszakm. egy. kosz.-banyai 
Felsőin, banya éskohómü. 
Kőbányai gőz lég túrva r ... 
Kőszénbanya cs téglagyár _ 
Magyar aszfaJt r.-t. ... ...
Magyar álL kőszénb. r.»t. 6°,o
M-igysr kerámia gyár_5p,o
ÜalgőtArjáni kőgzCübánya5°;

GfS.—
S59e— !

T425.-I
7 4,
442,59] 
580 <—1

t-sn.-í
4 78,

-101 — • 
df,-;.-; 
647.-

177,.— 
3(70.— 
5b0,— I

r>6(.—
209,— !

420. — j

F.ool —.
1640 —

OÖ-.'e — 
26.

89:?,— 
279.50 
869.- 
424,— 
754. 
443. 
Esi 

1595, 
478. 

102).— 
211.— 
860. 
84'í. 

17S0.— 
8475, 
651.

161.
421.—

(.v:_
133)9.— 18109.—

lOiwO.—1102CU.— 
293.-1 2;U 
.SO. — 2S"
203.— 210.—

2V) — U j9.-

2 V) - 
1540.— ! 
350,—

8 .5.'- 
835.-1

410.—L?0e —I 
2,-8.-: 
ii

260.-

860.’
£10.
870.
84
560.

545.—
IH25.—. 1550—
510.
U.O.-
03
2' ■«, - 
6<)8 -

(I.- 
171. • 
640,—

b69,~

Újlaki tégla és mészégető _ 
Első in. gazdasági gépgyár 5°/
Danubius-hajógyar____ 5°/
Fegyver- cs gcpg)-ár r.-t. 5C,2
Ganz es társa vasöntő____ _
Magyar bejga femipargyir r, -t, 
ÍNdcholson gépgyár róvzv tArs 
Rimamur. vaamo aug. k, ö°;c 
tichlick-ióle vasőmőde __ w 
Wcitzcr J. gépgyár r.-t..._
branklin-Larsulat_____II H
Könyves Kálmán in. r. t II 
JBrassóicellulose gyár r.-‘. 49'# 
Bpcsti áJt. villamossági r*. 6°/e 
Első magyar netüőritőde _ 
F Jső magyar gyapjumoeó w 
r Jso in. résirv^sctfőződe 
Első m. scrtóshizlaló _ w 
Első magyar HzáJJoda r.-L H 
Fiumei rizshántoló kcm.-gy. 
Gschwind-fclo szeszgyár ^ 
»Hungária* mtitrág^agrár „ 
KöDanyai poigári aeítőző _
magyar ezukoripar____ 4«%
Magyar vasúti forg. r.-t, 
Magyar tilamossági rvt. 6<>/e 
P.óval-szálloda részv.-társ. 
'zegedi kenderfonógyár r.-t 

Adria tengerhajózási r^t
Bpcsti körúti vasul aug. 
r- •. m élvez. jeev. 
Bpcsti vili. városi vasul bc','i 
c. • ,• • élvez jegy.
Bpcst-d iposl-rakosp, vili. vas. 
Ben vasul aug.v 
Dunagózhajóznsi i.irs. — ßo/e 
hassa- derborgi vasút £,0 e 
Magyar ti. é. vasutak _ I.
Magyar nyűgöti vasul _ __
Oaztr -ma-y. allamv. aug. v. 
Pécs-harcsi vasul — _

Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy _ _

. osztrák felütb. w 
Bazilika sorsjegy nyer-jegy 
Bérgv. nyer. köles. 1814. ér 
Erzsébet szanatórium eorsj. 
.Josziv* eursjogy...

, osztr. íc.'ülb. II 3 
slagyar vöröskereszt sorej. 
n ,’2l -sztr' iolüib. ... w 
Usztrák vőröbkercszt sorsj. 
Ur,tr*k hitelinL «őrs így _ 
Palily-borsjegy ___  ___

Pénznemek és váltók.
Arany, magyar v. osztr. vert 

•1 n 1, kor.—
.. frt —

20 frankos________
,, 2U márkás____ __

Német b- bankjegy (lOOmk.) 
Kranczia bj. (10ú frank) ^ 
Olasz bankj. (100 lira) — _ 
Pupirrubet darabonkint... — 
Roman bankjegy (100 lei) ... 
Amsterdam (100 holl torint) 
Váltók London (100 font *L) 

New-York 100 dollar 
német bankp. 100 in. 
olasz bankp. 1U0 lira Pins 100 trankárt —

899. — 1 8'-:
561.50 , 570
£43.. 3,0
287 . 1 267

7 fi
lórii ^ inn
965.— 97(t
860.— 86.5

k:ío.
401 — 403.

V 6
<10. • 412.

20.—

el­
610- őír

13.50 14,
13.50 14.
.1 ! — 8;>

06 — bűi
/.f fi.
220.

II.Ci! 11.
11.27 ti.
19." 19.
19.0.Í va.

“23.47! "23.
IV/.ívJ- 117,62
U5e2/> 05.30
05,15 — ! tiu.A-

2,54 —! 2.lij.
95,2.)— 95.7)— 1

8 4U-' 
0,80- , 4!() —I

"ua.btl
34",-----1

•HI.—I
117.32- HT.61) 

it.).:1.) -
05.'JU I I
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KÜLÖNFÉLÉK.
egyetértés

Itthon.
Boglyakemenczés, gerendás szoba,
Fakó Luther-kép, pár arasznyi ablak, 
Keményhiiü papoknak otthona,
Nekem komor, játéktalan tanyám,
Unneptájon meglátogatlak.

Úgy zendül ott még ma is az ige.
Apáim ódon bibliás beszéde 
Minthogyha szivem még gyermek szive
w arczmn is mé8 gyermek arcza volna, 
Mély ámul s lángol szent mesékre.

Imádságkezdés int fehér falon 
És mellett veret főhajtó alázat.
A havas utón imám mormolom :
F:n hazug, beteg, gúnyos istenem 
Hagyjuk fehéren azt a házat 1

Syóni fim.

A^uP11“61101 ™ertkai igiuságmlgáltatásból.) Train 
Arthtir amerikai jogász könyvet irt a new-yo.ki 
törvényszékek humoráról. Megemlékezik például 
egy bíróról, akinek az évek során az lett a szo­
kása, hogy az itéletkihirdetéseket folyton urrvan- 

s“vakba.öltöztette. Egy ízben nem 
tudta, hogy mit csináljon, mert hát a tárgyalt eset 
erősen elütött a rendesektől. Valaki egy hajóról 
ellopott egy horgonyt, amit hatlovas kocsira kel- 
letett neki elszállítani. A bíró ekként hirdette ki az 

1 teleiét:
— ön bűnösnek bizonyult abban, hogy ello­

pott egy horgonyt. Ez a bűncselekmény most na-
börtöí^ V3n éS ÍgY cmeiÍűk három hónapi

Egy_ hamiskártyás feltűnő öltözékben jelent 
a törvény előtt, amelylyel éppenséggel nem 

keltett maga iránt rokonszenvet a bíróban. A tár­
gyalás végén ilyenformán szól hozzá a bíró:

— Elítéljük önt ötven dollár pénzbírságra.
— ió — vágja közbe a vádlott — az ölvén 

dollar itt van a mellényzsebemben !...
— ... és félévi börtönre — folytatta a

Sebében3"1' biz0nyára nincs önnek a mellény-

adonÜSSS? Arthl{r aÍ ame"ka| esküdtszékekről is 
sok idevonatkozó apróság közül be­

mutatjuk a következőket:
Egy ügyben minden esküdt a felmentésre 

szavazott, de a tizenkettedik ellenkező véleményen 
volt és úgy nyilatkozott, hogy ráér. Emiatt aztán 
szóhE^i estnek benn kellett maradni a

hrá?ak- fmí8 a tizenkettedik 
társuk is határozott nézetet fog vallani. A makacs 
társ nyugodtan üldögélt a székén és egy árva 
kukkot sem szólt, hanem bambusznádbotjára tá­
maszkodva előre dűlt és bólongatta a fejet Eltelt egy pár negyedóra és őkelme8 elaludt.6 A botja 
hirte en kiesett a kezéből, valaki odasietett, fel- 

a* észlelte, hogy jó öreg whiskivel van 
megtöltve. Erre aztan a többiek feiköltőtték a 
szunyókálót, aki előbb a botját keresgélte, majd 
álmosan mondotta : J

— Megváltozott a véleményem. Én is a fel­
mentésre szavazok.

Még kedvesebb ez az eset: 
i „ Gyilkosságj pört tárgyaltak. A vádlott védője 
hosszú beszédben igyekezett a gyilkosságot halált 

®u,y?s testi sértésre minősíteni. Mielőtt az 
esküdtek visszavonultak volna, a védő suttyomban 
addig-add.g kérlelte az egyik esküdtet, míg az 
megígérte, hogy társait csak akkor hagyja békén, 
amikor mar a többség egyetértett a halált okozó 
súlyos testi sértésben. Az esküdtek tanácskozása 
huszonkét órán át folyt. A döntés a halált okozó 
súlyos testi sértés mellett szólt. A bíróság aztán 
ebben az értelemben ítélkezett. Az egyik esküdt 
cdasugta a vádlott védőjének:

— Látja megtettem, amire kért Kemény 
munka volt. A többi tizenegy felmentést akart 

(i gorba a háztartásban.) A gombáknak a ház- 
tartásban való felhasználására nézve Kobert- 
Kostock tanár megszívlelendő utasításokat ad egy 
orvosi folyóirajban. Még a nagyon jó gyomru em­
bernek is jó! össze kell rágnia a gombát, a gyenge 
gyomru embernek pedig csak apróra összevágott 
gombát szabad ennie. Rothadásnak induló, vagy 
térges gombát nem szabad a háztartásban hasz- ! 
nalni, mert ezekben vegyi átalakulások folynak és ! 
így könnyen mérges anyagokat is tartalmazhatnak, j 
Nyers gomba elvezeíe egyáltalában tilos, bár egy- 
némelyik nyersen is egészen kellemes izü. A szedett 
gombát lehetőleg minél hamarabb el kell készí­
teni és elfogyasztani, eltenni belőle pedig egyál­
talában nem ajánlatos, mert már többször megfi­
zették, hogy ugyanaz a gomba előző napon még

17
márS^d»a,matIan ,V0J(’ mig a rákövetkező napón 
már mérges anyagokat tartalmazott Mert minden ehető gomba tartalmaz cSint, ami rS 
nyáron nagyon könnyen változik át neurinná, auf
vomháknli '!,erges aV’ Mé6r a frissen szeS 
gombáknál is nagy elővigyázatra van szükségünk 
hogy megismerjük a fót és a mérg^ A
felre 3£fl7°erfi«fif0kMror han8ozta,°tt ismertető je- i1Lfl.-11fz5zösikanaI roegfeketedésére, a gomba
»yejf ÄfkS ’SÄ tSÄÄ

Ä ESS*** raiK* & **
(leine egy ismeretien areiképe.) Párisi fanokban 

fS11' hoZ Dusznák Nándor, fiatal magyar 
festőművész, aki ez idő szerint a franczlafővá- rosban tartózkodik, a Rue de la Convention egy
™b*™ánál iHj ne ,Henrik teljesen ismeretlen 
arczképére akadt. A kép, amely meglehetős tó 
karban van, szembe fordulva ábrázol» a költőt 
szétnyílott gallérral és laza csomóra kötött vörös-

lOÍ3b ksria 32 asztalra kö­
nyököl és előkelő módon kinyújtott ujjal tedtol-
m t°g2ak" -iZ é,ftnaSrságu olajfestményen igen 

jól érvényesül a költöttek szépen megfestett magas 
homloka, határozott tekintetű szeme és keskeny 
,'"on' ke/c- ,A, vászon nagysága 55 : 70 czentimé-

A bámulatos tisztán megfestett, élethünek ható 
arczkép hatara czeruzával ezek a szivak vannak 

feje, term&zet után“. A festmény 
felső sarkába bele van festve a művész neve is • 
Laynaud, 1836. (A szóban levő festő Franci
^LSx^,V,^Ud volt’ aki l802 ^án született A 
EK““* arra vall, hogy a német költőnek 
igen becses képe masam segítette rá a véletlen a 
magyar művészt. *

(Bordóban a wflág kürffl.) Két velcnczei sport- 
férfiú úgy latszik, beleszeretett Diogenes történe-

,C,határ5zía' i1.0^ h°rdőb*n ttörfil- 
guralják ezt a ezudar világot. Külön erre a czélra 
való, hordót építtettek, aminek a belsejébe* a há- 
lőfűlkén kívül egy függőszék van. amely valami 
csodálatos - vagy nem is csodálatos - praktika 
folytan a helyzetét soha sem váltogatja. Mialatt 
az egyik sportférfiu bennül, vagy hever, azalatt a 
másik szépen tovább hengeriti a hordót, tevakar- 
nak végiggörögni a föld kerekségén. Az oTa szá­
lasuk szerint épp egy tuezat esztendőbe fog
kerülni. Már elindulta'- ------- ' - - ^
tek Veronába.

ittak Velenczéből és megévkez-

ARENEGÁT
— eredeti regény. — 

«TA. DÉRI GYULA.
---------  34

Hetén észrevette a hatást, mit szavai kel­
tettek s gyorsan folytaié:

— Oh. azt minden franczia tudja, hogy 
nrikor a 48-ik ezred két százada vonult az 
önök torlasza ellen, ön volt az első, aki 
a torlaszról puszta kézzel az ulczára lépett s 
utána hatan, mindannyian képviselők, fegy­
vertelenül, csupán képviselői jelvényeikkel s 
ügy közeledtek a katonák felé, kik arezhoz 
emelt fegyvereiket irányozták önökre. A ka­
pitány kardjával intett, hogy megálljának, ön 
akkor előlépet. és szemben a százszoros halállal 
így szólt a katonákhoz:

— Katonák, mi a souverain nép kép­
viselői, az általános szavazafjog választottjai 
vagyunk. Az alkotmány, az általános sza­
vazatjog, a köztársaság, a nemzetgyűlés és 
törvény nevében parancsoljuk nektek, hogy 
hozzánk csatlakozzatok és nekünk engedel­
meskedjetek. Mi főnökeitek vagyunk. A had­
sereg a népé és a nép képviselői a hadsereg 
főnökei, Bonaparte Lajos erőszakot követett el 
az alkotmányon és mi őt törvényen kivtll he­
lyeztük.

Ekkor a vezénylő kapitány így szólt 
Önhöz:

— Egy szót se többet ! Ne folytassa. Ha 
még egy szót szól, tüzet vezénylek !

— Nem törődünk vele, lövessen! vála­
szolt ön akkor, a következő perezben felhang­
zott a parancsszó:

— Szuronyt szegezz! Előre !
Önök pedig felkiáltottak:
,-Éljen a köztársaság !“
És a csapatok előre szegzett szuronyokkal, 

rohamléptekkel közeledtek önök felé. Ön ott ál­

lott elől összefont karokkal, mozdulatlanul, 
háta mögött a társaival anélkül, hogy egyetlen 
lépést tettek volna hátrafelé. Úgy várták be a 
szuronyokat...

~r ?$ry volt, így történt szólott közbe 
Du Charras; de a végét nem lehetne azon a 
lelkes hangon elmondani, aminőt kegyed hasz­
nál. Mert a katonák az utolsó pillanatban meg­
gondolták magukat s mikor a szuionyok már 
melleinket érintették, hirtelen oldalmozdulatot 
tettek és soraink közt haladtak tovább. így lett 
a hőskölteményből operett!

— Az nem igaz! szólt hevesen Helén. 
Mert önt egy katona ezéiba vette mégis s ön 
maga vezényelte neki a tüzet. A katona akkor 
lebocsátotta fegyverét és megindultan szo­
rította meg az ön kezét Az ön rettenthe­
tetlen bátorsága és erkölcsi ereje győzte 
ott le a durva katonát s ez olyan jelenet, 
aminőné! nagyobbszerüt egy Homer sem gon­
dolhatott ki.

— S ön mindezeket úgy megjegyezte 
magának ? — kérdé Du Charras, kit a szép 
gyermek lelkesedése szive mélyéig meg­
hatott.

— Egész történetét ismerem 1 — folytatá 
Helén s azt hittem ismerem lelkületét is, azért 
tudtam remélni.

Kamii úgy érezte, hogy szemrehányó sza­
vakat nem szabad válasz nélkül hagynia.

— Tudom, hogy gyávaság hódolni 
olyan elvnek, melyet jobb meggyőződésünk 
elitéi, válaszolt halk, de határozott hangon s e 
gyávaság talán annál nagyobb, minél hajtha­
tatlanabbal hallgatom a kegyed kérő szavát. S 
én mit sem óhajtok forróbban, mint hogy meg­
nyugtathassam és meg is tenném, ha köteles­
ségem mást nem parancsolna. Kegyed jó! 
tudja, hogy nem a magamé vagyok!

— Igaz 1 sóhajtott föl Hetén szomo­
rúan.

— Ellenségeim vannak ezrével, akik vágyva 
lesik az alkalmat, hogy nevemet beszeny- 
nyezhessék. — Azok nein fogják kéideni, 
hogy miért, kinek a kérelmére vontam visz-

sza a szavaimat, s nem fogják keresni mai 
fámban annak a bizonyítékát, hóm gyén 
nem vagyok. Azok könyörtelenül fognak íá- 
madni s eltipornak, talán nem éppen «sért 

I hogy engem megsemmisítsenek, hanem, hogy 
ártsanak az elvnek, mely bennem van 
testesülve és a pártnak, melynek feje
mióta a száműzetésből visszatértem. __
tehát, hogy olyan két válaszút előtt áflo£ 
melyek mindegyikén szégyen vár reátn.

Helén lesütött fővel hallgatta e szavakat 
Szemei nedvesek lettek s tagjait oly reszketeg­
ség fogta el, hogy talán leszédül vala, lm 
egy zsöllye támlájába nem fogődzlk.

— Szánjon meg inkább, folytatá Du Char­
ms, minthogy megvessen,. mert részvétére jev 
gom van számot tartani. És engedje meg, hogy 
oly helyzetből, hol csak szánalom, vagy mag­
vetés várhat reám, megszabaduljak.

Aztán oda lépett Helénhez s kezét rtyujtá.
Helén meghagyta szorítani kezét s hal­

kan susogta:
—; Isten önnel f
Mikor Kamii félig elfordulva kezét visz- 

szahuzni akarta, egyszerre, mintha villámfo­
lyam járta volna át, érzé, hogy a leány ajjaj 
görcsösen szorítják meg újólag.

Du Charras visszafordult s látta, hogy 
Helén arczán sürü könnyek zápora ömlik alá. 
Egy csöpp kezére hullott és Du Charras, W előbb 
hidegen tudott szavalni, érzé, hogy e forró 
könyti melege szivéig hatolt. Egy pillanat 
hiányzott csak hozzá, hogy az emberi érzés 
győzzön benne a politikus számításán, meg­
feledkezve mindama tekintetekről, melyeket 
fölsorolt.

De Kamii erősnek akart látszani s kira­
gadva magát a könyek elernyesztő varázsa alót, 
egy lépést tett az ajtó felé.

— Ne még! szólt utána Helén elfojtott 
zokogással — hadd nézzek még egyszer 
mébe, mielőtt a halálba megy és elváli 
örökre.

(Folyt- köv.)

válik tőlem
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fe. Városligeti Színház
lix ee*e3ész$eáBty.

Operett három felvonásban.
Kezdete VsSórakor

Itöösore
O r er da: Az erd/>szloány. 
Csütörtök: Az erd^szleány. 
Péntek: Az crtlészieány. 
Szombat: Az erdeszleány. 
Vasárnapi, u.: A néni ész ány. 

este: Az Erdészleány.

Király Színház
lárva

Műsor ISzőj*da: Zárva,
.Csütörtök: Zárva«
Péntek: Zárva.Szoi'ibat: Jánoska.
Vasárnap: Jánoska.

iöv. nyári színi-^ 3
A bsfaoros

Kezdete Va a órakor
Műsor1

Szerda*. A kis boszorkány.
Csőtortök:Tiszlurak a zárdába? 
Péntek: A madarast. 
Szombat: Szinészvyr. 
Vasárnap d.u.: A tót leány. 

Este; Seinészvér.

A ml V. és koz. miniszter elismerő leiratával kittint elv*'

Dr. Batizfalvy I. Z. )a'»áfes ^sesss 
FOGORVOSI INTÉZETE
áthelyezve: Károly-körmt 3. SÍ. a iá*
Fájós tógák meggyógyltáse I Bsó.lpadláe nólktili müfogali 

Tartós fofftömések. I , , aranyMdak, iI<,r0n&6,

ro»huzá,óK Wt.ta.bM is., I
Jótállás mellett mérsékelt szabott érőn. 
Vidékiek félnap alatt megkapják mtlfogalkat,

41ERI1AI PARK
igazgatói FRIEDMANN A, Telefon 4—49.

Nyitva ti, u. 6 órától reggel 4 óráig.

Ma a szenzáeziós uj augusztusi műsor.
A nagy varieté színpadon:

?A':r,?;iary rwvyj

Ciisis és Carbeth
Jrcimtkus zsonglőrök«
The Klaiss

. dr-Ttkőtébyvircszefc:
és «. többi Jő viiagk.

Fred Marion
tbodás zoncmiitátor,

Osrani
látogatás Yvctt-hé! 

aibskrziü.
A Tabartn Moulin Rougeban:

Alüvéfwet a mez- W —3 —— ö Művészet a m-er-! ? teleasé&ben ! ! ! ! telenségben !fmeghosszabbított vendégszereplés !
Les Detys. A. de iVlarcy, Derby duo

ős a többi 20 elsőrangúi táuczinutalvány.
< botevődzenekar hangversenye BACHO karmester vezetésével.

Az előadások kedvezőtlen időben is meg tartatnak. —
■» ;erűiét^ szótő belépőjegy ara «xO üli, 'J óra után l korona. Kedvez- 
;ié«ryes jegyek az összes dohánytőzsdékben kaphatók — A 
Tabartn BEonlfei Routreba cs a Nagv Varietébe váltott

jegyek a területre is évWmvcsek

ISft rotechnikai s

Wallon-útcsa

#SiW

L c g ii j :i h b angol 
S ac c o -öltöny, sz ü rk c 
divatos szili és min­
tába n 4-5 koron á é r t
-ükis K OCI
testvéreknél kaph ató. 
Budapest, IV. kér. 
Károly-körut 26. sz.

f*a teSSrs

Ezen szakiskola kiképez oly fiatal em­
bereket, kik vagy mint elektrotechnikusok, 
vagy mint villamos telepek vezetői és hiva­
talnokai működni kivannak. Szükséges elő­
képzettség 3—4 közép- vagy polgári iskola. 
— Tanulmányi idő 2 év. — Értesítő cs 
bármilyen felvilágosítás ingyen és bérmentve 
küldetik; — Az egyéves önkéntességi jog 
külön előadások hallgatása által megsze- 
rezhetö. íegstzgaíőság. jj

y !vTeys25S^-T$s3^a.yBE lEisnBSZSQGoss/ssszi&a

MMyM/ / } 4 •' ij§.
mm, ■: / , m.mSs

KEZIMUNK
Gobellaeíf, himzóauyagok és 

szövetek szabott 
gyári árakban. Kérjen nagy képes
árjegyzékei. TELEFON 109—06.

3«

Azonnal jogos tulajdona! 
A zongora vagy pianínó 
ha RBHEÉam MIHÁLY

legújabb rendszerű hilelosztAlyábul 
veszi a.r? meg. Nvm bérli a, 
részletfizelcs leple alatt, ha­
nem azonnal sajátja a megvett 
hangszer. Ugyanazon árak mintha 

készpénzért venné.
{#2T“ Előleg nem kell

4y4 havi részletfizetés mellett 
■ V ■ ■ ■ a legjobb zontjorát v.
p in ni nőt. ll.-szlctfs árjegyzék és 
prospektus rlijtalannl kullutik

Budapestről, Király-u. 53.
Nemcsak Budapesten, de vidéken te
bárkinek rendelkezésére áll ezen eddig még nem létez it alka­
lom ily könnyű feltételek mellett zongorát vagy más hangszert
Vásárolni. Zoiifforál* hiinfloliLs.t cs Juvi/A a a lcu- képzcttdib szakmunkások Altai.

Bérezi ö. Sásid©i
Budapant, V!., Oessewif «-uHcza 5. se.

<Vú'::i-körnt sarokház mellett, villamos megálló)
*"■ saját áruházában.

i.^7ó .1 N fa < ''o /•' L*wy i;S ti £i 6J|i 61 3 í! ks í t'.if OaL
ij ft r

teF• •• 1 ISgaUB i'% ff fai'<6, 0y* ÚLilj EiíviliÉdy|áo£.bd£.
legmegbízhatóbb házisztr.

Biztos E
Zs”ös5t! Ödia l
E^észségáéaíket l

Kapható mindenütt:

PUT* Fróbaiiveg á?a <íO |
• Madeira hímzésre 
alkalmas fehér ■VÁSZON r n *! ,v ;.* vn 1 u ! >> kb.m 

Tessék mintákat kuni;

Mm kor’Bsan
k0.:.9 hogy zongoraetiatásban részcsiiee nyermckít 
minden

inieiiiögesis csalás
szívesen is lenné, de egyik másik

Biines
azon helyzetben, hogy készpénzért, vagy nagyobb 
rcszlclfizcté-rc zongorát tzorezhessen be. Alulírott 
részvénytársaság feladatává tűzte, hogy kiváló pvárt­
ra ány u zongorát u. m. Llirbar, Knabe, Chikering, 
Slingl, Laubcrger és Gloss sVu a iegkcdvczményc.-alib 
módon, kényelmei csekély havi fizetésért nagyobb 
előleg, váltó, kezes é-. baukszövet rezet nélkül juti.it 
a közönségnek. Böveb , fclvitágcsitást nyújt

„MOSICA“ részvénytársaság
(igazgató: Sternberg Gessö) 

zongora-tc’cpn. Enfon lölesérnélkiili graairaofon cs 
rnüvéss emcsek főelárusitása.

Budapest, Ví., Tercs-körul 1. sz. ahtl
Telefon 4—Sí. ,*. Telefon 4—81.

Síw/mrmiz. ellem)
fiz Pfl vflCK OT MÄB KÓZHOZ szállítunk *

FŐLERflKÍÍT:
imm ta-MM fOEfiLniisKíV’íroj ?j

©RTHORV - U. 5. TELS FON : 162,-84.

srnrmiD\mmm
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*1^ -..'I jjj '.'Á 'Jt É$i

w$m

_-_--- - ---- ---- --...... —J-—~~~
i Ál^^íSTli

■ ,-<• j f4 S'f. ílíriB ■d Li b -< > t-f . ti L 1., ’fi
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^rmíSi^?.
ílSu Látó MSSlíisL

ov.í: áriisi forrás hato-
iS VOX, giiTiii’Urák és SEŐnyegekbeK! J

s .Ó-*
: 7, r y r-:\ 7::;
i íkü.-i: ' a.v i?y <ú>

F7i Kv... iL.V .!?:% m ‘*v ibasíi? «» B.. ha $ä dt 'fcJt j
1 t: buíorán diáza . :3

3t$'ii<:'33t VI. , LÖtVcs-utcza :7. sz. f
:: " (Ap; 1 mm- «rt xrv>i* jiniii rn 11« * amadráisy-ut sarok.) :: $

Lekésett!
SMTt nincs J6 Arája, pedUgr megbízható, pontos jáj-fcsa órU

POLGÁR KÁLMÁH
mfiórisnál ft5“ ff 0 o #

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-SÖKUT 29 szám §>%%, ÜSS
részletfizetésre J
Jarilasok és vidéki megrendelésekre különös figyelem 1 )
*HT árjegyaélc tegye» ** blrroratv. küldet Ur

pj r ;;:v; f
J KíWüí: ; v - • ’
iiÍLL'£2S ÍL.'j ?i. ué' 'x.'vJ.-ht' u2J f '

1 .^ujahh 67Ahad.it it; ázott ű i 
I •*!:•'• b/^rkf'/^hi'l, m-lym k 
lií* t: ’Ja, Imiig tar i - , \ ul•
is lenoiesszcL'bivßnäi jctidláa.aJ 
kg^hatők Fonográfok, pi uaiofcnok* 
hv<l“d ,k, fuvolák, olt r.j , ol.ü:irt. k 
atb. olc+on I";'johl.'a!i K ínuncvvo 

v)iynv rt jó munkáért. 
Árlegyaékct tiiyyru bind

filogyopássy Epla
m. k»r. ezabodűlm. hanv 7 rgyára
Bpcsl. Vili., iléiicczi'Ut 71.

Telelőn 6S. dC

r \ r
('■ Kj
■»' V

r í? r 4T
é-';:- fi i_

w' 'V v> %V v V* ^

ml
j ^ I u

r/j ni azip tís »Ingni
i V1

Hh L. -É .«WHK /«*, I 1 ,-7

a FÉJ
"SK jpiJ h

előfizetési ara i
tgyodévre 2.60, félévre 5,-., egész éve 10 — kor

6!r,ger él WaUner, AndrÁeiy nt is. mim.

v H OT1 if® irh . ...
L -rii» ■ii.-’.J vb ViiL-y LÍ vkióV tiíWi ^

perzsa.WíT rq(f i1 • y -V" - p ,v
t ■ -;3 KÁf dÉ kV í5Ív LíiFj

T n? rí ... §3
f. . ■> f- 1 ' ■ l'rjcrj ,
'<tLír' -'lít'..' ÜVÍ b,i „ j feuf.: ÓÜ • iíi.7 Isvä - UßÜ

Q iognagyabl» olkalmi hkásfesi-cathsésl 
áruház

tifcíEt) iíLv. 2í1 L; j 3® L3 "E © iE L’. 3»
fBAnu IK=l KÖZELÉBEN.)

ju:-;y@32«Rotí fontos S Véfolkóityszflr aól* 
iiUS mindenkinek ineyiekiiitgni ajánlatos.



Kedd, augusztus 3

arcztisztitó kenőcs
oi-vukovárl —^éb •******»* «««, nfijüjtlT"

bírszépifő szappan“ __. la rirnlé és fiatal kiHégért~Siértifa:—
EMÄv& **Sff kSa°S?»Äfc|

Főraktár: Budapest, Király-a, 12. és Andrássy-ut 26„ Török József gyógyszertára.

Íííjyik üzlethelyigíWlnk fel 
hagyása folytán a drágábl 
minőségű vadásafegp. 
Tereket, míg a kész 

létünk tar!,

ban szúHitjuk.

Éne vonatkozó jegyzéküok 
most megjelent e kifeje« 

zetten

EZ3S~ leszállított ara 
vadászfegyver • jegyzék
kérendő, mely bérmentve 

küldetik.

Aufrecht és 
Goldschmied
1 évi augusztus navától

kizárólag csakis

Bpsstj Vll.j Rákóczi-ut 30»

f! Olcsó kölcsönök!!
Tis*«wlsel6 kflleeflot
S-eW/e-ra, 15-36 évr*. 
kezesek ésr életbiztosítás 
BélldH is. életbiztosítótól 
való elutasítás nem ajta­
jú Btteetes költség 

! Dnazá» utólagos l 
fcWtodfflWfa! 44'yWo-n 
á-69—S.ftse/e snealtés me* 
^Mtoodbelyw eb****.» 
friadéköfera az érték 76Wg 
BakmatlMtekeek hadnagy 
lói kezdve elónyOe foltéte< 
kkk< Táreatóte*, Válté, 
kilestet gyorsan és el* 
pyősea foiyésitank. bol« 
WB*. erdők, bányák «tá*. 
rétet. Ogxttlysarsjomk
hivatalos áron- Mindenféle 
bankügylet lebonyolítását 
elvállaljuk 1! Minden fel. 
Világosit is díjtalan 1 Kép. 
viselők alkalmaztatnak 1 
Kei és Tina bapkbtiw 
mányi ée kereskedelmi 
Iroda, Budapest, Róssa-u. 
39. Hí. 5. sa. Válaszból?eg.

Eladó
ewreezaiBdelye* hé*, féThehrHUU 
del Caikvár, Febénnefre. 6000 
lakemi váiet,há* a piaeztéren 
ill 1 szoba, 1 elóenoba, 8 konyha 
éléskamra, kocámul, istálló pb»-

16 hald srántó, 
holdnyt fiatal _ többi norxátartoró 
ii» 13.500 forint, 6000 fortattal 
átvehető. Tulajdonos t órregy 
Schmldtné, Bndanesh SriMáti 
83.1. 10.

Most jelent meg.

Ebtenyésztés,
kézikönyv ebtenyésztők, 
vadászok és ebkedvelők 

számára.

Irts és száz ábrával ellátta 
MONOSTORI KAROLT

«Halom*, a m. Hr. UM erred 
főiskolán ee álletteeyéeetée se. r. tanéra.
Saeiaö 3000-ik eaakmirakgja.

Ára Í K30L

Az első magyar ebtenyésztői 
kézikönyv! =====

Kapható:

LAMPEL R. könyikeredtedése
fWodianer F. és Fiai) r.-t-náL
Budapest,VT., Aadráasy út 81, 

valamint
mindem könyvkereskedésben.

GYEIMBE!

IgQELÖHYÖSEBBöf

Polgár Minim
Ékszerész*» MőőfíYs*

|x fizhMheti $z&p$2&eßölt
T OtiMPBST. EmábdKkSféí
PSÉHI MSCSRENDMaÍKIIB WOLŐNBsOi

émBmrzÉK aoóo rajzzal
>m>rront4

•.** —v - -v --T v-r> zwxmBrw n *r.rtm tw<iPisiiaw«is;.roai. ■» n 'ütw

le

: Nálam
»iádén hMbigr*. tisztességesei! gondolkodó agyé*

UTOR

sssfiSssiSBwa
SÁNDOR IGNÁCZ

asffl/Ä:
- - • • ______ Telefon i<Mr-ie4.

HOFFMANN S. és Vl
Budapest, V., Zoltán-utcza 18.

Magyar Mr- íeugerhajózásl rém.-társ. vezérfigyntesége.

Angnsztasi hajójárat • jegyzék:
1908. augnaztua havában e következő gőzösök 

indulnak Fiaméból:

6

New-York
Liverpool
Pernambuco, Bahia, Rio 

Janeiro. Santos* 
Hamburg**
Rouen*
London
Liverpool”
London, Bull 
Hamburg**
Liverpool 
Antweri

New-York 
London, HuU 
Bordeaux*
Lissabon, Glasgow* 
Turné, Algír, Gibraltár, 

Tanger, Oran* 
Liverpool

SSzM «én

de

Carpathia
Veria

B. Kemény 
Babylon 

Tibor 
Baross 
Italian 
Voltarno 
Austria 
Brescia 
Buda n. 

Jókai 
UUonia 
Douro 
Ziehy 

Balaton

Matiefcovits
Tyria

Kelet

1»
tg

10—30
10-40
10—10
16—36
16-36
15— 86
16— 96 

36
31-« 
8i—at
a—«
81—81

fs/e.-6|»

• , megjelölt viszonylatokban a gőzös T*
is érinti. ** Amennyiben a gőzös indulása előtt 81 
t égendő rakomány nem jelentetett be, as igém 
íenUrtja magának a Jogot, hogy est a kikötőt ne

Hamsán

Hamburg*1 
Hamburg** 
New-York 
London, Hull 
Liverpool ** 
London 
Rouen 
New-York 
Liverpool 
Glasgow 
Dunkerque, 

Anvers 
Gibraltar, Tanger 

Oran, Algier, 
Malta 

Santos, Rio de 
Janeiro 

London, HuU 
Liverpool** 
Hamburg** 
Bordeaux 
Liverpool 
Rotterdam, 

Anvers 
Glasgow

Hévé

Frame

Triest-Fiume
Fiume

Triest-Fiume 

Fiume

Triest-Fiume

Triest-Fiume 
Fiume

Hagy L 
Triest-Fiume 8Almán 1

«•68

Austria
Byzancs
Oltania
Douro

Arabian
Báthory

Deák
Pannónia

Cypria
Duna

Kolozsvár

82/7—3» 
85/7-6» 

6
128/7-8/8

1—1»
1—10
6-16

1»
10—80 
io—ea

Blatlekovita

Széli Kálmán 
Ebre 

Bulgarian 
Róma 

Széchenyi 
Paria

KrM

10—20

16—20

10—26
10—90
15—85
15— 35
16— 35 
21—81

81—M 
81—31

Középtengeri szolgálat.
a) Fiume—spanyolországi mai: Fium6bók Zrihyi

7., Kassa 14., Mátyás Király 21., Szent Lések) 36. —
Valenciából: Szent László 4., Rákóczy lls Lederer 
Sándor 18., Zrínyi 25. ,

b) Flame mar settle i vonal: Fiaméból: Adria «V 
Árpád 11., Andrássy 18, Tisza 25. Mentőéből: Andrisul1

4., Tisza 11.. Adrin 18.. Árpád 25. j

MM3EHS
Ul 60S ALKAUKOS SAVAKVOVll
líii Mkwwoi nő* wótnoi 4»*HM?r«§S

FŐLERAKflT
lísKlWEU R2

-TEUtFOm :«bl-Ö4J
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E hirdetési rovatban minden ezé
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve GflL-relfizetendó. KIS HIRDETÉSBE

tó hirdetési rovatban minden szú 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit botükből í fillérrel, kompakt 
betükbőlszedve iiíll.-raiflzctendö.

e

Egyedüli pontos tel­
jes levc’enime ősz* 
szcs hirdetéseimnek

Kállai Lajos
motorgyára

BUDAPEST, 
Gyár-utasa 28, sz

I*ep,iijftbb rendszerű
hcííasituíiotoroka’ól 
tessók úlizórjogyzúket kérni.

Pánzszekrények
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pénzszekrénv- 
raktárban Budapest, V., 
Bálvány-utca ti—C. 58

Fővizsgálatra
javítóra, póterettségire. bár­
milyen vizsgálatra előké­
sét: .Szünidei Tanfolyam» 
Garay-utcza 5. ií. 12/n.

Magántanulókat
a gymnasium alsó 4. osz­
tályából havi 60 korona 
fizetéssel teljes ellátásra 
és tanításra y’Vtgad egy 
református pap. Czim a 
kiadóhivatalba::. 5795

Káposztáik száza
hattól 8 forintig, görög­
dinnye hattól ló forintig, 
ezukordinnye tíztől 15 fo­
rintig mindannyi nemes 
fa.;ok, paprikának, ugorká­
nak gzáaa haonineztól 60 
krajezárig, paradicsom má­
zsája 6 forint. Almának, 
körtének, szilvának nyolc­
tél 12 forintig, bármelyik­
ből postakosarankent 1 fo­
rintjával előleg beküldés­
sel. Gviimölcgk’yile! Csong- 
rádróí.______ _________

Parlamenti
gyorsírók által vezeteti 
magyar-német gyorsiró-ís* 
kofa. Gépírás és magyar» 
német levelezés - oktatás. 
Kereskedelmi akadémia 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Grst ges 
lagyar eyirsiro-Egyeshiet 
hivatalos tanfolyama. Ala­
pítóba BarkevHs Iváa 
1868 tea. Biztos állásköz­
vetítés. Nyitva szept. 1-től 
jnl. 1-ig. Tájékoztatót küld 
n Babelsberger szakiskola 
(Csak Liszt Kerenc-tér 10. 
előbb Gyár-utca 4.) Czimro 
vigyázzunk I Az egyesület 
ezen kizárólagos szakis­
kolája irógépczégektől s 
más hirdetésünket utánzó 
ejabb tanfolyamoktól füg­
getlen. Ingyentanitástnom 
hirdetünk. Telefon 64-68. 
Beizatások egész napon át.

Béz és vasbator
gyári árakon, réz hálószo­
ba berendezések a leghí­
resebb amerikai módszer 
•zeriní készítve és féreg­
mentessé tételének egye­
düli gyárosa, legolcsóbb 
gyári árakban ajánl Weiss 
lákah, Budapest, Andrássy 
nt nl. (bejárai Rózsa utcá­
ban.) 27644

ser- u nr#rir
fölösieges a gummi

V I R G
az ideális ÓVSZER |
három dobozzal3koro­
náért portómentesen 
és diszkréten küld:

Marktirsit, gyógyszerész,
Badapest, Bohttny-utcza 84.

PéozszsScrényak
és amerikai? irodabúto­
rok, használtak és njak 
rendkívüli -olcsó áron 
szállít Birsiíh cs Társa 
Budapest, V. Uerüiet, 
Alkotmány- utasa 19. sz.

Egy 7 szobás
csinos úri iiáz^ 10 hoki 
park és íölddttl. közvetlen 
a vasúi melüett eladó 
Tápió Szelén. Esetleg mel­
lett még X8 hold föld. 
Értekezhetni ugyanott Ro­
senthal József vasúti ven­
déglőssel. 27641b

py I uiiUffi
áló-, ebédlő-, szalon- 

berendesések, továbbá 
uriszoba, iroda-beren­
dezése!;, rés- és ma­
hagóni butoroí;, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele
MsIbf Haroipé
VII,, Király-L’ír.a 23,!, em,

Kazincxy-ntora serek.

Saját g-yáxtnianyu íürdökA-
dak 11 kor.-tól följebb; fűthető 
kádak 60 kortól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kutezivattvuk 
és házi vizvezeték-berondezőse-

ket legolcsóbb áron.
LEFKOVICS ADOLF

Budapest, VJL, Wesselényi-a. 
OlfE. Telefon 113—46. Árjegyzék 
:: ingyen és bórméntve. ::

Pénzt rögtön
but-orra, zongorára, varró­
gépre, kerékpárra, könyv 
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha szobát száras, 
tiszta raktárhelyiségeink, 
be bLzoiüányha Lerakta.

,rozzs..

TÄUBER és TÄSSÄ
csakis VI., Hagymtző-u. 42.
Telefon 165—57. 27477

Jakab Ödön könyvel
Költő? müvei I

Kyár. Költemények, Díszbe- 
tésben * 4.—

Bangók az ifjueágbél. Költe­
mények. 1 üszliütésben 5.(/ 

Szilágyi « Hajnidéi. Költi 
beszély 4-énekben. Neogrúd. 
Antal művészi rajzai-..: j 
Diszkötégben 84

drgina. Tündérmese * éne.. I 
ben. Nyolcz fénvnyomab j 
képpel és számos szöveg 
képpel. Diszköléeben 10. " 

Péhzturtüzck. Versgyűjtemény 
Pompás diszkotéghen 4.- 

póza. Költemények. Neográdj i 
Autal képeivel. Diazes bír- , 
kötésben 4,— ,

Prózai munkát:
Élet. 14 elbeszélés egy kelet- 

bc-n
i két imvotztor. Elbeszélés 

gyermekeknek. Nüogrády . 
Antal rajzával. Színes disz- | 
kötésben 4.—

Pufit. Elbeszélések Kimnnoh i 
László rajzaivuL Színes disz- ! 
kötésben 5.60

Komédiák. Elbeszélések gyüj- 1 
teménye.Tr.ll Ödönmüxésd , 
rajzaival. Pompáé diszkö- 
t.ésben 5.b0 .

Pihenő. Elbeszélések.
Neogrúdy Antal rajzaival. : 
hí zinc a uiszkvtésben 5.60 1 

i jövevények. Dráma U felvo­
násban. KöLve 4.'--*

Megrendelhetők!
LAMPf-I, It. könyvi;eteske- 
des» (V/odiimer >, és fiai) 
r.-t.-nál, Buiapest, VI. kor.. 
án-.ir.- y-utvl. sz. és minden 

könyvkereskedésben.

Rekedtség
Biztos Cs kellemes orVosr* 
sága a Róthy-fólo cukorka, ! 
60 fillérért mindenütt kap- i 
ható# 26796 !

Koporsó asztalosok 1
részére mindennemű ko- ; 
por: ók díszítései összes j 
temetkezési czikkek képes 1 
Ér jegyzékét kívánatra in- j 
gjvn küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Készvénytárs. i 
Nagymcző-utcza E. 46. ez.

Zálog czídBláÍBi,
5 veszek. Elzálogosított g 
I briiüánsokst, gyöngyi;- 
2k(^, aranyat, ezüstöt és^
] ébstereket 100.000 ko- 
j rónáig költségűi onte- 
|son kiváltok és teljes* 

értéket kifizetem. |

I Singer Mar
I éitiBa:et'?-;c;tesEie£5ö i

BUESfirEST, ['
I Kb'íly-nicza 91. síáai.
’ Inabdlla • rtostt earkáo. ('

KS '

Y&sMor.
Rézágy 35 fit, gycrr-.ek- 1 
ágy 11, összecsukható vas- 
ágy 5, ágybetét vaskeretü 
6.50, fakoretü 3.50, réz- 
gumis 2.50. Összecsukható 
tábori ágy aezólsodrony- 
nyal 8.—, sodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban Fz.úllrt Broker Gy. 
gyónt Ilolló-utcza 3/E. |
Telefon 23—66. 36075

BjtÓli, iioSiol,
vaeredönyiik, használtak 
és újak, hármily méret­
ben és aiakbau, igey; ol­

csón kaphatók.

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLÖI-ÜT 123, 

Telefon 62—80.

I Szász királyság

ec'tnikum _
rosti'äfeida. ^

llgazgn:.): A. Holzt, tanár. 
5 Sagasobb technikai tanlntózct 
j elektro- és gépészmernüköV,
E technikusok es művezetők ki 
J képzésére. Gazdagon fels/.e- 
B relt elektrotcchn. es gópépi 
1 laborntoviumok. Gyári m- 
" nulo műhelyek. 36IC hallgc.

!
 nü t° a 35. iskolüi evben 
B a Programi; 

lenül

ság által. „

V V ix ■ --VfV I w
iskolai evben 
un őtt>. dijin-1 B M 

a titkár- 0 V
Itóö. "

gépirás-tanitás.
Kedvezményes mssnyar, ná- 
Biet gycrsirá.e-aliiatás, 6 
„Stenografie" Országos Ga- 
bsisbcr.íer magyar, né:not 
Gyorsíró- és gépiroisküiá- 
Ean oklovolos gyorsíró- és 
kereskedelmi iskolai ta­
nárok vezetése alatthsvsn- 
ksnt uj gyorsirasl, gápirásí 
és Bokszorositó tanialya- 
m»k nyílnak, Keroskcdeiml 
tanfsl;ame;< s egyszerű és 
kettős könyvvitel kereske­
delmi számtan, levelezés, 
fogalmazás, helyeclrás es 
szépírás. Díjtalan és biz­
tos állásközvetítés. Tan­
órák reggel 8 és este 9 
óra között. A gyorsírás 
sürgős eselbun egy hónap 
alatt is megtanulható. Ki:- 
lön éráé. Sokszorosító ca 
máao'á iroda, Irismunkák 
leírása és Bokszoro.'if.'i.-i.i 
a legkedvezmcnyoscbb fel- 
tételek melleit, bolvatacok 
nasanfa vannak az intézet 
helyiségeiben kizárólag s 
Rák,;0ZÍ-Ut W. I. Cili, Az 
intézet ismert eins vezérelt 
újabban me táv sztéi mó­
dim utánozzák. Tájékozta­
tót váltiíor, küld a. ig.a- 

eeliiíáfl,

B B bob 4tg& r:Tí

30°/° megtalísriiás!
Bépi Büíarszsloii
Bndapesf, Ferenczfeli tero 3 
félemelet. Véld és eladás
PiaSíEDlK 5£ €33 Híj
polgári, nraeégl lakbéren* 
desesekaek mahagóni ca 
palisander bútorok, nrl 
szobák, angol targarcilnrák 
éi sza.'onbctárok, köteti 
— e,lényegek, csillárgk- — 

Teleíc.i 82-13

Iügőslgolifii j
értékcsitv és lieraktá- t 
roz-i vállr.lat Eákóczt- I 
lit 19. bojiVvit a Szent- j 
királyi utv::ából. Kész* 6 
pcnzeiőleggcl beraktf> í 
ros bárminemű ingó- l 
Ságokat, berendezése- 6 
két mintaszerű raktá- p 
raibocsekély dijazá -ért ( 
értékesítés czéljáhól I 
vagy anélkül. Telefon j 
110—03. 9934 $

zn.tmar-Tt%r-.7mro*.\rer<&3t/r - - 

.....1

lvl,
aranyat, ezüstöt, ékszert 
cs i éipisÓQOt veszek da 
eladok. Kertész ékszerész 
Budapest, Vil., Klráijf* 

utoza 05. ?z*m. 
•"TeitifoaM-fm 95—13."<

veszek. Elzálogoaitotí 
briliánsokat, gyöngyö­
kéi, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.0G0 
kor. kölisógmentosen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. me

SCHIU EB IZIDOR
éiiaesc^rrepcaBie dS

I EitiouSc.-iD S. eKáraóJ

jKocsi árttesarsoS
j VII., Bákócsi-uí 72. 35. 
j Magyarcívcág legna.- 
I gyobb íeasi raktára 
; Árjegyzék ingyen cs i 
j bórmenívo. 26398 1

""lőtéri

urüüági ImiíH'i
aEka-m? wéísus

és elrtiása
háló-, ebédlő-, szalon-, nrl 

. szoba és irodai teljes be- 
! rendezések. — Dus raktál 

szőnyegek, függönyök, to­
ri tök, csillárok, vas- és 

rézbutorokbau.
; GROSZSÁKDOfl 63 Társa
! Budapest, Liszt Fcrencs-téi
j 8. siám, esőiéit Gyár aícsau 

TeüctsR C-í—00.

,5 5E u$iSráLr»i a,il

Ivvühwii'i ^--4
kizárólag eredeti elsó 
rangú gyártmány, rés20 
letfizeíésro ;q olcsón 

kaphatók,
R r I t »V

1 R =i "I

mm n am absaoro;$
Badapest, VI., Király-n. 75.

Kérien úriciií'zvltct

Falusi olthonban
könny "2 mcllolijoveSelmct :.U 

» fa-faragás hasi ipara. 

Bőst jelent meg:

A FA-FARAGÁS
mini házi művészet,

ÜlmulatuS kezdők h haladók 
szamára.
ísmerleU

IxÁiíiíOS ÁRVÁD.
ílís-idik iij.itca kiAdós,

A jvegba ryomott Ezáraos 
ábrával.

Ara 1 kor. 29 fill.
Kapható;

M iluL fi. köny vkoi t. í.ctícr.o
(Wodiíiaei Két: l iái) r. t.-nnl 

Eutlapest,! 1. Amlró 21 
valftiuint

minden könyvkcreskodÓRbcn

Íi93siöriiös6!i6ré3zi6iüze!e'5re

aoissoráfc

eshaMmqí,
Elegedül

fcéazpeu-'.beni - aUoy. a 2oy. 
vj ■i 1} b ion <";i érti

I baaikEärieB
tV'-'-n kizixrül;;csakis

j ZtEMÉiNTSTI
nagy magyar hangszertbleiiün

1 Pro.spckiu i vs Árici5yzi$?wt
i- ilyen. 648

I Edíiatisst, Kifáii'-u. 53,

régi és uj víisredőnyök 
teljes vasalással. Eapiiv.’.s 
ráéfoiaio.-, kerlberHcsok, 

} keratuitiapolc, kchlheiul 
j lapok olcsón kaphatóik

' leiemen Eőr
épi'lct-bonios váiialko'ión -i 
Bucapeel, liador-u. 72—7 2. 
Fiók-üzlet Visográdi-u. L7,

Jó és olcsó

niwaló és nüulöficly:
Lőcse szab. kir. varost.
ßrcpesvarmcnye stóhiiolye;
57;; méter marasnu a t- n- 
g(-r h áne föléit, a város- 
1 ;:n és a vár->s !■: viil szén 
B'-lányok, 1—2 kilómétrr- 
tiyiro t nyi -»■' kkel kör- 
1 ■ zv '.1 jesi ti p rl ■ . n, 
ózonon luv -:;i"\ -1; kitiiné 
f i íun asv : - v-zotúskol, 
v/lam-v-; vi' ■ tá-sul, 1:1- 
kövezeti és csatornás: 
n -záii.kal és kurtokkcí - 
ja és olcsó clelmezés- 
Kel, könuyii Uözlekeilé.-sel, 
koileiiíi-., szúvaliö: 1 até és 
liirán ina)szoa'.-zt ;h"lyek- 
kel. Az odautazás é. olt 
olszállá olás k-irülményi i- 
ról tiizutoa felvilá .-.iá 
Kokkal szivotou zalp .’. e
varos roudórkapitanya.

áiíEsA.l Ari") li 
szőlőbe,. .7.:; elleni -"uty- 
fclc Iü3ö3'ú(,0. számú sza­
badalmi szer, nidgrcndcl- 
hetö fi',-:—:> kgr. csvaia • 
gokhun ,A-siói;;'‘ gyári rak­
tárból, Budapest, X’., Jó- 
zseí-íér 10. pVöSJ

6‘ 48/«, 5 in GA'o aZá.5011
IBldkirtokra. jövő :\rznő, 
fővárosi, viáásj vávuai ci 
Budopení kdrayííia ic..; 
lsevZntzakrü l, . ... hü­
lyén Is—60 edg túvivS. - 
lime. S mmj ívó ásít t:.- 
coléknok gvors u eszi;-; 

zöltetik.
KOFBiAßfj IfiiUV.', 

bankbizományi Íred , üu 
dape.t, Tcrvz-lscrut 1...

VE., István-ut 11, n/l.

Hamburgban. iirsmAJ 
löVvlfk niedea erezáj- 
béi. Dobozonként 2 fii 
10 !:r. Használati uta- 
sitiksitl. Főraktár: í< .-

aiaorskai ivó;-pora. 
Sovány;-’- tartó;, szép 
telt testii’nmokat nyer­
nek. — )>ulsyek vr-isek 
kobluf. H. t fiit alatt 2ú

eilen cs gyomorbajo­
soknak tióílmüüzhetot-

A,: egyedül! eredmény-

ß32imn2l:a
himzé -ól-: 11 ez, b i: Lo r hoz, 

függőn vökhöz, lakíisbcr« -1- 
íczé.áhez, 7.r,inőrok, rój l.- :, 
bojtok h'-nos iz.gy -

t ]. i\ innt i a in zwei 
kit Mi: Bv.fliipcFí i Pa‘z„- 
m Aryrv, í r, N agkuiezu-utrei 
\;5. bZilm.

(ái’söirenű25 ura£.ctzz* - ••

„...a# Sh nenS 

a:Jm 271-,
.t,>-5f■t: y \ 11aj ós: 4 o f ovin r»

ért. v.:r. tv.
hint 43 fori-’l-',. *nar gin Il­
ii: un OlCSÓn S >) ,( j'U.i, !.:á;-"-áj 
S'MlitnU, viilr ra firj-.n'VZvk iu*
gy< n. Krau.-s Honnls var* 
rógópgyári raktAra Budapv,r.',, 
IV„ V'eros« Pó-lad -a. 40. ?.ilt;j 
&. VÍEZonui«idokuaút firemzedm

|sEtiöbÉ|
! legjobb óa legolcsóbb

i ei I rr

j VezérkópvisettSség:

i X» EL I. Ciciké j

j Soakenicka 30.
M Sírnia és Fii
nzullltóe zköz és gépgyár, 
kir. or.-záfos fegyintvzeí
5= uáCZ.
Gyárt: mindennemű fa-és 
vaotahc dat, kö- és kézlto- 
c.-it, szer tárnokát, cmolc* 
Eápekor, kettős áttéieilol, 
fi'if.ifaréézaeílalokat kerti 
éü loeomobiifoc-skendőkot 

ulb. sib.
Bndapcstt raktár és iroda:
Vl„ B’ ár-iíicza 23.

Trlofon; 161—27.
» Jbjrfrfm Aralúaiaiiíot I U

tiWOiateU a «ülobub» muuilózel cs hitlaukiadó 1 észvénytáisaság korlurconvnun. Dudaycst. Araűi-ulcza t«

r~BltiiK2EiCEi ivoiiiattiMiiiiikazaaiüáULu.’iaiWití»**


